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El Németországtól,
□) A Kölnische Zeit un a. mely Né­

metország vezető lapja a külügyi po­
litikában, ma ideérkezett számában 
reflektál az Egyetértés vasárnapi 
czikkére s azt mondja, hogy sajná­
landó, hogy az Egyet tries még min­
dig abban a véleményben van, hogy 
Németország ellenséges magatartási 
tanúsított a magyar nemzeti követe­
lésekkel szemben.

Minket a Kölnische Zeitung saj­
nálata és szemforgatása nem hat meg 
s mi ma is abban a véleményben 
vagyunk, hogy II. Vilmos császár bécsi 
látogatása örvendetes lehet a király­
nak, örvendetes -lehet Ausztriának, de

ennek aMagyarország sem nem örül 
látogatásnak, sem megtisztelve nem 
érzi magát általa. Végre is nekünk 
Vilmos császár minden hivatalos né­
met czáfolat daczára is ellenségünk 
volt akkor, mikor nemzeti jogainkért 
küzdöttünk s mi a legőszintébb és a 
legigazabb ellenséges érzülettel visel­
tetünk vele szemben, akárminö jel­
szavak alatt megy is Becsbe. Sőt 
minket az sem fog megtéveszteni 
többé, ha Sziget és Zrínyi magaszta- 
lását megismétli is, mert ismerjük 
már szavainak és baráti ömlengései­
nek igaz értékét s minket be nem 
csap többet.

Nagyon jól tudtuk, hogy a hármas- 
szövetségnek a monarchiában Magyar- 
ország volt a támasza s Vilmos csá­
szár is tudta ezt. Ha mégis ellenünk 
fordult, akkor, mikor a barátságára 
először és talán utoljára lett 
volna szükségünk, ne várja tőlünk 
azt, hogy mi továbbra is a német 
nagyhatalom diadalszekere elé fogas­
suk magunkat. Bárhogy czáfolja is 
a németországi sajtó, vagy a magyar 
sajtónak az a része, mely még a 
régi szabadelvű hulladékon rágódik, 
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Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkegztS.

a magyar nemzet zöme megutálta és 
meggyülölte a német szövetséget s a 
függetlenségi párt, ha benne becsü­
letérzés van, ennek úgy a parla­
mentben, mint a delegáczióban han­
got fog adni kellő formában és min­
den egyes alkalommal, amikor csak 
teheti.

A magyar nemzet, ha Európa ke­
letén meg akar állani, akkor sem a 
szlávsággal, sem a németséggel szö­
vetséges viszonyt nem szabad, hogy 
fentartson. Mert mind a keltő ellen­
ségünk s épp olyan a mi szövetsé­
günk, mintha a bárány a farkassal 
szövetkeznék. A szlávság és a né­
metség mindig a reakeziúnak, a sza­
badság elnyomásának volt harezosa, 
mig a latin fajok a szabadságnak 
voltak zászlóvivői. Nézzünk vissza 
századokra s kérdezzük meg a tör­
ténelemtől, hogy nem volt-e mindig 
átok azon a nemzeten, amely a né­
metséggel szövetkezett s nem volt-e 
minden egyes esetben az egész vi­
lágra nézve átok és kárhozat, ha a 
németség a latin fajok fölött győze­
delmeskedett.

Magyarországnak, ha élni akar, 
akkor egy olasz-franczia-angol szö­
vetség tagjává kell lennie, mert 
ez a szövetség az, a mely 
nemcsak általános emberi ezé- 
lokért küzd, hanem ez a szövet­
ség egyúttal az is, amely specziális 
nemzeti érdekeinknek megfelelne. 
Ausztriában is minden párt és min­
den nemzetiség ellensége a német 
szövetségnek s kell is, hogy ellensége 
legyen, mert a maroknyi és úgy szel­
lemileg enervált, mint anyagilag el- 
erüllenedett osztrák németség ezzel 
a német szövetséggel tudja csak 
szupremácziaját fenntartani. 11. Vilmos 
császár tudja ezt s ő magát épen 
ezért nemcsak Németország császárá­
nak tekinti, hanem az egész európai 
németség fejének s az osztrák kor­
mány és az osztrák diplomáczia in­
kább áll az ő szolgálatában, mint 
Ferencz Józsefében.

Az utolsó hónapok eseményei után 
értjük azt, hogy most Becsbe megy 
II. Vilmos császár s ott Auszlria- 
M agyarországgal még szorosabbra 
akarja fűzni a barátságot. Azután az 
elszigeteltség után, melybe most Né­
metország császárjának dölyfös, önző 
és períid politikája után jutott, me­
lvet úgy Olaszországgal, mint Angliá-
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val és Francziaországgal szemben ta­
núsított, nem is tehet II. Vilmos 
császár egyebet, minthogy nagy ka­
tonai ünnepségek, ágyudörgés és dob­
pergés közt a monarchiát keblére 
öleli, mert bármily erőtlen, bármily 
gyenge, bármily nevetséges is a mi 
monarchiánk, mégis van néhány 
százezer katonája, melyet Vilmos 
császár ma nem nélkülözhet. De 
előre kijelentjük s Vilmos császár 
meg fogja tudni és meg fogja látni 
akkor, mikor ni ki ez ledünosabh lesz,

II. Vilmos császár megköszöni neki 
azokat a szolgálatokat, melyeket Né­
metországnak tett, mi ebben egy okkal 
többet látunk arra, hogy Goluchowski- 
túl szabadulni akarjunk.

Nekünk eddig éppen elég kárunk 
volt a német szövetségből s elvárjuk 
a függetlenségi párttól, hogy ezt a 
delegácziók ülésén a külügyminiszteri 
expozéval szemben hangoztassa.

Végre is nem vagyunk már gyer­
mekek, sorsunkat magunk intézzük s 
ma már tudatában vagyunk annak,

velsvgbd
teni a külügyminisztert 
mi érdekeinket is védje.

hogy a bécsi fogadtatáson a magyar | hogy II. Vilmos császár és Neme tor­
nemzet nem volt jelen s hogy a ma­
gyar nemzet nem valami kitörő öröm­
mel értesül arról, hogy a királyunk 
keblére öleli a ma avar nemzet egyik 
legnagyobb ellenségét. A németországi 
lapok nagy örömmel közük le a bécsi 
Fremdenblatt minapi czikkét. melyben 
az van, hogy a német császár a szö­
vetség megszilárdítását hozza magá­
val, de mi azt mondjuk, hogy Vilmos 
császár lehet szövetségese Ferencz 
József királynak, de a magyarnemzet 
távol áll eltol a szövetségtől, mert 
távol akar tőle állani.

Múltkori czikkünkben is, mely a 
német sajtóban oy kincs feltűnést 
kellett, ma is azt hangoztatjuk, hogy

szág, ha még oly szoros barát-ágban 
is van a királyunkkal, nem köteles­
ségünk, hogy azáltal mi érezzük ma­
gú n k a t meg lisztéi ve.

Nekünk az érdekeink azt köve­
telik, hogy kilépjünk a német szö- 

s mi rá fogjuk kényszeri- 
arra, hogy a 
ne csak

dinasztiáét.
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a méltóságos Ház, Dessewffy mind­
annyiszor fölszólalt és síkra szállott 
a nemzeti ügyért. Néha igen éles 
modorban — főrendiházi mértéket 
tartva szem előtt — támadta a min­
denre vállalkozó kormányt és ko­
molyan figyelmeztette a koronát az 
alkotmányellenes kormányzás követ­
kezéseire. Utolsó felszólalása* a mely 
ben az országgyűlés föloszlaiá ■a elit n

a

Az ul korszak.
miniszterelnököt 

1

moiivar nem;:*\iu
német szövetségből s Olaszországhoz állapítják meg a 
s vele a franczia-angol szövetséghez | nyitásának részletéit h 
kell csatlakoznia. Mert mi sem estünk I osztrák miniszterelnök 
a felünk lágyára és emlékszünk még!jött megegyezésekre

országgyűlés

Wekerle Sándor
holnap kihallgatáson fogadja a király.
A kormányelnök előterjeszti a mi­
nisztertanács megállapodásait és kérni 

»lr ki kell lépnie a i fogja a király hozzájárulását. Holnap
meg- 

A magyar és 
között létre- 
vonatkozúlag

azokra az undok, azokra a gyűlöl- j szintén nyilatkozni fog az uralkodó, 
ködő czikkekre, amelyek a német j .dindvnt összevéve tehát, a holnapi 
sajtóban az utolsó esztendőben üzö-i audieuc ia eldugó éidekt-mnck és lon- 
nével jelentek meg a magyar nemzet! íosnak Ígérkezik, 
ellen. Süt olvastuk a Frankfurter| A főrendiház elnökévé gróf Des- 
Zcitung multheti

elnöke gróf Csáky 
kiről az a vélemény 1- 
hogy az ügyvezelőseg munkáját jó 
szemmel nézte. Ennek a véleménynek 
alkalmasint volt valamilyen alapja, 
mert az alkotmányos kormány nem 
gondolta szükségesnek további mun- 1 

meggyőzni, melyeket II. Xilmos császár• kas.-avat kikérni. Helyébe giéil l)es- 
valószinüleg el fog mondani Bécsben j sewtíy Aurélt ajánlotta a királynak a 
a magyarokról.

A kormán vünk akkor,

VeZel'C ZIK K e
melyet egy Budapestre rándiiit mun- j ház 
katarsa küldött be, melyben a legna­
gyobb felháborodás hangján irt arról a 
változásról, mely a magyar politikai élet­
ben bráilt.Minket ezek aczikkek győztek 
meg Németország igazi érzületéről s 

azok a pul'fogó frázisok fognak

is a'sewffv Aurélt nevezik ki. A főrendi-
Albin volt, a 
kapott lábra,

tiltakozott, igazi szenzáczió volt; ilyen 
keményen, nyíltan, bátran (Próna;. D > 
zsön kívül) még nem beszéltek a főrendi­
házban. Dessewffy Aurél cselekedetei 
az elnöki székből bizonyára meg lóg­
nak egyezni szavaival.

A horvát nemzeti párt mindenben 
követi azt a példát, amelyet a sza­
badelvű párt mutatott akkor, amikor 
még nem tűnt el egészen a föld. 
színéről, de a fölébredt nemzeti ön­
tudat már kiragadta volt kezéből a 
kormányzó hatalmat. Miként a régi 
szabadelvűek egy teljes esztendőn 
keresztül mindent elkövettek, hogy 
a koalicziút minél jobban befeketít­
sék a korona viselője előtt: úgy 
most a nemzeti párt bukását azzal 
igyekszik megédesíteni, hogy a rezo- 
luczionistákat próbálja leheletvrá­
tenni a függetlenségi párt előtt. 
Rámutattunk már azokra az in­
trikákra. amelyeket Tomassich, Khuen- 
Héderváry és társaik főznek és a 
melyeknek az a czéljuk, hogy a re- 
zoluczionistákról elhíreszteljek, hogy 
szövetkeznek a magyargyülölő Star- 
csevics-pártiakkal. Kimutattuk Supilo 
Ferencz előadása kapcsán, hogy ez a 
szövetkezés soha meg nem történ­
hetik. »A régi rendszer jelzett tői le­
vésének czélja — mondta ma gróf 
Batthyány Tivadar, a horvát kérdés
egvik legkiválóbb ismerője

o
nem

m ne or- . e-
1 vét elfoglalta, a regenerálás nagy 
munkáját tűzte ki pvogrammul. Ez a 
munka korcs lesz, ez a munka fércz- 
munka lesz, ha nem fogja 
a német szövetség szálait is 
dani kezdeni. Goluchowski 
mába teheti azt a levelet,

lőrém' iliaz 
.1

elnöki székébe. De; 
elicnzeKi emberként futotta meg po­
litikai pályáját. Eleinte hivatalnokos- 
kodoit és csak később választatta 
meg magát képviselőnek. Körülbelül 

a a főrendiház tagja.

‘lemben bontakozott 
r csak összeülhetett

íz Egy Startes tareiäjä legrosszabb

Chák Judit.
Ai Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta : llitoók Emma.

— Végre is a dijat ki kell adni — mon 
dotta a sovány szemüveges kritikus, akinek 
széles állcsontja szinte rátámaszkodott ma­
gas gallérjára. Harmineznyolcz történeti 
dráma frázisok ijesztő özönével telve fe­
küdt az asztalon és a négy bíráló lemon­
dóan nézett maga elé. Nem tudtak meg­
egyezni, hogy kü.dják-e a dijat, vagy sem ? 
A legfiatalabb, egy czigányképü csinos gye­
rekember volt a legtürelmetlenebb; minden 
perezben kihúzta az óráját, mert tudta, 
hogy ha elkésik, a szép asszony jelenetet 
csinál. A sovány magas gallérosnak karam- 
bol-partieja volt hat órára; ez a másikkal 
arra szavazott, hogy adják ki a dijat; ö 
is minél hamarabb szabadulni akart.

De az öreg, buldoggképü nem engedett. 
Reesegős hangja minduntalan megszólalt:

— Ostobaság — hallgassatok — nem 
lehet I

A negyedik nyugodtan nézte a szivarfüs­
töt és néha-néha elmosolyodott; annak is 
egészen máson járt az esze. Az ötödik cl 
sem jött.

Hat órát elütötte. A két fiatalember fel­
ugrott. .

— Mi megyünk, csináljatok amit tetszik. 
De ha a lapok megint megtámadnak, én 
nyilatkozom.

A buldoggképü egyot szippantott a szi­
varjából és még előbbre tolta a száját :
Hát aztán melyiknek adjuk?

— Ennek a legfelsőnek — felelt gyorsan 
a másik. Már bizonyosan elkésett; szinte 
látta maga előtt a háromszögletesre lehú­
zott ajkakat, melyek vonakodnak csókjától, 
a hideg tekintetet — hogy tudta az az 
asszony kínozni.

Az öreg dühösen rikácsolt: Szégyent

hoztok magatokra, hiszen ez a 
valamennyi közt.

— Hát válassza ki a legjobbat, mi min­
denbe beleegyezünk — nyugtatta a ka­
rambol-partiéra siető és mint aki dolgát a 
legjobban végezte, köszönt és elment.

Ketten maradtak. Hogy a legfiatalabb mi­
kor tűnt el, észre sem vették.

— Tönkre teszik az irodalmat — dör- 
mögött az üreg. A másik csak mosolygott:

— Persze, persze! Habár . . . megél az 
irodalom nélkülünk is. Hanem azért a dijat 
csak adjuk ki. Talán boldoggá teszünk vele 
valami szegény fiatalembert.

Az öreg a kéziratok közt babrált s végre 
egyet a szegleténél fogva előrelökött : — 
Itt van, hát legalább ezt tegyétek boldoggá. 
A másik a kezébe vette és megnézte a czi- 
mét : ,Chák Judit. Dráma öt felvonásban.“ 
Nem emlékezett rá, hogy ezt olvasta volna, 
de az öreg bizonyosan elolvasta valamennyit. 
Áhitatos bámulattal nézett a vén, epés mar 
tyrra, aki mindent elolvas és mindenre em­
lékezik.

— Chák Judit! — ismételte — Igazán 
jó czim, lehetne belőle valamit csinálni. 
Bizonyosan fiatal ember irta, — fiatal és 
szerelmes. Szegény ördög, milyen boldog 
lesz.

*
Szomolka Bcrnát reggel éppen akkor 

kapta a sürgönyt, mikor iskolába akart 
menni. A milyen rendes pontos kis ember 
volt, elébb helyre tette a kelet, mielőtt egy 
kicsit csodálkozva aláírta a vevényt. Ki sür- 
gönyözhet neki? Ki?.. .

Aztán csaknem bambán bámult bele a 
kinyitottt sürgönybe. Felnézett és hangosan, 
kérdően ismételte amit a szeme ott olvasott:
— „Drámája . . . drámája megnyerte a 
dijat.'6

Kiegyenesedett, reszkető rángás fogta el 
a szája szegletét, aztán valami gyerekes, 
félig nevető, félig siró hangon felkiáltott :
— Az én drámám, az én drámám 1 Az aj­
tóhoz futott, kinyitotta, aztán hirtelen me­
gint betette. Megszégyelte magát, pedig nem 
is tudta mit akart: talán kikiáltani az ut-

czara, talán valakit megölelni, 
megosztani a boldogságát . . .

Rátámaszkodott a tarkateritős asztalra 
s egy perczig önfeledten nézte, mintha 
nem is az övé volna, ho_ry reszket rajta 
az eres sovány kéz és Chák Juditra gon­
dolt. Igyekezett maga elé képzelni nehéz 
brokátruhájában és jambusai csengeni kezd­
tek a fülében.

Abban a perezben elszürkült arczczal 
kapott a sürgöny után és megfordította 
. . . nem, nem volt tévedés, neki szólt. De 
ha valami rossz tréfa volna ! . . . Kemé­
nyen megállt és összeszedte magát. Nem, 
nem fél semmitől . . , különben is mind­
egy . . . végre is nem lehetetlen. Vigyáz­
nia kell, hogy el ne ragadtassa magát. S 
az a szegény kis emberi lélek, mely egy 
pillanatnál tovább nem bírja a boldogság 
nagy terhét, imbolyogva vergődött kétség 
és félelem között.

Lassan, pontosan, éppen a gyűrűs szerint 
hajtogatta össze a sürgönyt és zsebretette. 
Iskolába kellett mennie. Az utczán tavaszias 
éles szél csapott az arczaba és egyszerre 
álborzongatta. Apró tócsák csillogtak a jarda 
kövei közt, ahol már évek óta taposta végig 
a salát lábnyomait s a kerítések mellett az 
orgona egy éjszakán át megzüldült. Chák 
Judit valami kísérteties álommá vált a nap­
világon és egyszerre a kétkedés győzött 
benne. Csak ‘meg ne tudja valaki, hogy egy 
perczig is Hitte; és becsületes lelke most 
gyanakodva kémlelte az emberek arczát, va­
jon nem nevetnek-e rajta? Hiszen ő egy 
perczig sem hitte.

Pedig igaz volt. Másnap már gratuláltak 
az ismerősei és tanártársai: — Chák Ju­
dit, igazán kitűnő czim, — pompás 
thema ...

— Igen magam is reméltem, sokat vár­
tam tőle. Szomolka elfelejtette a tegnap 
reggelt és kezdett mindent természetesnek 
találni.

Délben látogatást tett Grácz Jolánnál; 
udvarolt neki és tudta, hogy saját magán 
kívül öt érdekelhette legjobban ez a várat­
lan siker. Do a leány elfogultan fogadta

egyúttal húsz esztendő
megöl- Politikai egyél

aranyra- a nemzeti kü
melyben ki. \'ni ahány.-

valakivel I sohasem képzelt

— vilá­
gos: megtartani a hatalmat, a re- 
zohiczionistákat ellenzékbe szorítani 
és reákényszeriteni arra, hogy akarva, 
nem akarva, együtt haladjanak a 
Frank-féle ellenzéki csoporttal, mely 
utóbbinak ismét lesz gondja, hogy 
nagyhangú magyarellenes jelszavakkal 
kompromittálják Magyarország előtt a 
magyarbarát rezoluczionistákat. Merem 
állítani, hogy a magyar közvélemény 
a magyar-íiorvát testvériesülésnek 
óriásikig ártana, bizonyos bécsi kö­
rüknek pedig nagyon kedvében járná, 
ha ezen tervszerű ugratásoknak lel­
ülne.«

A szabadelvű pártnak nem sikerűit

e, hogy ilyen nagy embert 
::vi'ct és egyszerre — félénk, szögletes lett. 

Sejtette, hogy ez a Chák Judit el fogja 
ökot választani és a helyett, hogy büszke 
ett volna udvarlója sikerére, féltékenyen 

gondolt arra az ismeretlen asszonyra, aki 
diadalra segítette. Vetél} társa akadt, akiről 
nem is szólott neki, aki uj életbe, uj világba 
ögja bevinni, ö pedig azon errül log várni 
reá, talán hiába.

— Sohasem mondta, hogy drámát ir. 
Szomolka elpirult és nem feleit. Jolán 

egyszerre meggyülölte ezt a szép, büszke 
.kulitól. Hogy fog ö, egyszerű, szűk látkövü 
kis polgárleány megküzdeni vele, mit adhat 
az ö szerelme annak a férfinak, a kinek a 
másik hírnevet ad. Nem fog többé illeni 
hozzá.

— Elő fogják adni a darabját ?
— Természetesen.
— A Nemzetiben?
— Hogyne. A Judit szerepét Márkusnak 

szántam.
— Most ezekkel a nagy emberekkel mind 

meg fog ismerkedni I
Szomolka önérzetesen mosolygott. Egy 

pár óra alatt átélte a híressé válás minden 
állomását és nagyon hamar belelalálla ma­
gát. Nem is hitte volna, hogy ö mar évek­
kel ezelölt lemondott Chák Juditról. Uj ter- 
vekröl beszélt, egy királydrámáról ... és 
Jolán megsemmisülte» hallgatott. A férfi 
pedig nem értette meg, mi történt vele és 
egyszerre úgy érezte, hogy ez a leány nem 
méltó hozzá. *

Szomolka felköltözött Pestre. Feláldozott 
mindent, a biztos jelent a fényes jövőóit. 
Nem látott itt maga körül semmit, csak 
egyhangúságot, mig a távolból a Chák Ju­
dit fehér keze intett felé.

A vendéglőben, ahova beszállt, a pinezér 
borotvált arcza meg se moczczant, mikor a 
nevét beírta. Valami ostoba kis csalódást 
érzett, az elsőt a sürgöny óta. Különben 
is egyszerű alakja még szerényebbe vált, 
amint az utczán menve hírességének sú­

lyát viselte. Bement egy kávéházba és ide­
gesen hallgatta a hangos beszélgetéseket; 
elment egy másikba, egy harmadikba, hal­
lása olyan éles lett az idegei feszültségétől, 
hogy azt hitte, hallja, amit valamennyi ven­
dég beszél. De a Chák Judit nevét sémii 
sem ejtette ki.

Pár nap múlva, mikor elhagyottan ült 
este a szobájában és nem mert kimenni, 
úgy meggyülölte ezt a sok közönséges em­
bert, egyszerre szorongó, ijedt érzés i >gui 
el . . . létezik Chák Judit igazán, vagy 
csak képzelődés az. egész? Ha nem is igaz. 
és ö csak talán-talán megörült, lívmiilivn 
ugrott fel . . . De mintha brokátsuhogást 
hallott volna, a Chák Judit fehér ke in­
tett felé a homályból és a Limbusok gyön­
gyözve peregtek emlékezetében.

I.assan, nagyon lassan kezdett ismerkedni, 
talált egy kávéházat, ahol irodalmár l be­
szeltek, de soha sehol Ghák Judit:-. . Gye- 
rekképü diákok, újságírók veszekedtek lá­
nyokon, amiket nem ismert, cmlegeltek ne­
veket, akikről sohasem hallott. Megjegyezte 
őket magának és mohón kezdett ó va ni. 
De nem értette, mit kívánnak ezek a mo­
dernek, csak úgy érezte, hogy ez a rikoltó 
merészség, ez a megvetés a regi ellen egye­
nesen öt sújtja, csak azt látta, hogy Chák 
Judit nem ezeknek az ideálja.

Azután megismerkedett a kíméletlen gye­
rekekkel, akik iró bácsinak név zték és nem 
hittek Chák Juditban. 1U ismerkedett meg 
legfiatalabb kritikusával is. Bemutattak:

— Talán emlékszik is a nevemre . . .
— Azaz, hogy . . . Szomolka — ismerős 

de bocsánat, nem emlékszem . . .
— A Chák Judit szerzője vagyok — fe­

lelt és elsápadt.
A fiatal ember épen a kabátját akarta 

felhúzni és amint a pinezér nyugodt arez- 
czai várt mellette, a másik két asztaltárs 
pedig a legközönyösebben nézett rájuk, 
Szomolka megint kezdett kétkedni a józan 
eszében.

— Oh igen, hogyne! — Szerencsért
eszébe jutott a bírálat, az öreg haragos
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a koronát félrevezetnie és folytonos 
intrikáiba belepusztult. Ugyanez lesz 
az eredménye a horvát nemzeti párt 
áskálódásainak is. A magyar-horvát 
barátságot magyar részről semmiféle 
aknamunkával sem lehet majd meg­
bontani, ha a liorvátok valóban 
olyan érzelmekkel közelednek felénk, 
amilyeneket a rezoluczionisták hang­
súlyoznak.

*

Mai híreink ezek:

A miniszterelnök Becsben.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma dél­

után — mint előre fjeleztük — Bécsbe uta­
zott és holnap kihallgatáson jelenik meg a 
király előtt. Ezen az audienczián fog a 
miniszterelnök jelentést tenni a választásom 
eredményéről, valamint megteszi az ország­
gyűlés megnyitásával kapcsolatos javaslatait.

Bécsböl jelentik: Dr. Wekerle Sándor 
miniszterelnök V óra 15 perezkor ideérke­
zett. Vele jött Szeleczky János miniszteri 
tanácsos, a ki a pénzügyminisztériumban a 
költségvetés referense. A miniszterelnök az 
egész utón a költségvetés tanulmányozásá­
val volt elfoglalva. Wekerle a pályaudvar­
ról a Bankgassei magyar palotába hajtatott, 
a hol megszállt. i

A miniszterelnök bécsi idözése alatt al­
kalmat fog találni arra, hogy az osztrák 
kormányelnökkel is érintkezzék és este 
visszatér Budapestre. Vasárnap Wekerle 
Temesváron lesz és választói előtt hosszabb 
beszédben fog foglalkozni a törvényhozás 
legközelebbi feladataival. A miniszterelnök­
nek ez a nyilatkozata a trónbeszednek és 
a kormány részletes programmkifejtésének 
bevezetése lesz.

A főrendiház elnöke.
Napok óta találgatják politikai körökben, 

hogy ki lesz a főrendiház elnöke. Azt tud­
ták, hogy gróf Csákv Albin, a volt elnök, 
nem jöhet többé számításba. Széli Kál­
mánnak fölajánlották a méltóságát, de u 
nem volt abban a helyzetben hogy elfogad­
hassa.

Ma aztán nyilvánosságra jutott, hogy a 
kormány gróf Dessewffy Aurélt jelölte a fő­
rendiházi elnökségre. Gróf Dessewffy a kor­
mány felszólításának engedve, késznek 
nyilatkozott a főrendi elnökség elfoga­
dására.

A főrendiház uj elnöke 1840-ban szüle­
tett ; Münchenben és Londonban nemzet- 
gazdasági tanulmányokat végzett, azután 
Szabolcsmegye aljegyzője, majd pénzügy- 
miniszteri fogalmazó lett. 180'J-ben nőül 
vette gróf Károlyi György leányát, Pálmát.
1874-töl 1883-ig képviselő volt ellenzéki 
programmal, 1884-töl fogva főrendiházi tag.

A magyarországi agrármozgalmaknak egyik 
vezérembere volt kezdettől fogva, s a nem- 
zetgazdasági irodalom terén is jelentős te- 5 a lelkinek 
vékenységet fejtett ki. A főrendi ellenzéknek 
is egyik vezérférfia volt a Fejérváry-kor 
szakban, s az alkotmányellenes korszakban a 
a főrendiháznak csaknem minden ülé­
sén felszólalt és indítványokat adott 
elő a kormányzati rendszer ellen.

Dessewffy elnöke az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesületnek, a Magyar Föld­
hitelintézetnek, s tagja a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia igazgatósági tanácsának.

A küldöttség tagjai voltak: Benkö Károly
igazgató, Szmreesányi Miklós, Liptai Kornél, 
Szitányi Géza választmányi tagok, a mű­
vészek sorából pedig Dudics Andor, Ligeti 
Miklós, Füredi Miklós, Baseli Gyula és 
Ambrozovies Dezső titkár; továbbá Zala 
György szobrász és Bárczy István fővárosi 
tanácsos.

Hauszmann Alajos üdvözölte a minisztert, 
akitől a hazai képzőművészet érdekeinek 
fekarolását várják.

Gróf Apponyi Albert az üdvözlést a kö­
vetkező szavakkal köszönte meg:

— T. Uraim! Nagyon köszönöm szives megjele­
nésüket és legyenek meggyőződve, hogy át va­
gyok hatva a művészetek nemzeti irányban va:ó 
fejődésének fontosságától, ameiylyel az a nem­
zeti élet egészére bír, de át vagyok hatva attól 
is, hogy a nemzeti életnek erőteljessége bir nagy 
fontossággal a művészetek fejlődésére nézve.

Nem vagyok barátja sem a hivatalos tudo­
mánynak, sem a hivatalos művészetnek. A szel* 
lemi élet minden terén a szabadmozgás az, amj 
a tehetséget fejleszti, a nemzeti irányban való 
fejlődéinek pedig íülté'.eie az, hogy egyáltalán 
egy erőteljes, egy minden irányban kiépített nem­
zeti életünk legyen. La azt hiszem teliét, hogy 
— természetesen nem mellőzve azt, amit ezen 
czélok előmozdítására egyenesen teszünk — a 
kormány legjobban cselekszik, ha betölti azt a 
hivatását, hogy egész nemzeti életünket erőtel­
jessé teszi, csonkaságából, erőtlenségéből kivet­
kőzted és akkor azután, ha a lelkek felszabadul­
nak, ha szárnyaikat kibontják minden irányban, 
akkor az a tudomány és művészet terén is fog 
érvényesülni. Fogadják még egyszer köszönele- 
met szives megjelenésükért. (Éljenzés.)

Ezután a miniszter u küldöttség tagjaival 
kezet fogott és néhány szives szót váltott.

A sajtóiroda uj vezetője.

Az Esti Újság irja a következőket: A mi- 
dsztcrterelnükségi sa,tóiroda vezetésével U c- 

kerle minisztere nők a mai napon megbízta 
Ábrányi Kornél Írót. Ábrányi- aki a miniszteri 
tanácsosi ezimet fog kapni, még a hatvanas 
évek,végén kezdte újságírói pályáját. Egy ideig, 

ónyay Menyhért ideiében, miniszterelnöki 
lkát* volt, majd képviselő lett s több minttill

busz évig volt tagja az országgyűlésnek. 
Közben mindig irt a lapokba is és két Ízben 
volt főszerkesztője a „Pesti Naplódnak. Irt 
szenzácziós politikai brosúra .at, drámákat 
és regényeket s egész pályáján hűséges 
kísérője volt mindenben az irodalmi siker. 
Hivatalába tehát igen gazdag tapasztalatot 
visz magával és igen sok irányú fáradhatat­
lan munkaerőt.

A művészek Apponyinál.
Ma délután egy órakor tisztelgett az Or- 

czágos Képzőművészeti Társulat választ­
mánya gróf Apponyi Albert közoktatásügyi 
miniszternél Hauszmann Alajos alelnük ve­
zetésével.

A horvát fordulat.
Gróf Batthyány Tivadar ma nyilatkozott a 

horvát fordulatról. Ezt mondotta többek 
között.

A magyar koalicziós kormány kinevezése 
ezzel kapcsolatos általános 

felszabadulása okozta, hogy daczára annak, 
hogy a régi rendszer kormányzata vezette 

horvát képviselőválasztásokat és hogy 
mindössze négy nap állott rendelkezésre 
magyar minisztérium kormányra lépése i s 
a horvát választások megejtése között, ezek 
mégis a régi rendszer bukását eredményez­
ték. A lefolyt választások eredménye az, 
hogy a nemzeti párt óriási többségét elvesz­
tette s ma a horvát országgyűlésen egyik 
aárt sem bírja az abszolút többséget. A

lenne, 
a

a harezot, amennyiben a püspökök, virilis­
ták és főispánok behívásával igyekszenek 
maguknak a többséget biztosítani. Megen- 

edem, hogy ideig-óráig sikerül nekik ez 
utón négy-öt szavazatból álló többséget biz­
tosítani. Ezzel a többséggel azonban állan­
dóan kormányozni és törvényeket alkotni 
nem lehet.

A régi rendszer jelzett törekvésének 
ezólja világos: megtartani a hatalmat, a re- 
zoluczionistákat ellenzékbe szorítani és reá- 
ényszeriteni arra, hogy akarva, nem akarva, 

együtt haladjanak a Frank-féle ellenzéki 
csoporttal, mely utóbbinak ismét lesz gondja, 
hogy nagyhangú magyarellenes jelszavakkal 
kompromittálják Magyarország előtt a ma­
gyarbarát rezoluezionistákat. Merem állítani, 
hogy a magyar közvélemény a magyar- 
horvát testvériesülésnek őriásilag ártana, bi - 
zonyos bécsi köröknek pedig nagyon ked­
vében járna, ha ezen tervszerű ugratások­
nak felülne.

*
Zágrábból telegrufalják, hogy az országgyűlés 

mai ülése 10 éra 30 perezkor nyílt meg. A kor­
mány részéről csak Marjanovics osziá ylőnök % olt 
jelen. A virilisták közül Drohobeczki, Joszipovit-s 
Imre, Cseh Ervin, gjóí Jankovics és Zichy lm- 
bido, valamint Mihalovics főispán jelent rne:
A jegyzőkönyv hitelesítése után cír. Magdics Pcra 
képviselő emelkedik szólásra s tles hangon bírálja 
a Karodni Novaié egyik czikkót, amelyben hem­
zseg az egyesült ellenzék ellen irányuló gyalázás, 
rágalom es denuncziáczió. Az egyesült ellenzék 
nevében tiltakozik e czikk e lem 

Pribizevics képviselő közbekiált:
— Ki fogjuk dobni ezt a c-ücselcketi 
Az ellenzéknek az országgyűlés mai üléséről 

kiadott kommiinikéj •. szerint az ellenzéki pártok 
szorosan csatlakoznak egymáshoz, hogy az eddigi 
kormányt te jesen megsemmisítsék. A mandátumok 
verifikácziója folyamán tizenkét mandátumot ki­
fogásoltak. Ezeket újabb választás utján fogják 
betölteni. A legközelebbi ii.és hétfőn lesz.

As uj rend.

Zalaegerszeg. Gróf Batthyány Pál Zalamcgye 
uj főispán ának insla'.lácziója e hó 15-én lesz 
Zalaegerszegen és az egész 
készülnek az ünneplésre.

Zalaegerszeg város képviselőtestülete dr. 
Thassy Gábor városi képviselő és tár-ai kóré 
sére Németh Elek városi főjegyző elnöklute mel­
lett tegnaj) rendkívüli közgyűlést tartót!, amely 
nek tárgysorozatán volt többek közt dr. Thassy 
Gábornak az indítványa Várhidy Lajos polgár 
mester elten, aki tudvalevőleg a S.-.ulyovszky 
Dezső volt királyi biztos által összehívott insla 
láló megyei közgyűlésen megjelent.

Dr. Thassy Gábor indítványa úgy szól, hogy 
mondja ki a közgyűlés, miszerint a haz fi.dlan 
polgármesterrel szemben bizalmatlansággal vi­
seltetik, ellene fegyelmi v.zsgálatot indít s ad­
dig is, mig a fegyelmi vizsgálat eldől, felszó­
lítja, hogy állásáról mondjon le.

jyeikről és méltatlankodva keltek ki az ellen, 
hogy dr. Thassy Gábor ilyen könnyen meghátrál 
és cserben hagyja őket. Már úgy látszott, hogy 
a közgyűlés határozat nélkül oszlik, amikor fel­
állott fiaik István, akinek sikerült a kedélyeket 
lecsendesiteni.

Ezután a közgyűlés egyhangúlag kimondotta, 
hogy Várhidy Lajos polgármester ellen hazafiat- 
lan magatartása miatt megindítja a fegyelmi 
vizsgálatot.

Bács. Zomborból láviratozzák: Bács-Bodrcg 
vármegye törvényhatósági bizottsága Vojmls Ist­
ván alispán elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést 
tartott, amelyen felolvasták a belügyminiszter 
leiratát Latinovils Pál főispán Kimentése tárgyá­
ban. A nagyszámú jelenvolt bizottsági tagok 
közül a volt főispán érdemeit többen beszédek­
ben méltatták. A közgyűlés egyhangúlag elhatá­
rozta, hogy Latmovits Pál fő.spán emlékéi jegyző­
könyvileg megörökili és életnagysága képét a 
közgyűlés nagyterme számára megfesteti.

Kecskemét. Gulner főispán a pestmegyei 
küldöttséggel ma délután (élöt órakor ideérkezett. 
A bevonulás igen lelkes volt, s a főispán hatvan 
kocsi által kísérve vonult be d aua.men- Iben a 
városba. A házak zás-zlódiszt öltöttek. Este fak- 
yásmenet és szerenád volt. A beiktatás holnap 

délelőtt f-ltizenegy órakor lesz.
Hajdúböszörmény. Veszprémy Zoltánnak ha;- 

dumegyei főispánná történt kinevezése a megyében 
nagy örömet keltett és szülővárosának, Hajdúbö­
szörménynek közönsége sürgünyileg üdvözölte. A 
főispán beiktatása május 21-ike körül nagy iinne- 
piességgel megy végbe. A megye tavaszi rendes 
gyülé-e jumus első felében lesz és eakor töltik 

e az aíispáni és főjegyzői állásokat, a melyekre 
az uj löispán hirdet pályázatot, il.rlik, hogy. az 
alisp nságra Somossi lT.la hajdúböszörményi 
poljarmcslurt jelölik, kit a megyebizoltsági tagok 
többsége pártol.

megyében nagyban

Rend az államrendörségen.
Gróf Andrássy Gyula belügyminiszter mar 

vég eg megállapította a hu lapesti magyar királyi 
államrendőrségnél nyugdíjazandó tisztviselők 
névsorát, akik a Fejérváry-kormány alatt kor- 
mánybiztosi, vagy más kiküldetést vál altak. Az 
illető tisztviselők felmentésére vonatkozó belügy­
miniszteri kézirat a hivatalos lap jövő heti szá­
mainak egyikében fog megjelenni. Gróf Andrássy 
Gyula egyszersmind visszahelyezi állásaikba 
azokat a tisztviselőket, akik Rudnay Béla felter­
jesztésére néhány hóval ezelőtt nyugdíjazva 
lettek.

A pánszláv papok ellen.
Párvy Sándor megyés püspök a herczrgpnmás 

szigorú utasítására II inka András rózsahegyi 
pánszláv plébánost a lefolyt képviselőválasztások­
nál tanúsított magyarellenes p liiikai magatartása 
és a magyarság ellen folytatott botrányos agiía- 
cziói miatt a rózsahegyi ka h. főgimnáziumnál 
viselt püspöki biztosi tisztségétől megfosztotta és 
polit.k- í szereplésére való utalással kánoni jogá­
nál fogva megdorgálta. Mint érte-ülünk \ aszary 
Kolos bíboros herczegpnmás legközelebb szigorú 
rendszabályokat fog életbeléptetni a magyaror­
szági katolikus papságnak a politikai mozgal-

Arad. A választások óta a kisjenői kerülethez
tartozó Csintye román községben a Russu-pártiak 
llandóan izgatnak a Lázár-párthoz tartozók el­

len. A kisjenői csendőrörs ma tizenegy emberrel 
megjelent Csintye községben és nyolez bujtoga- 
tót letartóztatott és a kisjenői járásbíróság fog­
házába szállított be. A községi bíró és tizen­
hat román ellen lázitás miatt följelentést 
tettek.

Nagy-Kanizsa. Zala vármegye központi vá­
lasztmánya a letenyei pótválasztást nem május 
17-éré, hanem május 23-ára tűzte ki.

Törökkanizsa. A lörökkanizsai választókerü­
letben a pótválasztás előtt a szerb nemzetiségi 
jelölt érdekében dr. Manojlovics és Mrksics szerb 
dr. Vlád román nemzetiségi, azónkivül állítólag 
egy szász képviselő járj t be a kerületet, hogy a 
kerület román és németajkú választópolgárait is 
a nemzetiségi programúinak megnyerje. A szerb 
papok egy rcsze házi ól-házra korteskedik; a ter­
rorizálás és az izgat:s széles mederben folyik, a 
józan szerbeket inzultálják és magyaroknak csú­
foljak. A választás felette izgalmasnak ígérkezik. 
A rend fenntartására úgy a központban, mint 
a vidéken minden intézkedést megtettek.

Ungvár. Kossuth Ferencz, mint a független­
ségi es 48-as párt elnöke, ma nyílt levelet inté­
zett az ungvári kerti et választópolgáraihoz, 
amelyben kijelenti, hogy az ungvári kerület je­
lenlegi képviselőjével, Polcnyi Géza igazságügy- 
miniszterrel egyetértve, ez utóbbi lemondása 
esetére dr. Visontai Somát ajánlja képviselőnek. 
A nyílt levél igen me.eg hangon emlékszik meg 
Visontainak közel két évtizedes politikai működé­
séről és azokról az érdemeiről, amelyeket parla­
menti munkásságával a iüggetlenségi párt körül 
is szeizett. Gróf Apponyi A bért, mint Ungvár 
városának díszpolgára, szintén meleg han;u le­
vélben ajánlotta kz ungvári keimet választó­
polgárainak Yisonlai Somát.

Csikszentmárton. A c-ikszentmárloni kerület­
ben dr. Nagy György kepviselvjeiölt most jária he 
a l.öz égeket. Mi .denüit nagy lelkesedéssel fogad­
jak. Több község lemondott a fuvarbérről és 
ellátásról. A választási elnök újból Bochkor 
Bé n foszol:abiró, ami e.icn a Nagy-párt a bel­
ügyminiszterhez fordult orvoslás ul. Dr. N így 
György támogatására vasárnap a kerületbe 
utaznak Sebess Dénes, F. renczy Géza, Ráth 
Endre, Crázay Zoltán és Dene István ország­
gyűlési IIcepvis

Budapest május II.

Várhidy Lajos polgármester közgyűlésen maliban való aktív reszv ele tárgyában, miután
nem jelent meg, hanem levelet küldőit, amely­
ben magát mentegetve ezt ipa, hogy a nevezett 
közgyűlésen azért vett részt, mert S-.ulyovszky

part s
legtermészetesebb megoldás az lenne, na 
a horvát nemzeti párt követve a magyar 
szabadelvű párt példáját, fcloszlanék s a 
horvát nemzeti párt valóban magyar-barat
rusze valamely szövetségbe lépne a rezolu- 
czionistákkal. Ámde, úgy látsz.k, u régi 
rendszer hívei még nem adták fel végleg

1 --d:
De zső királyi biztos azt mondta neki, hogy a 
megye volt alispánja, Cserián Károly, az egész 
megyei tisztikart elvezeti az nishdláczióra.

Dr. Thassy Gábor indítványa mcl'ctt dr. C-áth 
Károly lapszerkesztő, Faragó Béla gyáros és 
Tivolii János földbirtokos, ellene pedig dr. Hajós 

! Igná ez szólalt fel. Ez utóbbi nagy beszéde ulán 
dr. Thassy Gábor kijelentette, hogy mivel őt dr. 
Hajós indítványának időszerűtlenségéről meg- 
g.őzlr, azt visszavonja, csupán csak a fegyelmi 
eljárás megindításáról szóló részét tarija fenn.

Óriási Iái ma tört ki e szavakra a közgyűlési 
teremben. Az ellenzék képvi.-e’.ői felugráltak he-

az egyházlejedelemhez érkezett panaszok szerint 
a katolikus papság, különösen a felvidéken erő­
sen támogatja n pánsz'av mo/gahnut és magyar­
ellenes agilácziét által a lelkészt állással meg 
nem egyeztethető huzaíh.llun magatartást tanú it.

Választási hírek.
BndepcBt. A Vili. kerületi Nagy Dezső-párt 

ma közhírté tette azoknak a Hivass-és Horváth- 
párfi választóknak a nevet, akik a p tválasztás 
alkalmával csatlakoztak a Nagy-pártlmz. Dr. 
Schwarz Nándor és Halápi Frigyes volt llavass- 
jiúrli elnökségi tagok annak kijelentésére keink
fel lapunkat, hogy a Nagy Dezső-;.árt nevüket
luliuk es h-leegve/.-sük nélkül lilák a faira­
ga-zra, ők nem csatlakozlak a párthoz ■ nem 
:5 fognak dr. N így Dezsőre szavazni.

buldogg, a szép asszony, akitől ekéseit, aki 
azóta el is hagyta . . .

— Igen, igen, diák Judit az a gyönyörű, 
csodálatos, szeszélyes, kiismerhetetlen asz- 
szony! — Egyszerre társult a képzeletében 
az a név a saját maga regényével, ez a 
sonorikus név, amely úgy illett volna arra 
az asszonyra ! Valami sötét, meleg bar- 
sonyruhában képzelte maga elé, fantasztikus 
lebegő fátyollal, melyen átvilágít a szeme.
— Igen Ghák Judit 1 — Felvette a kabátját.
— De tulajdonképen az öreg buldoggnak 
köszönheti, én itt-ott a jellemzést hiányos­
nak találtam, de az öreg . . .

Elfelejtette, hogy ö maga sohasem ol­
vasta, erősen megrázta a Szomolka kezét és 
elment.

— Ghák Judit — mondta az egyik fiú 
halkan. — Jó czim volna, ha modern asz- 
szonyról szólana. Lehetne összeütközést 
csinálni az ősei vére meg a modern lelke 
között . . . önmagában.

— Ilyen összeütközés mindig volt — 
felelte Szomolka. — Akkor is múltban meg 
jelenben élt az ember.

— Csakhogy azt a jelent mi nem ismer­
jük jelennek i — vágott közbe a másik. — 
Hanem ha az alakod mint mai ember na 
gyón unalmas volna, felöltözteted pánczélba 
és brokátba, s beadod a publikumnak.

— Ma élünk, a ma érdekel!
— És micsoda ma ez 1 Problémák, esz 

mék zúdulnak reánk, az újnak az örök 
áramlata fojtogat, a szocziális kérdések szét­
tépnek — és vannak emberek, akik ráérnek 
a múlton rágódni! . .. Rongy kell nekünk, 
rongy — nem brokát, sikoltás és elharapott 
szavak — nem pergő iambusok — nem is 
a ma kell nekünk, hanem a jövő!

Szomolka megrettenve nézett e vad, éhes 
lelkesültségrc. És ezek a meg nem értett 
eszmék mégis hatottak rá, tele szívta magát 
velük. Más alakban akarta látni Ghák Judi- 
tot, kereste a mai asszonyt és elkezdett 
küzdeni valami homályos, kialakulatlan esz­
mével. Kezdte lesni az életet és semmit 
sem látott benne. Jöttek mentek ezek az 
idegen emberek és semmit sem adtak á

neki magukból. Egy nagy képtelen küzküdés 
volt minden napja a lehetetlennek.

Csak ha Jolántól kapott levelén érezte 
néha a régi fellendülést. Neki még mindig 
a nagy ember volt, dicsőségéről beszélt és 
isszavárta. És voltak pillanatai, mikor arra 
ondolt, hogy cserbe hagyja diák .1 üdítőt, 

megszökik előle, visszamegy egyszerű kis 
embernek. De vissza lehet-e menni?

Valami támaszt kellett keresnie és elment 
a másik kritikusához. De az öreg rossz 

edvü volt. Különben sem szerette ezeket a 
sovány, szalonkabátos, szerényen kopogtató 
embereket és a hangja még jobban recsegett 
mint máskor: — Majd a színpad mutatja 
meg, íiatal barátom.

Á színpad, amire most már alig mert 
gondolni és ami nélkül Cliálc Judit halott, 
la csak egyszer látná igazán élni, csak 

egyszer hallaná a hangját, visszanyerné a 
regi erejét, önbizalmát. És elkezdett küz­
deni érte, hogy színpadra vigye, mintha 
csak a kettőjük életéért küzdene. De azon 
a télen nem adták elő; a másikon is csak 
készenlétben tartottak. Ö pedig valami in­
gadozó áloméletet élt, amiben még a leg­
világosabb pillanatok a Jolán levelei voltak. 
Mert a leány a szüklátkörü asszonyok ma­
kacs kitartásával nem akarta clíeledtetni 
magát. Várta, hogy valamikor mégis csak 
felé fog fordulni a nagy ember, ha egyszer 
bánatos lesz ... ha egyedül lesz ... ha 
csalódni fog.

A férfit néha nagyon meghatották, néha 
boszantották ezek a leveleit, aszerint amint 
a Ghák Judit dolga fordult. Sokszor már 
csak azért kívánta ezt az előadást, hogy 
megszabaduljon a saját darabja zsarnoksá­
gától. Akkor bizonyosan fog tudni valami 
újat alkotni.

Végre egy váratlan darabbukás után elő­
vették Ghák Juditot az időt betölteni. A 
szereposztás másodrendű volt, de a drámai 
hősnő meleg kézszoritásai, biztatásai, a 
próbák, a színpadi élet még egyszer em­
berré tették.

És azon a mámoros estén ott volt mel­
lette a büszke Ghák Judit, ruhájának a

brokátja igazan suhogott, fehér kezét a vál­
lára tette és a iambusok — az ö iambusai 
— úgy peregtek, mint valami eltépett 
gyöngyfüzér fehér gyön.yszemei.

És tapsot hallott, csodálatos rhytmusba 
szövődve, majd elcsen Kicsattanva és a 
csillár vógigimbolygott szemei előtt, a tö­
meg mintha feléje hullámzott volna valami 
nagy mélységből, ahonnan néhány arcz és 
kíváncsi szem emberfeletti nagyságban vall 
ki, mig ö maga ügyetlenül, félszegen végig­
ment a függöny előtt és betántorgott a szín­
falak mögé. Nem látott semmit tisztán, csak 
Ghák Juditot, a feliér kezét és fekete sze­
mét. Szerelmes volt, részeg és kábult.

Reggel csak egyn hány újságot olvasott 
cl s már megkezdődött a kijózanodás. De 
még nem akart hinni, nem akart engedni. 
Lázasan várta az estet, hogy újra elkábitsa 
magát, de nem sikerült, vége volt. Milyen 
tisztán hallotta most az elkényszeredott 
tapsnak minden egyes csattanásat, minden 
lámpa az ö szemét sértette és Ghák Judit 
keményen, pattogósán szavalta a mondóka­
ját, fehér kezét sem nyújtotta felé . . . 
Megbukott.

A harmadik előadásra nem is ment cl, 
Ghák Judit meghalt.

Jolán ott volt mind a három előadáson, 
de az iró észre sem vette ; hanem a leány 
már az elsőn meglátta a bukást, — valami 
szomorú győzelemórzettel látta. És amikor 
az utolsó előadásra Szomolka nem jött cl, 
érezte, hogy itt van a pillanat, mikor szük­
sége van rá, mikor mindenki elhagyta azt, 
akit szeretett.

Szomolka azalatt egyedül ült a szobájá­
ban és távolról végigérozto a darab min­
den egyes botlását, hazáig érezte a közöny 
fagyát. Végre tisztán látta az egész óriási 
csalódást. Tulajdonképen kiragadták a neki 
való szürke életből s nem adtak helyette 
mást. Egyszer valamit meg tudott Írni, nagy- 
nehezen felépítette az ő palotáját avult dog­
mák szerint; valami véletlen miatt tovább 
fennállt mint a többi hasonló légvár, most 
pedig' összeomlott. És ö egy fantomért min­
dent feláldozott és mindent elveszített. Nem

az többé, ami volt és nem tud uj lenni 
Tulajdonképen saját maga tartotta hazug­
sággal önmagát . . .

Halkan csengettek s mikor kinyílt az ajtó, 
a lelke annyira tele volt azzal a névvel, 
hogy felkiáltott: — Judit.

Jolán volt, aki szivdobogva, félve és mégis 
örülve a saját merészségén eljött hozzá a 
színház után. Nem tudta maga sem, mit 
akar, mit fog mondani, csak azt tudta, hogy 
akit szeret, boldogtalan és egyszerűen, ter­
mészetesen eljött vigasztalni. De amint meg- 
átla azt a magába roskadt embert, akinek 

a szája szélén reszketett a keserűség, a 
szeme te’.c lett könynycl. Az ajtónál állva ma­
radt és szaggatottan mondta :

— Én tudom, hogy Ghák Judit jó darab 
és azt akartam mondani . . . hogy ezek 
nem értik magát . . .

A férfi megfogta a kezét.
Nem Jolán, én tudom, hogy Ciliik Judit 

rossz darab és liigyje cl, senki sem érti 
egymást. Én sem, hogy maga miért jött 
most ide, maga sem, hogy én igy fo­
gadom.

Jolán elsápadt és elhúzta a kezét.
— Ne értsen félre, hálás vagyok — ha 

tudná mennyire ... de ne hazudjunk egy­
másnak mi is. Milyen csalás volna, ha a 
lelkemet most adnám magának, kifosztva. 
Köszönöm . . .

Nem tudott semmit többet mondani. Fá­
radt volt, üreslelkü és határtalanul közö­
nyös. Jolán pedig csodálkozva nézett rá. 
Egészen más volt, mint várta, mint régen : 
olyan idegen. Nem tudott felelni és szót­
lanul engedte, hogy lekisérjo a kocsijáig.

— Viszontlátásra — mondta a férfi és 
mind a kelten érezték, hogy ez is ha'

A magrendelt bizalom. A mii-Lizaiom- 
nyilvánitás nem sikerült. Hiába küldött Szász 
József alsófehérmegyei alispán egy fővárosi 
könyomatosnak hosszú t íviratot arról a 
megrendelt bizalomról, amelyről AisofehiT- 
megye közigazgatási bizottsága biztosította 
az alispánt a képviselőválasztásokról tett 
jelentése kapcsán. Ennek a tuviratnan az 
lett volna a czél a, hogy a közvéleményt 
megtéveszsze az alispán ur árulását illető­
leg, az eredménye azonban épen az ellen­
kező lett. Alsúfehérmegye magyarsága, 
amelyet végtelenül elkeserített Szász alis­
pánnak az az árulása, ameiylyel az alvinczi 
és a magyarigeni kerületeket a románok 
kezére játszotta, a legnagyobb határozott­
sággal tiltakozik az ellen, mintha ebben a 

j megrendelt mii-bizalomnyilvánitásban része 
volna. A laptudc silónak fölt sapott alispán 
táviratában azt jelentette, hogy a közigazga­
tási bizottság illésén több függetlenségi bizott­
sági tag felszólalása es javas.ata alapján 
egyhangúlag hozták meg a bizalmi határo­
zatot A vármegye magyarsága ma egysze­
rűen a valóság megmászásával vádolja meg 
Szász alispánt ezért a tudósításért. Nagy- 
Enyedröl ugyanis a Magyar Távirati Iro­
dának azt jelentik, hogy a függetlenségi 
párt elnöksége kijelenti, hogy a lapoknak 
az a közlése, mintha a közigazgatási bizott­
sági ülésen függetlenségi partiak bizamifi 
nyilvánítottak volna Szász alispánnak, te\es- 
Azok, a kik bizalmat szavaztak az a.ispán­
nak, mind szabadelv üpíirtiak voltak és 
a függetlenségi párt tagjai közül senki s ni 
volt jelen az ülésen. Egyébként az alispán 
eljárását :i függetlenségi partiak egyhan­
gúkig elítélik.

. . . line tehát kiderül, hogy az alispán 
ismét palit ált a régi, korhadt rendszer em­
bereivel a magyarsággal szemben. A füg­
getlenségiek egyhangúlag elítélik az alispán 
eljárását és meg sem jelentek a közigazga­
tási bizottság ülésén, mert kisebbségijén 
lévén, nem akartak jelen lenni a megrendült 
bizalom nyilvánításánál. Szász József alispán 
hazaárulásának következményei elül úgy 
próbál most menekülni, hogy hamis jelon-

Azután odafent megint leült az asztala 
elé és fásultan nézett bele az eljövendő 
üres napokba, a rá váró szürke évekbe. 

Mégis Ghák Judit maradt a győztes.

lésekkel megkísérli a közvélemény félreveze­
tését. Ez bűnösségének legfényesebb bizo-

Üdvözlések. A hajdú-böszörményi reformé'us 
tanítói kar gróf Apponyi Aloert közoktatásügy i 
minisztert és Kossuth Ferencz kereskedeitm mi­
nisztert táviratilag üdvözölte.

Fölmentett kivándorlási felügyeld. A Bu­
dapesti Tudósitó jelen í: Mint értesülünk, a be'- 
ügyminiszter Boros Samu kivándorlási felügyelőt 
állásától Kimentette.

Zichy Aladár mandátuma. A kanizsai vá­
lasztókerület polgárainak küldöttsége e hónap 
17-én, csütörtökön adja át gróf Zichy Aladár 
király személye körüli miniszternek, a kanizsa' 
kerület országgyűlési képviselőjének mandátu­
mát. A küldöttség többsége csütörtök reggel in­
dul Nagykanizsáról A mandálumátadás a nép­
párt klubhelyiségében fog megtörténni.
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A dmna első ülése.
Pétervár, máj. 11,

A czár még sohasem látta oly saiátszerü 
körülmények között fővárosát, mint tegnap. 
A Néva partját a város egész hosszában el­
zárták s az összes főbb utczákat háromszo­
ros katonai kordon zárta el a nép elöl. A 
téli palota előtt és mögött két zászlóalj ka­
tonaság volt fölállítva, a melyet a Szeme- 
nov-testőrezred szolgáltatott. A czár, a két 
czárné és Mihály nagyherczeg kis gőzna­
szádon mentek a téli palotához s ugyan­
azon a téren haladtak végig, amelyen más­
fél évvel ezelőtt a vizkereszt-ünnepen az a 
végzetes ágyulövés történt. A ezár partra­
szállása előtt egy kis csónakra ült s a 
Péter Pál-erődhöz ment. ahol fölkereste azt 
a sírboltot, a melyben atyja el van temetve. 
A czár sokáig imádkozott és mélyen meg­
indulva hagyta el a kriptát. Kívüle senki­
nek sem volt szabad a kriptába belépni.

Mindenfelé istentiszteleteket tartottak az 
egész birodalomban. A lakosság körében 
örömteli izgalom volt észlelhető. Pétervárott 
az üzletek, iskolák és bankok az egész na­
pon át zárva voltak. Szirnbirszkben az 
istentisztelet után fiatalemberekből álló tö­
meg forradalmi dalokat énekelve, a fogház 
elé vonult. A rendőrség szétszórta a tünte­
tőket, melyben tiz személy megsebesült. 
Kazánban mintegy 300 személytől látoga­
tott népgyülésen a duma ellen tiltakoztak. 
Amidőn a rendőrség letartóztatott egy nőt, 
aki a gyűlésen beszédet mondott, a tömeg 
összetűzött a rendőrséggel, melyben több 
lövés dördült el. Varsóban tegnap délután 
ü órakor egy 500 főből álló munkáscsoport 
vörös zászlóval végigvonult a Volga külvá­
roson, egy kozákcsapattal találkozott, melyet 
a munkások kövekkel dobálta a meg. A ko­
zákok lőttek. Egy közúti vasúti kocsis és 
több utas halálosan megsebesült.

A képviselőknek a György-terembe való 
bevonulása nagyon érdekes volt. Csak keve­
sen öltöttek frakkot erre az alkalomra. A 
képviselők legnagyobb része munkás-zub­
bonyt viselt, a kozák képviselők egyenruhá­
inkban jelentek meg, a baskírok és az ör­
mények barna ruhái an, lurbánosán voltak, 
a katolikus papok és az ortodox pipák egy­
házi viseletűkben, a ja kai parasztok barna, 
a^volhiniaiak

czár merev és elutasító álláspontra fog he­
lyezkedni, most boldogok és azt hiszik, hogy 
a trónbeszéd kedvező hatást fog tenni az 
ország lakosságára.

A trónbeszéd meghallgatása után a kép­
viselők a tauriai palotába mentek, hol a 
duma az üléseit tartani fogja. A duma képe 
fölötte érdekes. A képviselők Között igen 
sok a paraszt, akik részint egyszerű pa­
raszti viseletben, részint nemzeti öltözetben 
jelentek meg. A többi képviselők a paraszt- 
képviselőket közrefogják és szívélyesen üd- 
vözlik. A kedv ünnepies. Az előcsarnokokat 
a képviselőkön kívül az idegen államok 
diplomatáinak hölgyei és állami főméltósá­
gok élénkítik. Az ünnepi istentisztelet után 
a képviselők a pompásan füldiszitett üléste­
rembe vonultak, ahol ki-ki tetszés szerint 
választhatott magának helyet. Az elnöki 
emelvénynyel szemben lévő hat páholyt 
hölgyek, diplomaták és újságírók lepték el. 
A diplomaták között Fürstenberg herczeg 
osztrák-magyar diplomácziai ügyvivő, gróf 
Festetics Tasziló vejc, a nagykövetség sze­
mélyzetével szintén megjelent.

Az elnöktől balra az alkotmányos de­
mokraták foglaltak helyet, középütt a kato­
likus alkotmánypártiak, mögöttük a lengyel 
nemzetiségiek. A legfelső padsorokban pa­
rasztok sorakoztak kormányzóságok szerint. 
A karzati páholyok tömve voltak. A minis > 
terek a részükre fentartott helyeket foglal 
ták el.

Pétervár, máj. 11.
A metropolita által czelebrált istentiszte­

let után megtörtént az ujjáalkotott birodalmi 
tanács megnyitása. Gróf Solsky az elnök 
az egybegyűltekhez beszédet intézett, amely­
ben azt mondotta, hogy a haza nagy 
bajainak gyógyításában a ház min­
den tagjának kötelessége közreműködni. 
A választott tagok bevonása által a biro­
dalmi tanács közeli érintkezésbe jut a la­
kosság életével, ami uj erőt fog önteni belé. 
Az elnök beszéde után aláírták a birodalmi 
tanács tagjai az eskülevelet és ezután az 
ülést az elnök berekesztette. — Miklós czár 
ma togadta Péterhofban Muronzewet, a 
duma elnökét. Este az alkotmányos de­
mokrata-párt ülést tart, hogy meghallgassa 
Muronzew jelentését a fogadtatásról.

Berlin, máj. 11.
Pétervárról még a következő részleteket 

jelenti a Tagblatt tudósítója a duma meg­
nyitásáról :

A touriai palotában több zászlóalj katona­
ság volt készenlétben és annyi rendőr, hogy 
valamennyi képviselőnek bekisérósere ele­
gendő számmal lettek volna. Minden katona 
ISO éles töltést kapott. Mikor a közönség a 
képviselőknek ezt kiáltotta:

Amnesztiát! Amnesztiát! — nyomban ott 
termettek a csendőrük és szétoszlatták a 
publikum csoportját. Véres összeütközés lett 
a rendőrség oktalan túlbuzgóságából.

bilja összeütközőit egy teherkocsival és felborult. 
Emma királyné csak jelentéktelen zúzód ásókat 
szenvedett.

A belvárosi Polónyl-iakoma. Arra a 
lakomára, melyet a belvárosi választópolgárok 
Polónyi Géza igazságügyminiszternek, mint a 
kerület egyhangúan megválasztott képviselőjének 
tiszteletére csütörtökön rendeznek, már most oly 
nagy számmal jelentkeztek a választópolgárok, 
hogy az eleinte szükebb keretű lakomát a Vi­
gadó nagytermében kell megtartani, hogy így az 
az 1500 választó, ki a lakomán való részvételét 
bejelentette, elférhessen. Résztvesznek a lakomán 
a kormány tagjai és a függetlenségi párt számos 
képviselője megjelenik, hogy kifejezést adjon 
Polónyi, mint a párt egyik alelnöke iránt való 
ragaszkodásának és nagyrabecsülésének.

Frcfilaktikuni a ln es ellen. Orvosi 
körökben mind nagyobb érdeklődés tárgyát

V ^

A politikai helyzet Ausztriában. ] loben 
!che miniszterelnök Budapestről visszatérve, 

Irisch államtitkár rövid beszéddel meg- ' 11 a délelőtt tanácskozott báró Mali altival és

birodalmi titkár felolvasta az 
és a képviselők letették az

i; ke, az m.rajnaiak fehér és 
kék katlanban joicíitcx meg. relkotlokor 
megjelent a: énekkar s kezessel u'ána be­
léptek a moszkvai, ki ovi és u 'tervári me'ro- 
politák. Utánuk juit a füszertarlúsir.esler, a 
ki botjával ráütött a padlóra s nyomban 
rá felhangzott a nemzeti himnusz, a mely­
nek hangjai mellett behozták a terembe a 
b rodalmi jelvényeket. A veteránoktól kö­
rülvett udvari méltóságok lassú léptekkel 
haladtak a termen végig és a trón közeié­
ben foglaltak állást. Valamivel később jött 
be a czár ezredesi egyenruhában; arczából és 
tartásából látni leheteti, hogy kissé zavar­
ban van. Utána jött a czár anyja és fele­
sége. Alexandra czárné fehér szatinból való 
gyönyörű, hosszú sleppes ruhát viselt. A 
ruha gazdagon volt aranynyal díszítve. Nya­
kát csodaszép gyémántból és gyöngyből 
való nyakék díszítette. A czárné nagyon 
meg volt hatva, nem úgy a czár anyja, a 
ki bátran és büszkén haladt a termen vé­
gig. Az anyaezárné is fehér szatin ruhát 
viselt, cobolyból való óriás sleppel; nyak­
ékje óriás gyöngyből és gyémántból való 
volt. A terem közepén a metropoliták üd­
vözölték a czárt, aki néhány pillanatra 
megállóit balján anyjával, jobbján pedig a 
feleségével. Az anyaezárné mögött állott 
báró Fredcr'x udvari miniszter és két lé­
péssel hátrább voltak az összes nagylmrcze- 
gek. Mihelyt a czár trónján helyet foglalt, 
bosszú imádság és ének következett. Érde­
kes, hogy sok parasztképviselö nem vetett 
keresztet. Az imádság befejezése után a 
két czárné és az udvar a termen végig 
haladt és a tróntól jobbra foglalt helyet. 
Egy pilanattal utóbb a czár intett báró 
Frederixnek, aki átadott neki egy pa­
piroslapot, a melyre a trónbeszéd volt 
írva.

A czár nyugodt és jól érthető hangon 
olvasta föl a trónbeszédet, amely után az 
udvari hivatalnokok hurráh-kiáltásban törtek 
ki s a czár és az udvar a nemzeti him­
nusz hangjai mellett hagyták el a termet.

A trónbeszéd felolvasása után hosszú 
imádság és ének volt. A duma tagjai a 
trónbeszédet némán hallgatták meg, de két­
ségtelen, hogy mély benyomást telt rájuk, 
Csupán néhány szocziálista parasztképviselő 
tett egy-két megjegyzést, a melylyel elége­
detlenségét akarta kifejezni.

Általánosan föltűnt, hogy \\ itíe, aki némi 
késéssel érkezett meg, több alkotmányos 
demokrata képviselőt megszólított. Egy mi­
niszter kijelentette a képviselőknek, hogy a 
czár maga készítette a trónbeszédet. Radi­
kális képviselők azt mondtáK, hogy a trón­
beszéd a kormány szempontjából jó, de a 
helyzeten semmit sem változtatott. A mér­
sékelt képviselők, akik attól féltek, hogy a

nyitotta az ülést. Szerencsésnek mondta 
magát, hogy a képviselőket az egész Orosz­
országra ünnepnapnak mondható e napon 
üdvözölheti. Módjukban áll a képviselőknek 
— úgymond — a birodalom újjászületése 
érdekében munkálkodni. Isten áldását kéri 
rájuk, hogy Isten világosítsa meg őket és 
ezzel az ülést megnyitottnak nyilvání­
totta.

Cxküll 
eskümintát 
esküt.

Az elnök ezután a képviselőket ' felkéri, 
hogy írják alá a felolvasott eskümintát és 
válaszszák meg a duma elnökét. Az állam- 
titivár javaslatara Murenzef moszkvai ta­
nárt választják elnökké. A képviselők a 
vá'a-ztáM nagy tetszéssel fogadták. Elnök 
hikes ováeziók közepette elfoglalja elnöki
Q I 1 ' ‘ Cl fSZUixtil.

Pctrunkievics képviselő szót kér.
F.lnök felszólítja, hogy lépjen a szónoki 

emelvényre.
Fetrunkievícs képviselő beszédében ki­

jelenti, hogy a képviselők kötelessége, hogy 
a dumában elhangzó első szót azoknak szen­
teljék, akik a haza szabadságáért szabadsá­
gukat áldozták fel. (Viharos helyeslés.) 
Az összes börtönök megteltek. Ezren 
meg ezren tárják ki karjaikat a duma 
felé, szabadságért könyörögve. A duma 
kötelessége, hogy minden lehetőt el­
kövessen arra nézve, hogy Orosz­
ország oly drágán megvásárolt sza­
badsága ne kerüljön újabb áldoza­
tokba. (Viharos helyeslés.) A békét és az 
egyetértést követeljék. Habár c kérdések a 
felirati vita során úgyis tárgyalásra kerül­
nek, a szív hangos szavát még sem lehet 
elfojtani és kénytelen vagyok a kérdésről 
már most szólni. Oroszország haladása 
megkívánja a letartóztatottak szabadonbo- 
csátását (Viharos helyeslés.)

Murenzef elnök köszönetét mond a 
képviselőknek a megválasztás által kifejezett 
bizalomért és hangsúlyozza, hogy duma- 
cépvisclők munkáik közben mindenkor lisz 
leletben fogják tartani az alkotmányos ural­
kodó előjogait. A kormányt — úgymond — 
teljesen újjáalakítják. (Helyeslés.)

Tekintettel arra, hogy a duma elnöke 
bemutatkozik a ez árnak, az ülést ezután 
berekesztik. A legközelebbi ülés szombaton 
lesz;

Pétervár, máj. 11.

Az agrárkérdés alapján álló 150 képvi­
selő között mély szakadás támadt. Tegnap 
este a zsidókérdést tárgyalták, miközben 
olyan heves ellentétek merültek föl, hogy 
húszat kivéve, valamennyien kivonultak a 
teremből. A parasztképviselők legnagyobb 
része a zsidók emanczipáczióját a leg­
határozottabban ellenzi.

Pétervár, máj. 11.

A „Nasa Sisn“ kijelenti, hogy az alkot­
mányos demokrata-párt egy bizottsága ál­
tal elkészített és a czárhoz intézendő fel­
irat az általános amnesztia szükségességét 
hangoztatja, továbbá, hogy a polgárok po 
litikai jogainak gyakorlása biztosíttassák és 
hogy a duma és az uralkodó között fenn 
álló válaszfalak eltávolíttassanak. A lap ki 
emeli, hogy a trónbeszéd a kormányt nem 
említi. Tulajdonképen kormányról még 
nincs is szó, amennyiben az egyes tárczá- 
kat oly személyek töltik be, akik egy, a 
népképviseletből alakuló kormány eljövete 
lét várják.

képezi a Mocsnikow es Roux fr a n ez i a

Dcrschaltával a mandátumok felosztásáról, 
má d fogadta gróf Sehünbornt s Mattuscbt. 
üélután Lecher és Götz vannak meghiva. 
"gvancsak ma délután fog a cseh klub 

elnöksége a miniszterelnök elé járulni, meg- 
íallgatandó a kormány kompromisszum-ja 
vaslatát a mandátumok felosztását illetőleg. 
A cseh pártvezérek a miniszterelnökiül kö­
telező ígéretet kívánnak a cseh hivatalos 
nyelv és a morvaországi cseh egyetem ker­
ti s ben. A lengyel klub vezetősége is ma 
délután fogja fölkeresni a miniszterelnököt, 
íogy meghallgassa a kormány terveit a vá 
asztőkerülctek beosztása tekintetében.

A franczia minisztérium újjáalakítása 
í'ranczia parlamenti körökben azt hireszte- 
ik, hogy nyomban a képviselőház uj ülés­

szakának megnyitása után Barrien minisz­
terelnök le fog mondani és Clemoncenu ál 
i rekonstruálandó uj kormány elére, am ly- 
)en Léguest, Barthout és Pomcarrét radiká- 
is miniszterek fogják fölváltani. Barrien 
képviselőim elnöke lesz. Ez a változás azt 
jelenti, hogy a franczia minisztérium telje 
sen a szélső radikálisokból fog mega la 
kulni.

Amerika a leszerelcr.'rt. Washingtonból 
azt jelenti a Rculer-ügynökség, hogy a lon­
doni alsóházban a hadi felszerelések redu­
kálása tárgyában hozott határozatot itteni 
íivatalos körökben nagy ürömmel fogadták. 
Az amerikai képviselők a második hágai 
jékckonferencziaii a felszerelések csökken­
tésére vonatkozó minden javaslatot nagy 
készséggel támogatni fognak. Egy ilynemű 
avaslat benyújtására azonban Amerika kép­

viselői nem volnának hajlandók, mert m ai 
Amerika feladata, hogy megállapítsa azokat 
az intézkedéseket, amelyeket az. európai 
államoknak szabadságuk és területi integri­
tásuk biztosítására é.otbe kell léptetnie.

As angol-török konfliktus. Az angol al- 
úház tegnapi ülésén Lucton (liberális) a: l 

a kérdést intézte a kormányhoz, vájjon 
igaz-e, hogy török csapatok két hónapon 
it tartózkodtak Tab ah szigetén, még mielőtt 
az egyiptomi csapatok rájuk akadtak volna, 
továbbá lmgy ez idő szerint Farum szige­
tét az egyiptomi csapatok tartják-e meg­
szállva, amely területre a törökök tartanak 
igényt. És hogy vájjon a rosszul megálla­
pított határ mentén elterülő vidékek közül 
a küzdő felek azokat tartják-e megszállva, 
amelyeket a másik vall magáénak és hogy 
végül ezt az ügyet nemzetközi birú-ág 
döntése alá bocsa tják-e. Sir Edvard Gray 
külügyminiszter a kövczőke/.ukct válaszolta : 
Azok a követelések, amelyeket Törökország 
a tárgyalások folyamán támasztól, messze 
tulinennek a Tabuim és az inierpelláczióban 
felemlített pontokon. A határ megállapí­
tására a les jobb műd egy közös l>izott- 
ság kiküldésé, amint azt indítványoztuk.

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Búró Forster Gyula 

főrendiházi tag, az országos képzőművészeti ta­
nács elnöke, három bélre külföldre, dr. Hcnnyey 
Vilmos posta- és távirda-főigazgató pedig Diet­
rich Károly igazgató és Fodor Antal mérnök, 
az ajánlott levél automata-gép feltalálója kísére­
tében a római világposta-kongresszusra utazott. 
Fodor a kongresszuson bemutatja találmányát. 
— József Ferdinand főherczeg, a 93. gyalogez­
red parancsnoka, ma délelőtt Jügerndorfba utazott 
a város hivatalos látogatására. A főherczeg szál­
lásán különböző személyiségeket fogadott, ezután 
megtekintene a várost. Délután 4 órakor a fő­
herczeg visszautazott Ohnützbe.

— A kormány köszöneté. A magyar mi­
niszterelnök herczeg Eszterházy Miklósnak azért 
a hazafias és kegyeletcs cselekedetéért, hogy a 
Rodostóból hazahozott Rákóczi-emléktárgyak fe­
jében az ottani római katolikus templomnak a 
kormány részéről felajánlott fehér selyem mise­
mondóruhát a saját költségén megkészittette, a 
magyar kormány köszönetét fejezte ki.

— A holland anyakirályné balesete. Emma 
hollandiai anyakirálynét automobilbaleset érte a 
steinfurti kastélyban, ahová a Bentheim herczeg- 
Dár ezüstlakodalmára ment. A királyné automo-

orvosok állítólagos felfedezése. Arról van 
szó, hogy a nevezett két orvos protilaktu- 
mot talált föl a kies ellen. A szer nem 
gyógyít, hanem megóv, immunissá tesz ál- 
litóiag mindenkit eme hatásában legrctte- 
netesebb nemi betegség ellen. Ha igaznak 
bizonyul, akkor ez a fölfedezés a legna­
gyobb horderejű, amelyet az utóbbi évti­
zedekben orvosi téren tettek. Mert ez a 
betegség nemcsak az egyén szervezetet tá­
madva meg, hanem egész nemzedékeket 
mérgez meg harmad- vagy ütüdiziglcn. Az 
átöröklött betegségnek mindenféle elfajulá­
sai vannak, mint amilyen a görvélykór, a 
luetikus eredetű tuberkulózis, vagy csont- 
szuavasodás, süt agy bánt alom is. Képzel­
hető tehát, hogy milyen megváltása volna 
a szenvedő emberiségnek az, ha tényleg 
sikerült volna a két franczia orvosnak a 
betegség ellen immunizáló eljárást fölfe­
dezni. Azonban épp .n orvosi körökben a 
legnagyobb skcpticzizmussal fogadják a föl­
fedezés Iliiét és addig, amíg minden két­
séget eloszlató sokszoros kísérletek nem 
igazolják, a skepticzizmus mindenképen 
jogosult IS.

— Az annavölgyi betörőket elfogták.
Mai számunkban megírtuk, hogy az Annavölgyi 
Küszénbúnya-Tursuság irodájába betörtek s hogy 
a betörés egy.k elkövetőjét, Szí nes Józsefet már 
el is fogta a rendőrség. A rendőrség elfogta ma 
a betörő feleségét és apósát, Lová-z István föld­
mi vest L, akik tudtak a betörésről. Az érdekes 
nyomozásról a következő tudósítást kaptuk: A 
feljelentés után Bsck József detektív több társá­
val nyomban Annavüigyreutaz tt. Ott mint marha- 
kupccz állított be Szeneshez, s azt mondta neki* 
hogy tinót szeretne vásárolni. A beszélgetés során 
a detektív megtudta, hogy Szenes József nemrég 
még fö'dliözragadt szegény bányamunkás vö t, de 
egyszerre aztán jó módba jutott, földet vásárolt 
és pénze is van. A detektív tovább kutatott, s 
végre tegnap reggel a községi jegyzővel s nehány 
csendőrrel bt á ütött Szeneshez s kérdőre vonta, 
hogy mi módon jutott olyan hirtelen vagyonhoz. 
A sarokba szorított ember összebeszélt mindent, 
de a betörést tagadta. Ekkor az'án házkutatás1 
tartottak nála. A lakásban nem talállak semmi 
gyanúsat, mire a detektív kijelentette, hogy az 
udvaron is vizsgálatot tart. A csendőrökkel a 
sertésól felé ment. Amikor Szenes látta, hogy az 
ólat is át akarja kutatni, egyszerre nagyon meg­
ijedt s kijelentette, hogy megvált mindent. El is 
mondotta nyomban, hogy ő követte el a betörést 
a koszénbányi-társaság irodájában. A pénz egy 
részét a sertésül melletti padláson, a másik részé1 
p 'dig a szoba falán lógó tükör rámájában rej­
tette el. A két helyen valóban meg is talállak 
összesen tizenhétezer komnál. A csendőrök nyom­
ban letartóztatták Szenes J zsef-1 s elfogták a 
feleségét, Lovász Máriát és apósát, Lovász István 
fűi dm ívest is, akik tudlak a betörésről. A bűnö­
söket átadták a komáromi csendőrségnek.

— Az alp si vadászok aj kiképzése. Az 
alpesi vadászokat az olasz alpesi csapatok mód­
jára fogják kiképezni. A Land wehr-csapa tokból 
fogják megalakítani a három uj ezredet, ame­
lyeket r-ászár-vadászoknak fognak nevezni. 
Ezek az ezreduk az első és második tiroii 
Landwehr-vadászezredből és a negyedik Land- 
wehr-czredbűl f >gnak alakulni és nem a közös 
ha : ügy miniszter, hanem az osztrák Landwehr- 
miniszter alá fognak tartozni. Az uj csapatok az 
alpesi határvidékén felderítő szolgálatra fognak 
kiképeztetni az olasz vadászok mintájára és nem 
zászlóaljak szerint, hanem századonként fognak a 
helyőrségeken állomásozni, egy század békelét­
száma pedig 120 ember lesz. Az uj csapatokat 
válogatott ezredeknek tervezik s éppen azért a 
tisztek századosi rangig csak nőtlenek lehetnek 
Felszerelik az uj csapatokat hegyvidéki turista­
szerekkel, így skivel is, karabélyuk és oldal tégy 
vérük pedig olyan lesz, mint a tiroii császárva- 
dászoké.

úgy Hajnóczi, mint László ellen a vádat fentar- 
totla, en ek s a vizsgálat egyéb adatainak 
alapján lettek terheltek letartóztatva. Nem 
való az sem, hogy a püspök ur nemrégiben 
Eszterházy herczeg látogatására Bécsbe utazott s 
csak ott értesült volna azon állítólagos hajszáról, 
melyet Fischer Colbrie, az uj kassai püspök 
érdekében Bubics, Hajnóczi és László ellen foly­
tatnak, de végül nem való az sem, hogy ezen 
értesítés folytán táviratilag kérette magához Haj­
nóczi Józsefet. Amikor e hó 8-án a püspök ur 
Bubics Károly öcscse kíséretében három óra 
táján Bécsbe érkezett, ott még a perronon egy 
idegen egyén azzal mutatkozott be a püspök 
urnák, hogy ő dr. Mandula Izidor budapesti 
ügyvéd, lakik Báthory-utcza 20. s azért jó t, 
hogy püspök ur szolgálatára fe’ajánl a magát, 
mert úgy értesült, hogy eddigi ügyvédje, IL Is 
Ödön, nem elég erélylyel folytatja ügyei rend-zését 
s ártatlan egyéneket hurezol meg, ez az oka, hogy 
püspök ur erkölcsi reputácziója teljesen tönkrement. 
Midőn én a püspök urnái megjelentem, őt a leg­
nagyobb lelki izgatottságban találtam s mintán 
ezen 88 éves, különben dementia senilisben szen­
vedő főpap az okiratokat, melyeket vele liajnő- 
czi és társai a'áirattak, megnevezni r.em tudta, 
tanácsomra közjegyzőt hivatott s az előtt elmon­
dotta a történteket, egy okira'ot vétetett fel a 
kassai kir. törvényszék polgári osztályához, mely­
ben a gyámügyi törvény 28. szakaszának b) 
pontja alapján saját maga kéri aggkori gyenge­
ség okából gondnokság alá helyezését. Ezen kér­
vény a kezeimnél levő feladóvevény tanúsága 
szerint a kassai kir. törvényszék po'gári osztá­
lyának még a tegnapi nap folyamán el is kül­
detett.

így áll váa a dolgok, az ellenem Ifi látásba he­
lyezett fenyitö pernek nyugodtan nézek eléje. 
Budapest, 1906. máj. 11.

Hets Ödön ügyvéd.
Dr. Mandula Izidor a következőket teszi

— A Bublca-ügy bonyodalmai. Megemlé­
keztünk mai számunkban a Bubics-ügy 
újabb fordulatáról. Megírtuk, hogy Hajnóczi 
József, a püspök titkára büntető-feljelentést 
tett dr. Hets Ödön, Bubics Zsigmond jogta­
nácsosa ellen, akinek nem volt felhatalma­
zása arra, hogy Hajnóczi és László ellen 
az. eljárást megindítsa. Dr. Hets Ödön vála­
szul a ma közreadott nyilatkozatokra, szin­
tén nyilatkozatban felel s a többi közt ezt 
jelenti ki :

Bubics püspök ur az egyes ügyekben szükséges 
ügyvédi meghatalmazásokat nékem mindenkor 
sajátkeziileg aláírva boesájtotta rendelkezésemre, 
nem való tehát az a közlemény, hogy a püspök 
ur tudta és beleegyezése nélkül indítottam meg 
a fosztogatók ellen a fenyitö feljelentést. Nem 
való az sem, hogy az állítólagos titkár, Hajnóczi 
József és László Fülöp régiségkereskedő ellen tett 
feljelentésről és ez alapon folyamatba vett bűn 
vizsgálatról a püspök ur mit sem tudott volna, 
mert terhelték letartóztatását püspök urnák Ba- 
denben történt kihallgatása megelőzte, s miután

Nyilatkozat. A Bubics-ügyben idb. Hets Ödön 
ügyvéd nyilatkozatának személyemre vonatkozó 
része ténybeli tévedéseket tartalmaz, melyeket 
helyre ke l igazitanom. Nem igaz, hogy szolada­
taimat Bubics püspöknek felajánlottam volna, 
mert megbízóm, Hajnóczi József érdekében 
kertem kihallgatást. Elesik ezzel azon további 
gyanúsítás lehetősége is, mintha én Hets ügyvédi 
működését kritika tárgyává tettem volna. Meg 
kell czáfolnom azon rágalmat is, mintha Bubics 
Károly engem a püspök mellől eltávolítani pró­
ba t volna, ami annál kevésbé történhetett meg, 
m>vei maga Bubics Karoly helyeselte közbenjárá­
somat és nekem önként megígérte, hogy. p.iNz 
akcziómat egyelőre senkivel, még II ts Ö bérnél 
sem közli. Egyébként tartózkodnom ifik minden 
további polémiától, mivel Hets ellen tudvalévőié" 
Lumpur lelt folyamatba téve, amelynek keretében 
.tktűszerű beigazolást fognak nyerni az idevágó 
összes ténykörülmények. Budapest, 19Üu. május 
ho 11-én. Dr. Mandula Izidor ügyvéd.

— Pályázatok Pestmegyénél. Fazekas 
Ágoston, Pestvármegye főjegyzője és ez idő sze­
rint alispán-helyettese pályázatot hirdet a vármegyé­
nél részint nyugdíjazás, részint lemondás vagy 
szolgálatból való kilépés folytán megüresedett 
következő állásokra: alispán! állásra, h rom al­
jegyzői állásra, három árvaszéki ülnöki állásra, 
a főügyészi állásra, továbbá az abonyi, kunszent- 
miklósi, monori, pomázi és kiskőrösi főszolgabírói 
és végül három szolgabirói állásra, valamint a 
most megjelölt állások betöltésével esetleg meg­
üresedő állásokra. A pályázati kérvények a vár­
megye főispánjához czimzendűk és benyomásuk 
határideje: 1906. junius hó 5-ike. Az állások 
betöltése a folyó évi junius hő 11-én tartandó 
rendes közgyűlésen történik. A megüresedj árva­
széki fogalmazói és közigazgatási gyakornoki adá­
sokat a főispán fogja betölteni.

— Az > Adria< hajósíársaság sikkaszt ója. 
A budapesti rendőrség széles körben foly ah: a 
nyomozást Domonkos Mihály ellen, aki az »Adria* 
kivándorlás: 'hajóstársaság nagymartom kirende';- 
sége pénztárából nagyobb összeget elsikkasztott. 
A rendőrség kiküldöttjei tegnap tartották meg a 
pénztárban rovancsolast. Megáll pitott d:, hogy a 
pénztárban a sikkasztás elölt 29 ezer 866 korona 
11 fillér volt. A rovancsolás alkalmával találtak 
11 ezer 742 korona 31 fillért. Domonkos tel ét 
18 ezer 123 korona 80 fillért vitt magával. 
Domonkos már a múlt év novemberében készült 
a sikkasztásra. Ekkor ugyanis levelet irt egy 
budapesti barátjának, amelyben elpanaszoria, hogy 
mennyire nyomorog négy gyermekével. Ma, 1 i y 
folytatja :

»Siralmas állapotom megjavításán most dolgo­
zom és egyenesen rajtad múlik, hogy tervem 
sikerülni fog-e vagy nem. Előre bocsát ni, hogy 
üzlet, vagy pénzáldozat nincs a dologban vs 
mégis, a legrosszabb esetben is kielégíthetnélek. 
Tudom, hogy te sem veted meg a pénzt. Ne 
sajnáld hát azt a néhány fillért, amelybe ulai" 
az ut kerül, mert nagyfontossági terven, t csal: 
négyszemközt közölhetem.«

Ez a terv pedig a sikkasztás terve ví !í. A 
rendőrség megállapította, hogy a sikkasztó bűn­
társa Hirsch Artur 20 éves asztalm-segrd volt. 
Ez küldötte a táviratot a pénztárosnál. A sik­
kasztás után Domonkos Bccsb • a t. Lakozott 
bűntársával és onnan szöktek tovább Trie zt fi-'é. 
A rendőri nyomozás megállapította, hogy Domon­
kos május 8-án délután 5 órakor gyalog ment a 
18 kilométernyire fekvő Bécsújhelyig, ahol vonatra 
ült és Bécsbe utazott. A rendőrség keresi még 
Domonkos egy női ismerősét is, aki a gyű u 
szerint szintén tudóit a sikkasztásról. Domonkos 
bűntársa Hirsch Artúr egy nagymartom ügynök 
fia, 20 éves, középmagas, zömök, nagy erejű, 
fiatal ember. Karikalába van, haja sötétbarna, 
göndör, bajusza fekete, pelvhedő. Sötétszürke és 
sötétkék ruhát, fekete puha és zöld vadászkala­
pot vitt magával. Útlevél sem nála, sem Domon­
kosnál nem volt.

— Polónyi andleuczlája. Polónyi igazság­
ügyminiszter e hónap 17-iki általános kihallga­
tására, mint értesülünk, továbbá előjegyzést nem 
fogadnak el.
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A japán hadsereg ujjáeaervezése. To­
kióból jelentik, hogy a kormány a hadsereg és a 
tengerészet kiváló vezetőit Európába és Ameri­
kába fogják küldeni tanulmányútra, mielőtt a 
hadsereg és a haditengerészet újjászervezéséhez 
fogna. Oyama marsall és Togo tengernagy már 
megbízást kaptak a külföldi tanulmányútra. Oya- 
mát el fogja kisérni Nogi és Kuroki, Togo pedig 
egy kis hajóraj élén fog útra kelni*

— Halálos elgázolás. Ma reggel a Budapest­
ről Czegléd felé robogó 754. számú tehervonat a 
Noszlopi-utcza közelében agyongázolta Macskó 
Mihály majorost. A vizsgálat kiderítette, hogy 
Macskó ittasan jársált a sínek közölt s igy érte 
a szerencsétlenség. Holttestét a törvényszéki or­
vostani intézetbe vitték.

— Gyilkos kereskedő. Nürnbergben ma 
délben Engelberger Miksa kereskedő agyonlőtte 
Bissle Ferencz Xavér gyártulajdonost, aztán főbe 
lőtte önmagát. A vizsgálat eddigelé eredmény­
telen.

— Rendőrkapitányok mozgalma. A vidéki vá­
rosok rendőrkapitányainak és rendőrségének régi 
óhajtása az, hogy a rendőrséget államosítsák. A vi­
déki rendőrkapitányok ebben az ügyben memorandu­
mot szerkesztettek, amelyet az ország rendőrka­
pitányainak területe e hó 17-én délelőtt 11 óra­
kor fog átnyújtani gróf Andrássy Gyula belügy­
miniszternek, utána pedig gróf Hadik János 
belügyi államtitkárnak.

— Schulek-alapitvány. Néhai dr. Schulek 
Vilmos egyetemi tanár örökösei nevében dr. 
Schulek AÍfréd ötezer koronát küldött a Klotiid 
főherczegnő védnöksége alatt álló Klotiid Szere- 
tetház-Egyisüléinek, hogy az összegből a neve­
zett egyesület részéről fentartott intézetben atyja 
emlékére alapítvány létesittessék s tartassák fenn.

— Csalás a népszámlálás révén. A nép- 
számlálás vezetőjének tudomására jutóit, hogy az 
I. kerületben, a Knsztina-körut és a Csaba-utcza 
környékén szélhámosok azzal az ürügygyei, hogy 
számlálóbiztosok, durva és kihívó módon visel­
kednek a lakókkal, nyilván azért, hogy a zavart 
a maguk czéljaira kiaknázhassák. A kerületi nép- 
számlálás vezetőjénél több oldalról panaszt tettek 
e miatt, s a vizsgálat kiderítette, hogy az illető 
lakásokban a számláló-biztos még meg sem jelent, 
s igy idegen szélhámosok járnak körül. A nép- 
számlálás vezetősége ezért fölhívja a közönség 
figyelmét arra, hogy minden számláló-biztos 
kabátján jelvényt visel s Rózsavölgyi Gyula pol­
gármester aláírásával ellátott hivatalos igazolványa 
van. A ki ezeket nem tudná fölmutatni, azt csa­
lónak kell tekinteni és a rendőrségnek átadni. Az 
I. kerületi népszámlálás vezetője egyúttal a rend­
őrségen följelentést is tett az ismeretlen szélhá­
mosok ellen.

— A kormányozható gólya. A bolondság­
nak, ha tudományos színezete is van, mindig 
akad követője. Az elhunyt Schenk professzor 
hirdette tudvalevőleg és könyvet is irt arról, 
hogyan lehet a természet rejtélyes műhelyébe 
beavatkozni s miképpen lehet bizonyos eljárással 
a gólyát kormányozni. A tudomány hamar napi­
rendre tért a tudományos hóbort fölött s tisztá­
ban volt azzal, hogy a születendő gyermek nemét 
előre megállapítani nem lehet. Most mégis dr. 
Robert bécsi orvos újra fölveszi a problémát. A 
bécsi lapok adják hírül ezt a világnak, de 
mindegyik hozzá lüzi a maga kételyének kifeje­
zését.

— Agyonverte az édesanyját. Özvegy Kol 
tai Jánosnó egy évvel ezelőtt minden vagyonát 
átadta fiának, Koltai Józsefnek és csak 40 forin­
tot kötött ki magának évi járadékul. Tegnap kel­
lett volna a fiúnak megfizetni a kikötményt, de 
a brutális legény merő kapzsiságból a legiszo 
nyubb bűnre vetemedett: hogy no kelljen fizet­
nie, agyonverte az anyját. Reggel 7 órakor be 
rontott a 77 esztendős öreg asszonyra, aki ágya 
ban feküdt, doronggal fejbeütötte, azután addig 
vagdalta, amig a szerencsétlen asszony ki nem 
lehelte lelkét. Mikor halva feküdt már az anyja, 
akkor ébredt az őrjöngő vadállat borzalmas bű­
nének tudatára. Kést ragadott föl, hogy önmagát 
is megölje. Ötször s maga testébe mártotta a 
kést, ekkor vérbeborulva összerogyott. A szom­
szédok íödözték fel a réuitettet. Jelentést lettek 
a főszolgabírónál, aki a nyomozást megejtette. 
Ko.tai József súlyos sebeiből magához tért és 
beismerte rémes tettét. Letartóztatlak és az orvos 
konstatálta, hogy sebei két hét alatt teljesen be­
gyógyulnak.

— Ünnepi felvonulás Bocakay szobrához.
Vasárnap, e hó 13-án délután fél 3 órakor gyü­
lekezik a Káivin-téren az a menet, mely meg­
koszorúzza a Bocskay-azobrot abból az alkalom­
ból, hogy a nagy erdélyi fejedelem ezelőtt 3UÜ 
évvel megkötötte a nevezetes bécsi Lékét. Indu­
lás fél 4-kor lesz a Kálvin-térről s a menet 
-zászlók alatt a Muzeum-körutun, Kercpesi-uton, 
Erzsébet-köruton, Teréz-köruton az Aiidrássy-uti 
Becskay-szoborhoz vonul. A rendőrség a felvo­
nulást megengedte azzal a kikötéssel, hogy 
sendezőség felelősséget vállal a rend fentartá- 
ráért. Azokat a köröket és egyesületeket, melyek 
részt akarnak venni a felvonulásban, ezúton is 
felkéri a rendezőség, hogy ebbeli szándékukat 
minél előbb jelentsék be a rendezőség Károly- 
körut 9. szám alatt levő irodájában.

— Rendőri hírek. Férés verekedés. A Ná- 
dor-uteza 38. számú háza előtt ma reggel Mili- 
tmovics Józsf hentessegéd késével inegszuráklta 
pajtását, Bálint Istvánt, a ki halálos sebekkel 
loekadt össze. A mentők bevitték a líókus-kór- 
huzba. — Életunt leányok. A Sziv-ulcza 52. 
szúrna házában ma reggel marólúgot ivott Nagy 
Lidia varróleány. Ugyancsak marólúggal akarta 
tí agát megmérgezni Dvertyák Hermin cselédleány. 
A mentők mind a kettőt a Rókus-kórházba vittek. 
— A Duna halottja. A Uanubius-gyár köze­
lében tegnap egy Larmincz évesnek látszó férfi 
holttestét fogták ki a Dunából. A ha’ott kilétét 
még eddig nem tudták megállapítani

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f.
x A Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös 
go°nd fordittatik a gyermek torna és vívására.

x Zászlókat, czimereket, sátrakat, diadalkaput 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vilmos 
felső, Budapest, Hunyadi utcza 27. Telefon.

gyAszrovat.
Dr. Liikő Géza szatmári orvos szerdán 29 

éves korában hosszas szenvedés után meghalt.
Rekvieum Beksics Gusztávért. Beksics Gusz­

táv nyug. miniszteri tanácsosnak lelkiüdvéért ma 
délelőtt 10 órakor tartották meg az engesztelő 
misét a budai Szent-Ánna templomban. A tem­
plom hajójában foglaltak helyet a család, a ro­
konság, a tisztelők és barátok sokasága, koz u < 
számosán az irók és hírlapírók je.esei közül, 
gyászmisét König Gusztáv pápai kamarás, vízi 
városi plébános tartotta.

Szentéi Szentbe Kálmánné szülelett berczeli 
Berczelly Sarolta e hónap 10-ik napján elete­
tlek 25-ik évében meghalt Szécsény ben.

Ozv. Dax Jánosnó, született Kanzler Zsu­
zsanna nyolczvanhárom éves korában meghalt 
Kolozsvárott. Az elhunytban Dax Adolf máv fő­
felügyelő édesanyját, Gratz Mór ev. lelkész anyó­
sát, Gralz Gusztáv orsz. képviselő pedig nagy­
anyját gyászolja.

Márkus Károly bányaigazgató hosszas szen­
vedés után e hónap 8-án meghalt Sajó Szcni- 
pélercn.

Pósfalvai Tulok Lajos nyug. urad. számtarló 
e hónap 8-án élte 84. évében meghalt Szombat­
helyen.

Tengeri máj.-ra 
Irányzat: szilárd, 
Zsir májusra 

» júliusra 
Szalonna
Sertéshús máj.-ra

47.36 47.—

8.35 8.27
8 40 8.42
8.90 8.90

15.97 1615

TÁVIRATOK.
Az olasz sztrájk.

Róma, máj. 11. A város közepén kisebb- 
nagyobb időközökben tüntető csoportok ala­
kultak, melyeket azonban a lovasság és a 
rendőrség szétszórt. Különösen a kamarai 
épület környéken uralkodik élénk mozgás. 
Az odatorkoló utczákat katonaság zárta el. 
A főbejárás előtti tér teljesen ki van ürítve. 
Az ideérkezett jelentések szerint a sztrájk 
Nápolyban részleges. A kikötőben normáli­
sán dolgoznak, épp úgy a tengerészeti és 
a tüzérségi arzenálban is. A közúti vasait 
rendesen közlekedik. A hírlapok megjelentek. 
Mantuában holnapra proklamálták a sztráj­
kot. mig Cisernában az erre vo­
natkozó 
ban a

1 arma- 
város

visszanyerte rendes képét. Livorno még

indítványt elvetették, 
ztrájk véget ért és 

■■-’-s ke;
kban van. Az üzletek zárva van­

nak. A községtanács Pisából és Luciáiból 
lozatott kenyeret. A kamara mai igen lá­

togatott ülésének végén az elnök felolvasta 
a 12 szocziálista képviselő levelét, melyben 
ujelentik, hogy lemondanak mandátumaik­
ról. Sonnino miniszterelnök felhívta a ka­
marát, hogy a lemondásokat no vegye tu­
domásul, mert ez a tény hozzájárulhatna 
az ágituczió szitásához, mely komolyan ká­
rosítja az ország gazdasági érdekeit. A ka­
mara erre egyhangúlag elhatározta, hogy 
nem veszi tudomásul a szocziálista kép­
viselők lemondását. A folyosókon azt beszé­
lik, hogy u szocziálista képviselők holnap 
ragaszkodni fognak elhatározásuk keresztül­
viteléhez.

— Mimi herczegnő. Egy bécsi orfeumban 
óriási sikere volt a »Ringslrassenprinzcssin« 
czimü »tánezos operett «-nek, melyet a párisi 
eredetiből gyúrt át a bécsi Ízléshez Lindau és 
Krem. Ezt a darabot láttuk ma a Magyar Szín­
házban »Mimi herczegnő« czimen. Mint színpadi 
mü szóra sem érdemes, széteső cselék vénye 
hülye, szellemtelen, párbeszédei alantjárók. De ha 
mint »breltli szám«-ct tekintjük és megengedjük, 
hogy a Magyar Színház a nyári hónapokra 
Magyar Orfeummá változzék át, elismerhetjük, 
hogy ez a szó- és kosztümbeli pűreségekben 
bővelkedő tánezos operett nagyon mulatságos 
bolondság, melyben egymást kergetik e 
pajkos helyzetek, a kaczagtató színpad 
trükkök, az eszeveszett tánezok és í 
csiklandós kupiék. A »Csalj meg édes<-klub 
társaságában játszik a darab. Báró Pol ikra tesz is 
a tagok közé kivan felvétetni, de akadályt képez, 
hogy még nem ismeri a szerelmet. Ezt a múl asz- j 
tást úgy Ígéri kipótolni, hogy nyolezvan nap alatt 
nyolezvan kicsi rücskét liód.t meg: »Phileas Fogg 
utazása a félvilág körül.« Samarnunta japán her- 
czeg félmillió koronába fogad vele, hogy e vál­
lalkozása nem sikerül. A báró megnyeri a foga­
dást, mert nyolczvanadiknak még a sárga herczeg 
kedvesét, Mimi herczegnőt is meghódítja. E 
sovány mese csak kerete a már jelzett orfeum! 
produkezióknuk, a miknek persze semmi köze a 
cselekvéiiylicz. Hogy a közönség még is nagyon 
jól mulatott, a főszereplők jókedvű játékának 
köszönhető. Komái Berta a czimszerepben annyi 
mozgékonyságot fejteit ki, mintha ezer kis ördögtbujt 
volna belé. Szilaj tánczait, pikáns kosztümjeit, fino­
man kiélezel énekszámait zajosan megtapsolták. A 
zenekarból dirigálta a színpadon folyó tingli-’angli 
előadást, opera énekesnőket p ro ! izéit, a publi­

kum szemelátlára vett kádfürdőt s mindezt, 
nélkül, hogy Ízlést lenné vált vo na. Partnere, 
Ferenczi (Samarnunta herczeg) gro e.->zk komiku­
mával és szédbően ügyes fiuiczmüvészetéve 
túltesz minden ezir. uszbohóczon. B. Szabó ele­
gáns és széphanga báró vo t, Boross ismét 
pompás figurát produkált. Sz< ntgyörgyi Mar1 a 
Tallinn Anna, Tóth Stefi és Sólyomné a szépsé­
gükkel járultak a sikerhez s kisebb szerepeik 
ben Girétli, Marosi, Kővári és Saghi jó 
A végén említem meg, hogy a szinlap szerint a 
,.Mimi herczegnő“ tetszetős zenéje Rudolphe 

öl. a bájos „L‘ Amoureuse“ kéri: gü

Vilmos császár Bécsben.
tudósítónktól).BéoB, máj. 11. (Saját 

Hir szerint Vilmos császár bécsi tat tóz ko­
dása idején nemcsak Olaszország magatar­
tása fog szóba kerülni, hanem a Balkán 
kérdés is.

As orosz forradalom.
rogsow a Don mellett, máj. 11. (Saját 

tudósítónktól.) Tegnapelőtt egy műszaki 
irodában öt robbanás történt. Mikor a rend­
őrök odasiettek, revolverlövésekkel fogadták 
őket. Katonaságot rekviráltak, de mire a 
csapat jött, a helyiség már üres volt. A tit­
kos rendőrök sok kész bombát, pokolgépe­
ket és olyan Írásokat találtak, a melyekből 
kiderült, hogy innen láttát el bombákkal az 
oroszországi városokat. A műszaki irodától 
távolabb két bombaraktárt fedeztek lel, a 
melyekben ötszáznál több bomba volt el­
rejtve. A robbanáskor egy csendőr mcgsikc- 
tütt, egy másik meg égési sebeket szenve­
dett az arczán. Jekaterinoszlovban a titkos 
rendőrség főnökét halálosan megsebesítették 
és a merénylők eltűntek.

Angol hajóraj Port-Said előtt.
London, máj. 11. (Saját tudósítónktól.) 

Cairöi és alexandriai táviratok szerint egy 
angol hajórajt várnak l’ort-Saidba tizenhárom 
hadihajóval, köztük két torpedóval. Az ulti­
mátumban kitűzött határidő eltelte után a 
flotta a Suez-csatornába indul és Maxitn- 
ágyukat fog a partnak szegezni. Konstanti­
nápolyból 12(X) főnyi csapat ment Jemenbe 
az ottani helyőrség parancsnoka 80.000 
katonát kért megerősítésül. Egy parti fel­
derítő csapat a Suez-csatornából a Sinai- 
félszigetrc indult és ma egy ezred Máltából 
útra kelt Alexandria felé.

Késő éjjel táviratozzák: Port-Said előtt 
Lambton ellentengernagy három czirkálóval 
ideérkezett és várja a további parancsokat.

ergeriot, a 
szerzőjétől való, de annyi belét — Bűvös va­
dász, Faust, Czigánybáró, San-Tov, Tannhäuser, 
Cimpiiimpi és még sok egyéb — közül i cin 
tudtam hamarjában az eredetieket kiböngészni. 
A k -zönség kedvezően fogadta az újdonságot, 
melynek nem megvetendő előnye, hogy már fi i 
tízre véget ér. (A. A.)

— Gül-3aba jubileuma. Martos és Huszka 
daijá'ékát rna adták századszor a Király színház­
ban. Emelte az est érdekességét, iiogy Gábor 
diák kettőd szereposzlással került szilire. Az első 
és harmadik felvonásban a főszerep kitűnő kreá- 
lója, Szcntgyörgyi Lenke, a másodikban pedig 
Fedák Sári játszotta Gábor diákot. A 
az első felvonás ulár 
hatszor a lámpák elé 
tisztelői virágcsokrokkal halmozlak cl. A második 
felvonás után Fedák Sárit ünnepe tok s termé­
szetesen üt is elárasztották virággal. A darab 
többi szereplőm k, Kazal Bilinek, Szik ainitk, 
Németnek szintén kijutott a tapsból

közönség az 
tüntet tő tapssal hívta 

Szenlgyö-rgyi Lenkéi, k t

nemcsak a fővárosi társadalom legszélesebb ré­
tégéit hódította meg, hanem a vidék néhány va­
rosában, sőt a külföldön is utánzásra talált. Ed­
digi sikerei és a megnagyobbodott szükséglét 
arra bírták az intézmény vezetőit, hogy most 
már szélesebb alapon, formális, nagyszabású 
egyesület alakjában adják meg végleges szerve­
zetét. A tervezett egyesület megalapítása ügye­
ben báró Edelsheim Gyulay Lipót, az ismert 
filantróp főur vállalta magára a kezdeményezést 
és az ő lelkes buzdításának sikerült az ügy ré­
szére gróf Batthyány Lajosné és gróf Almássy 
Györgyné úrnőket megnyerni. A szervezkedés 
ügyében értekezlet volt az Ingyentej Izabella-utcza 
42. szám alatt levő helyiségében, ahol a kezde 
ményezükön kívül még sokan megjelentek 
értekezleten az intézmény eddigi működését és a 
jövendő szervezkedés alapél veit nagy tetszés 
közben vették tudomásul s lelkesedéssel ki­
mondta az egyesület megalakulását, a mely még 
e hó folyamán megtartandó közgyűlésen íog 
fúrnia szerint megtörténni.

__ A D. K. E. igazgatósági ülése. A Du­
nántúli Küzmivelödési Egyesületnek ma délután 
5 órakor igazgatósági ülése volt a saját helyi­
ségében. Ezen az ülésen őrgróf Pallavicini 
Ede elnök kegyeletes beszédben emlékezett 
meg Beksics Gusztávról, az egyesület elhalt al- 
enökéiol. Örvendetes tudomásul vették gróf 
Apponyi Albert, Darányi Ignácz, gróf Zichy 
Aladár minisztereknek a hozzájuk intézett üd- 

özlésekrc adott válaszaikat, melyekben kilá­
tóba helyezték az egyesület gyámolitását. Saj­

nálkozásukat fejezték ki azonban azért, hogy az 
egyesület pénztárosa, Fekete Ignácz, megrongált 
egészségi állapotára hivatkozva, tisztéről, melyet 
másfél évtizeden keresztül minden tiszteletdíj 
nélkül töltött be, lemondott. A titkári jelentés 
után uj tagokat vettek fel, majd határozati lag ki­
mondották, hogy ellentétben a Múzeumok és 
Könyvtárak Országos tanácsának javaslatával, ez­
után is ragaszkodnak ahhoz, hogy az államse­
gélyt ké-zpénzben adják az egyesületnek.

_ A Kagyar Szakírók Egyesülete vá-
asztmányi ülést tartolt Geliéri Mór elnöklete 

alatt, melyen bemutatták a kormány által jóvá­
hagyóit médo-ilott alapszabályokat, tudomásul 
vették a nemzetközi sajtóügyi iroda értesítését az 
idei saj'ókongrciszus elhatározásáról s jóváhagy­
lak az Osztrák Szakírók Egyesül, lének látogatá­
sáról beterjesztett jelentést. Egyhangúlag elfogad­
tak azon indítványt, hogy a közgyűlésnek java­
solni fogjak Rákosi Jenő, az Otthon elnöke és 
Lichtblau Adolf, az Osztrák Szakírók Egyesülete 
elnökének tiszteletbeli tagokká leendő megválasz­
tása'. Katona B-la titkár bemutatta az évi jelen­
té.,t, majd pedig Kubinek Gyula, Sziiassy Zoltán 
és Róna Lajos hozzászólása után május 
2G*dlkára tűzték ki a folyó évi közgyűlést. Végül
a tagfelvételt ejtették meg.

— A Kö/.tisztviselők Nyug díj pótló es 
Segélyzö Egyesülete Szukováthy István altami 
számvevőszalii tanácsos elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartót, mely az alapszabályokat akként 
múdó-álotta, hogy az egyesület nyugdíjpótló fő­
osztályába három a osztályt szervezett. Kimon­
dotta a közgyűlés, hogy az egyesületbe legfö.ebo 
10 elvre visszaható erővel is felvesz tagodat. 
Be éphet az egyesületbe in,nden köztisztviselő, 
állami és törvényhatósági altiszt és más állami 
alkalmazott. Az* vgyesii.et helyisége a varban, 
Verhöczy utcza 9. szám alatt van.

_ A mérnökegylet uj palotája. A Magyar
Mérnök és Epitészegylct már huzamosabb idő 
óta foglalkozik azzal a tervvel, hogy palotát épít, j 
amely az egyesület ezéhamak ~zo.gálái ii.. z

Szombat, május Mk

ellenmesteri állásokra kiírandó pályázat 
beadott felebbezést. Sok hive van a város­
atyák közt Sipőcz László árvaszéki elnök­
nek, akiben a hosszú szolgálatú pedáns hi­
vatalnokot, kifogástalan puritán jellemet s a 
fővárosi ügyek régi ismerőjét kívánnák a 
főváros vezető tisztviselőjévé tenni, de vi­
szont a közhangulat úgy a kerületekben, 
mint a tisztviselők között dr. Bárczy István 
tanácsost óhajtja a polgármesteri székben 
látni, aki eddigi munkásságával, a közok­
tatásügynek európai színvonalra való eme­
lésével, lekötelező modorával s messze ki­
emelkedő tehetségével bőven rászolgált arra.
hogy az ő polgármestersége alatt lendüljön 
fel hatalmas erővel Budapest s emelkedjék 
a világvárosok sorába. Alpolgármester min­
den valószínűség szerint dr. Renyi Dezső, 
az elismert fényes képzettségű helyettes­
tanácsos s a fővárosnak hosszabb időn át 
működő arany tollú főjegyzője lesz.

_ Kies Ernő szobrának leleplezése. Május
27-én fogják Nagybecskereken a szabadságharca 
egyik kimagasló alakjának, Kiss Ernő tábornok­
nak szobrát leleplezni. Az oltani tanács erre az 
ünnepélyre Budapest székesfővárost is meghívta. 
A tanács erre az alkalomra a főváros képvisele­
tére Lung György tanácsnokot külde ki.

— Ä vásárpénztár ügye. A vásárpénztár 
(hus-pénztár) megvizsgálása^ ügyében kiküldött 
bizottság ma délután ülést tarlóit, Vázsonyt Vil­
mos fővárosi bizottsági tag elnöklése mellett. Ma 
előterjesztette Székács Antal bizottsági tag a meg­
történt vizsgálatról szóló jelentését, a meiyet a 
bizottság hitelesített.

_A »Betesda« kórház nyilvánosság! joga.
A »Betesda»-kórház azzal a kéréssel fordult a 
fővároshoz, hogy számára a nyilvánossági jogot 
eszközö je ki. A tiszti főorvos véleménye a.apjan 
a tanács elhatározta, hogy a kérelmet pártolóiag
terjeszti fel.

TÖRVÉNYSZÉK.

__ Modern regényírás. Geiger Gyula kispesti
ügyvéd nem a nyilvánosságtól várta első regem e 
teljes sikerét, hanem egész ellenkezőleg arra 
számított, hogy akiről a regénye szól, az fogja 
a meg nem jc;enés honoráriumát neki megfizetni. 
A regény hősnője báró Schönberger Bó-láné lelt 

üt az ügyvéd régebbi iduböl ismer , 
s akin egy régebbi ügyvédi követelését nem tudta 
behajtani. Geiger, Seper Kajelán kispesti szerkesz­
tőhöz fordult s egy nviittéri közleményt 
át neki közlés czéljából. Seper Kajetán, 
nyílttéri közleményt lenyomatta volna, barátságos 
levélben arra figyelmeztette a bárónut, hogy e

okvet-

adott 
mielőtt a

kellemetlen nyílttéri közlemény ügyében 
lenül lépjen vele érintkezésbe, 
mert tudomása szerint Geiger Gyula egy busz.'

be, annyival is inkább,
in­

dolgozik, melynekhét fejezetből álló regényen 
főhősnője maga a báróné s a regény tárgya pőré­
nek adatai. Erre Schönberger Béláné megbízta 

dr. Klein Rezsőt, hogy a zsarolás 
a büntető följelentést. A pest-

ügyvédjét, 
miatt tegye meg

ieki lörvénx szék zsarolás vétsége miatt e>

hivatva. Az c_y et leguiúbb tartott választmányi 
ülésén Somló Emil részletesen ismertette a ház- 

jitésre vonatkozó terveket s az építési bízott-, g

végül a
szerzőket is többször a lámpák elé hívták, (*b n.)

— Műsorváltozás a Népszínházban. Az a 
lelkes siker, melyet a Népszínház a »can-loy« 
felelevenítésével elért, arra indította a Népszínház 
igazgatósáéit, hogy Sidney János nagyhírű kínai 
laljátékát vasárnap estére kitűzte a »Császárné 

helyett. Ezúttal harmadszor lépgyezujo« ol
Dudley tánezos szere; ében Szilágyi Ida az uj 
szubrett, kinek bemutatkozását zajos siker kisérte. 
Holnap, szombaton, a »Midi zsidó« kerül ujbú 
zinre, mig vasárnap délután »Egy görbe nap< 

jubiláns előadásán vesz részt Bluha Lujza asz­
ón y mint véne
— Növendékhangverseny. Szckula Irma 

zongoraművésznő vasárnap, o hó 13-án, a Royal 
hangversenytermében tanítványaival vizsgahang- 
ersenyt rendez. Jegyek a művésznő zongoranko- 

n, Damjanich-utcza 23. I. ein. 5. kaphatók.
_ Beöthy Ákos ii odaírni hagyatéka.

Beöthy Al:os »A magyar államiság fejlődése és

Közgazdasági táviratok.
Paris. máj. 11. A jónevii Darac-féle automo- 

űltársaság átveszi a Serpolet uzéget és 500 000 
font sterling alap őkével S. Durac-tierpolet czimen 
uj társaságot alapit.

Newxorh.
máj. 11. máj. 10.

Búza helyben
„ máj.-ra ••#•••••
9 jul.-ra **••#•••
„ szcpt.-re «.••###•

Irányzat: szilárd.
Gabona szállitási-dij

Liverpoolba ..»«•••
Tengeri máj.-ra

„ jul -ra .••••••
„ szept.-ra .•»••••

Irányzat: állandó.
CIiicnf/ó:
— Zárlat. —

93 — 93 —
89.50 88.88
86.— 85.60

1.50 1.50
65.75 55.50
53.25 53.-

Búza máj.-ra 
Búza jul.-ra 
Irányzat: szilárd.

máj. 11. máj. 10.
. 82.36 81.75 
. 80.— 79.50

üzdelmei« czimü munkájának harmadik kü’ete 
ina jelent meg az Athenaeum kiadásában. Rész­
letes ismertetésére és méltatására visszatérünk 

A városligeti nyári színház újdon­
ságai. Feld Zsigmond, a városligeti nyári szin- 
láz igazgatója a nyárra a következő nevezete­

sebb újdonságok előadási jogát szerezte meg 
Filio Hospitalis diák, színmű VitlenbauertűI, ma 
gyarrit fordította Színi Gyula. A szoknyahős, ope 
rette. S üvegét irta Buchbinder, zenéjét szer 
zette Reimann, fordította Hervay Frigyes. Gül 
Baba leánykája és a Tulipános koldusgróf, paro 
disztikus bohózat Feld Mátyástól. Scherlcck 
Holmes (eredeti), detektiv-vigjáték, melyet Cona 
Doyle és Gilette Írtak. Magyarra fordította dr. 
Komor Gyula. Corbillon utazása, vaudevillc-ope- 
rette, irta Antony Mars. Zenéjét szerzetté Victor 
Hoger, fordította Peterdy Sándor. Az

bizottság azt javasolja, hogy
O

neitavas'atait. A
fővárostól hatvanéves haszna.atra 

Dohány-utczai zsidótemplom mellett levő telket, 
ameivre kétemeletes egyesületi ház építését in- 
lilványozza. Az építkezés a bemutatott tervek 
szerint 320 e/.cr koronába kerülne, amely összeg 
válván év alatt törlesztendő építési kölcsön utján 
volna fedezhető. A választmány a bizottság ja­
vaslatait magnóvá tette s megbízta az elnökséget, 
hogy a telek megszerzése iránt tegye meg a 
fővárosnál a szükséges lépéseket. Az ügyet c.~aa 
akkor fogják a közgyűlés ele vinni, ha a fővá­
rostól a telek hatvanévi használati engeddj út 
megkapták.

vitt
rendelte a nyomozást úgy Seper Kajetán, mint 
Geiger Gyű a ellen. Geiger beismerte, hogy egy 
ny i tt-ri közleményt adott át Sepernek, de ta­
gadni, hogy zsarolni akart. Beismerte azt is, hogy 
regényen dolgozik, a melynek hősnője véletlenül 
szintén báróné, de nem azonos báró Schönber- 
gcrnével. Seper Kajetán azzal védekezett, bogv 
ő jóakaratuljg íigyelmezle le a bárói ét a ke- 
szüő támadásra. Az ügyészség csakis Seper 
ellen adu t be zsarolás kísérletének vétségeiért 
vádiratot, Geiger ellen a nyomozást megszüntette 
s a báróné som vette át vele szemben a vád 
képviseletét. Az ügyész vádirata ellen Seper 
megbízásából Geiger Gyula ügyvéd adott i c 

ugásokat s a vádtanács meg is szüntette az 
eljárást Seper ellen. Erre azután Geiger Gyula 
ügyvéd lépett fül a báróné e.lcn hatóság oKtt 
való rágalmazás vétse óért. Mára volt knü/.vs 
•bben az ügyben a tárgyalás Baumann büntető 
árásbiró előtt A tárgyaláson azonban csakis 
i báróné jelent meg ügyvédjével. A panaszos

FÖVÁBOSI ÜGYEK»

— Uj polgármenterek. Szombaton délután 
hihetőleg már délután 5 órakor lesz uj fő­
polgármestere Budapest fővárosának, mé 
pedig a régi rendszer alakjainak minden 
mesterkedése daczára is : Fülepp Kálmán

menyasszony, tranczia bohózat.

EGYESÜLETEK.
— Iugyontej-egyesület. Az Ingyentej in

tézmény, mely egyike legnépszerűbb és legáldá 
sosabb emberbaráti intézményeinknek, eddig 
tudvalevőleg ideiglenes szervezettel működött. 
Ebben az ideiglenes állapotában is évek óla fé­
nyes sikerrel teljesítette gyönyörű hivatását és

személyében. Hiába hangoztatták ugyanis 
— és milyen kevés és gyenge hangon — 
hogy azért kellene elhalasztani a főpolgár 
mester megválasztását a jövő hétre, mert a 
bizottsági tagoknak tájékozásra van szűksé-j 
gük a jelöltek személyét illetőleg 1 Nincs 
itt szükség tájékozódásra. Minden őszinte 
meggvőzödésü városatya azzal az elhatáro­
zással jelenik meg holnap a közgyűlésen, 
hölgy Fülepp Kálmánra adja le szavazatát, 
mint aki predesztinálva van a főváros ügyei­
nek jövőbeli intézésére. És résen lesznek 
mindazok, akik az igaz ügy mellett törnek 

elcserélt jáhdzsát s nem ülnek fel holmi üres fenye­
getéseknek, melyet az olajágas párt végvo- 
naglásáhan hangoztat. Azt hiszszük külön­
ben, hogy tehetetlenségük érzetében távol­
létükkel fognak tündökölni.

Nem érdektelen ez alkalommal felemii 
teni, hogy a polgármesteri és alpolgármes­
teri állások betöltése is aktuálissá vált, mert 
értesülésünk szerint a belügyminiszter már 
a napokban vissza fogja utasítani a polgár­

ügy vt d azonban n m jött el. dr. Horváth Zol­
tán ügyészi megbízott kijelentette, "hogy a zsa­
rolás miatt indított por alapos v olt s így a bá­
rónő följelentését jóhiszeműen feite meg. Ezéit 
nem vállalja a vádat, de kéri a b rót, hogy az 
ügy iratait tegye át az ügyvédi kamarához. A 
bíró az eljárást megszüntette.

_ Egy volt megyefőnök ellen. A törvény­
telen kormány belügyi ügyvivője januárban ílor.t- 
megye megrendszabályozására Szabó Mihály esz- 
tergommegyei főjegyzőt küldte ki. A vármegye 
lepecsételtette és lezáratta a főispáni lakást és a 
közgyűlési termet, de Szabó íeltürette. A várme­
gye visszahelyez; si pórt indított a megvefun u 
ellen, s az Ipolysági járásbíróság, miután meg­
győződést szerzett a bemutatott hivatalos akták­
ból, hogy Hontinegyében 1200 korona lakásbére 
van a főispánnak, s igy a vármegye nem tarto­
zik neki lakást adni, Szabó Mihály kilakoltatását
rendelte el. Ez ellen bírói érdekeltség czimen 
öfogá-t tett a megyefőnük, s az iratok Lányi 
Bertalanhoz kerültek, de a volt igazságügyi ügy­
vivő ezt a dolgot nem intézte el, hanem fiókjá­
ban hevertette. Most azonban az uj éra elő­
szedte az aktacsomót és a következő leirattal 
küldte vissza:

»Értesítem, hogy a vonatkozó pörbon alperes 
által biróküldés iránt előíerje-ztett kére met tör­
vényes alap hiányában teljesíthetőnek nem tál.. 1- 
tam.«

Szabó Mihály eltávozott véglegesen a főispáni 
székből, melyet az uj főispán, I.its Gyula indít­
ványára elégettek, de a vármegye Szabó megye- 
főnök ellen folytatja pőrét. Szalay Károly vizs­
gálóbíró el is rendelte a vizsgálatot, Czohor 
alispán kérelmére hatóság ellen való erőszak, 
magánlak megsértése és más ingatlan vagyona 
jogtalan elfoglalása és rongálása miatt, s pürbo 
fogta a megyefőnök titkárát, Knlassy Ágostont 
is, ki a vármegye székhazának feltörését Szabó

brol

Szórni
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Szombat, május 12. EGYETÉRTÉS
Mihály nevében végrehajtotta. Bárha valószínű, 
hogy a port megszüntetik, a vármegye el van 
határozva, hogy a tetemesen megnőtt perköltséget 
Szabó Mihályon, vagy ha rajta nem lehet, 
Kristóffy Józsefen törvényes utón behaitja.

__ Az aíyaska apostolai. A felvidéki mién
nép közt két évvel ezelőtt Moszkvából és Ameri­
kából szított mozgalom indult meg. amelynek az 
volt a czélja, hogy a ruténok hagyják el görög- 
kato ikus hitüket és térjenek át a görög-keleti 
vallásra. A nép körében egy kis könyvet terjesz­
tettek, a brosúra pánszláv színben tünteti töl 
szabadságiiarczunkat és az óhitet magasztalja. Az 
izaiak Pieskó Maxim Vazul, kiszolgált tüzérkáp' 
lár vezetésével depuíácz.ót menesztettek úgy 
Kartóczára, mint a budai szerb püspökhöz; beje­
lentették áttérésüket és papot kértek, akit nem 
kell tizetní, mert a papi javadalmazás súlyos 
teherként nehezked k a földhöz ragadt szegenv 
népre. Azt a biztatást kapták, hogy ha kellő 
számú görög-keleti lesz Izzin, kapnak templomot 
is, lelkészt is. A nép ezalatt egyre forrongott 
Imádságos könyveket hoztak forgalomba, a me­
lyekben az oroszok czárjáért és az orosz urai- 
kodócsalád tagjaiért fohászkodó könyörgések 
vohak. A már-mar lázadásba fajult mozgalomnak 
melyet a közigazgatási hatóság nem tudott meg­
zabolázni, az ügyészség vetett véget. Huszonkét 
kolompost fogtak el. A vizsgálat alkalmával elko­
boztak egy pánszláv térképet, mely a pánszláv 
birodalom álomképét tünteti föl s mely szerin: 
majdnem egész Európa orosz hirtok volna. A 
máramarosi törvényszék hitíelekezeti izgatás 
cz:m-n Fieska Alaxim Vazult egy évi államfog- 
házra, Lázár Vaszil Mihályt, Kemény Vuszil Mi­
hályt, Vakaró Józsefet egy évi és két hónap: ál­
lam fogházra s valamennyit ötszáz korona pénz­
büntetésre ítélte, a többi vádlottat pedig fölmen­
tette. A dobrnezeni királyi iáb a Flesz ;a bünte­
tését hat hónapra, Vakavóet és Keményet nyoiuz 
hónapra. Lázáréi hat hónapra szállitolfa le. A 
királyt Kúria ma mindkét bíró ág ítéletét meg­
semmisítette, s a vn llottak cselekményét ni Lol­

li. Akadályverseny a 8. h. huszárezred al­
tisztiéi számára.

III. Kis akadályverseny. Első Bírok Ernő 
hadnagy »Fm«, második Ilavasy Jenő hadnagy

Ergo< harmadik llertelendy Andor tiszthelyettes 
Eleven< nevű lovaikon.

IV. Kyiit sikverseny. Első Schey Pál szá­
zados »Ga midie«, második Edlinger Oszkár fő­
hadnagy »Igazán«, harmadik Reviczky Tamás 
hadnagy »Sempermind« nevű lovaikon.

V. Pécsi nagy akadályverseny. Első ifj. 
Jeszenszky Fertncz »Jagelló«, második Reviczky 
Tamás hadnagy > Auguszhn«, harmadik Nádosdy 
Elek »BuksiII.« nevű lovaikon.

VI. Gátvarseny. Első Schey Pál százados 
»Góhér«, második Edlmger Oszkár fhd. »Dulcsás« 
nevű lován.

VII. Mezei gazdák versenye. Első Német 
Józs>‘f lápaíői, második Hideg Pál, harmadik 
Bók Mihály aszalói gazdák.

tesen veit tudomást a kamara a magyar élelmi­
szer kiviteli vállalat állami támogatásának kivi­
telünket fejlesztő hatásáról és arról, hogy az őszi 
szezonban rendszerint érezhető waggonhiány meg­
szüntetése érdekében gyökeres intézkedések tetet­
tek. A bácskai kenderázlatásra oly : agy fontos­
ságú Mosztunga-ér szabályozása és vízzel való 
megtöltésének az ügye előbbre jutott, melynek 
sürgetését az elnökség kilátásba helyezte. Követ­
kezett Kossuth Ferencz kereskedelemügyi minisz­
ter beköszöntő levele, melyben a kamara támo­
gatását kéri. Az elnökség jelentette, hogy a ka

* Tenyészüszük kiosztása.
vármegyei gazdasági egyesület a

A Vcszpiém 
folyó év fo­

lyamán’321 drb. tenyészüszőt osztott ki a me­
gye kisgazdái között kedvező árban s fizetési 
feltételek mellett.

* Magyar agrárpolitika. E czim alatt dr. 
Galovics Zoltán 73 oldalra terjedő könyvet irt, a 
melyben az agrárpolitika feladatait vázolja, majd 
polemizál Tisza István grófnak »Magyar Agrár- 
politika« czimü munkájában vallott azon néze­
tével, hogy a mezőgazdaság összes ágában, (a 
gabona és állati terményekben eg\ aránt) tulpro- 
dukezió van és ez idézi elő az árdepressziót. 
Erre azt mondja, hogy tulprodukezió nincs, amit 
bizonyít a hús, a tej, vaj és egyéb éle mi czik-

a rozsda,de ennél még veszedelmesebb baj: 
megtámadhatta volna.

Készáruüzletben malmaink élénk vételkedv 
melleit tartott áron 45.000 métermázsa búzát 
vásároltak. Eladatott még 19S0 métermázsa rozs 
változatlan áron, 250 métermázsa zab szilárd
áron kelt el, tengeri 5 fillérrel olcsóbb.

*

Felmondásra került ma
20.000 métermázsa tengeri 
11.000 » búza

e hó 16-án leendő átvételre.
Prolongáiási dijat úgy a búza, mint a tengeri

marák fülterjesztéssel és közös tisztelgés utján 18 bekben beállott és folyton növekedő drágasággal. > u^n gg_40 koronát fizettek
üdvözölték az uj minisztert, akinek működése elé Galovils ezután megc. áfoija Nagy Ferencz sző-j *

mánv-e! eni izgatásnál; is ininosnve. Vakarót
Keményt egy évi államfogházra, Vueskin edd 
fölmentett a vádlottat ped g hat hónapi állam-
feghazra ítélte.

SFOBT.

A budapesti tarai zi zceeting.
Negyedik nap. —

(Kanczadij.)

napA negyedik nap főszáma a Kanczadij 
(30-000 korona. Táv. 2000 méter), melynek 
elég nagy mezőnye valószínűleg a kővet­
kező lesz:

— Az Athléták és Testgyakorlók mérkő­
zése. A két football-csapat vasárnapi lakkozása 
elé úgy a sportkörök, mint a nagyközönség óiiási 
érdeklődéssel tekintenek. A fényes győzelmek 
után, melyeket a MTK a serlegmérkőzésekben, 
továbbá a WAG és legutóbb a BIG csapata el­
len aratott, nagy várakozással tekintünk a vasár­
napi döntő mérkőzés elé, mert ellenfele a leg­
utóbbi, különösen Becsben a Cricketerek ellen 
elért remek eredményeivel a legfélelme ebb rivá­
lis lett s mint méltó ellenfél küzd a serlegért. A 
MAG csapata az utóbbi időben óriási juvu'ást 
matatott és a bécsi nagy győzelem uián vasár­
nap játszik először Budapesten. A mérkőzés a 
margitszigeti sporttelepen lesz és a Király díjra 
való tekintettel 5 órakor kezdődik. A Il-ik csapa­
tok 3 órakor játszanak.

— Országúti kerékpárverseny. A Kitartás 
Kerékpar-lvör május hó 13-án délután 3 órakor 
lartja meg idei második országúti versenyét a 
Kér-pesi-11 on 30 kdóméterre. Start a Sárga-csikó 
vendégtő közel ben levő 9 kilométeres jelző kő. 
Verseny 1 ende'.ő Pintér Fér ncz, a őr elnöke.

— A lövész verseny tisztelotdijai. U fel­
sége, mint a Magyar Országos Lövészegyesület 
védnöke, a folyó évi május hó 13 — 20-ig Buda- 
pw len rendezend i Első Országos Lövészverseny 
alkalmából mai nap >11 50 darab aranyat adoma- 
nyozott ősz ahaílan tiszleletdijut. Ezenkívül a 
s/ékes-fő város közönsége adományozott egy 500 
korona értékű nyereménytárgyat és herezug Portia 
Aladár egy duplafódeiü ar •-n•.órát adományozo"t. 
A Magyar Országos Lövcszegye;ü el által kitű­
zöd dijak összege 400O l.oroia.

— Elhalasztott ügetövarseuy. A Dehrcczem 
Urkoesis-Egy let május hó 19. és 20-ara terveze t 
űgetővers -uvt junius hó 23. és 24-ia napjain 
tart a meg. Nevezési zár at junius lió 12. déli 12 
ói a. Nevezések Lóránt József titkárhoz, Iiacz- 
utcza 55. szám alá küldendők.

Nénémasszony lov Birkenrut
Titania > Lewis
Tor la > Bocskai
Liebeslied > Southey
Tessék > Krouzil
Armada > Janek
Floramour > Tarai
Vierkluur > Felling.

ßomlokzatfeslBk!

A hároméves kanezák ezen első nagy ver­
etnének favorit ja először Chiquenaude, 

majd Floramour volt.
A fogadási listában most Nénémasszony 

van első helyen.
Az eddig veretlen Floramour biztos kom- 

binlczió tárgyát nem képezheti, mert azt 
halljuk róla, hogy éppen most, a nagy 
próba előtt, sokat vesztett kondicziújábói.

Az Egyedi-istállók képviselői, Nénóm- 
asszony és Titania a legreálisabb jelöltjei a 
versenynek, legerősebb ellenfelük V ierkieur 
lesz, a kitűnő formában levő Szemere-istálló 
kiküldöttje. .

Érdekes verseny lesz a Háromévesek Ai- 
lamdija (4000 korona. 1 áv. 1LU0 méter) is, 
melyben ismét starthoz áll Tóth (r., a le­
tűnt Derby-nagyság. Múlt vasárnapi szerep 
lése alkalmával ezt a távolságot a legna­
gyobb könnyedséggel galoppozván, neki ke 
megnyerni a dijat. Ellenfeleit elsősorban 
Faith-ban, az. osztrák Kanczadij favontjában 
és Rátaitóban látjuk.

Jelöltjeink az egyes versenyekre a követ­
kezők :

I. Mák ári ó—Vadőr
II. Tóth G.—Faith—Rátartó

III. Neaémasszony—Viorklcur—Titania
IV. Szita—Seenymphe—Baesheba
V. Royal Flush—Jfu.nák—Éj fői

VI. Muoo— Honeybell—Drcher-ict.
VII. Martalócz—Daczcu—Timbal.

3 íd

vi?; ar mentes11
mészhen oidliató,

épüfetek ircáco- 
j®} iáeára 49 árnylatban, tu'M i 24 fi - 

. rtől fűljél1.', rnos!iit(>, vízi en oldható mázo-
,ás. u. in.: zománcx-homíokzat ós La

p időn-festékek.
Kronsieioer iürulv, Decs, HL, Hauptstrassse _0.

itiíánatra inrjyeri próba mintaiöny*»

A budai Szt.-Lukácsíürdöben meg­
nyittatott a nyári idényre

a E! teles Imi íi'
QiJ

A nagy "kénes forrástó az iszapfürdőben 520 nv 
terüiette! bir, melyb -n a tornászéi s forró ásvány 
gyógyvi. források oly mennyiségben fikadnak es hu- 
zo.’i.ax az is tapos ia.la.fl. ói. hogy az iszaptó termé­
szetes á vám/viztartalmá; nap.mkint négyezer tcl- 
:rseii mcsuutják. Á'lacos leim szeles iióluk 40 tok 
(1 Kft óin iszapfürdők Pihenő termek, lszapborogatá- 
ok. Tagfürdők. Orvosi massaga. V.suz, koszvény, 

ideg- és borba ok gyors és biztos gyógyítása. 329

minden közgazdasági érdekeltség nagy várako­
zással tekint. Végül több iparos-tanoncziskolának 
segélyt szavazott meg a kamara.

_ Uj ipartestiilet. Amikor két évvel ezelőtt
a nagyarányú czukrászszlrájk lezajlott, amely a 
mestereknek óriási károkat okozott, mozgalom 
indult a fővárosi ezukrászmesterek és mézeska- 
lácsosok között, hogy érdekeik hathatósabb meg­
védése ózdijából a fővárosi sütőmesterekkel kö­
zös ipartesiületből kilépjenek és önálló ipartestü­
letet alakítsanak. Miután a belügyminiszter az 
ez irányban fölterjesztelt alapszabái y terveze. et 
jóváhagyta, folyó hú 8-án mcgtarlották a fővá­
rosi ezukrászok és mézeskalácsosok ipartestületé­
nek alakuló közgyűlését az Országosiparegyesiilu1 
dísztermében. Az alakuló közgyűlést tud ári Mór 
királyi tanácsos nyitotta meg, mint az uj ipar­
test ii t e t iparhatóság! bizio-a. Lendületes szép 
szavakkal méltatta a ezuk'ászok törekvését, 
amelvlyei iparuk fejlesztése és jogos érdekeik 
kellő megóv hatása czéljából testületté tömörül­
tek. Szólónak kedves kötelessége lesz e fontos 
iparág szolgálatában tőle leih, tű leg a törvény és 
igazság szellemének rnegfulelöleg munka kodba.ni. 
Mint b zlos, őrködni fog a törvény löiölt és mint 
a béke lelő bizottság elnöke, igyekezni fog min­
dig érvényt szerezni az igazságnak. A lelkes 
e jenzéssel fogadott elnöki megnyíló után men­
üitek a válaszlapokat es pedig egyhangú lelke­
sedéssel elnöki.e a ezukiaszok regi, kipróbált 
vezérét, Stiiek Ferenczel, alelnökké Mi es k La­
jost választották meg. Az elöljáróság rendű1- 
tagúi lettek; Gerbaud Emil, Weisz Béla, Hauer 
Rezső, Bauer Soma, Lídián R'b<rt, beitz l.a.os, 
Galster Nándor, Fried Ede, Végit Sándor, Klock- 
ner Mihály, X vörös László és M..lacli 
Póttagok: Rus-wurm Vilmos, T.-chinkl 
Szkokna Lajos, Nagy Buda, August d t 
Benedek Samu. Számvizsgálók: Freund 
Nagy Béla, lKunüxi Ferencz.

— A Magyar G.v áriparos-S/cvetsó 
kaprogrammja. A Magyar Gyáriparosok Orszá­
gos Szövetsége tegnap tartott igazgatósági üle-cn 
állapította meg a Szövetség nyeri munkapio.r in­
ját, mely a bukaresti kiállítás rendezésén kívül 
is több igen nagy fon1 osságu aktuális kérdést ö.e- 
fel. A Szövetség mindcnékelűtt a munkásbales t- 
biztositási törvénynek létrehozását surge i meg a 
kormánynál. A Szövetség a munkaadószerveze ek 
központ áriak létesítését s a munkáslakás kérdés 
megoldásának siettetését is programmjaba vette.

vetkezeti törvényjavaslatában es legutóbb az Aka­
démián tartott székfoglalójában vallott azt a né­
zetét, hogy a szövetkezet nein lukrativ, azaz nem 
haszonra, nyereségre a:akito;t társulás és hogy a 
szövetkezés czélja elvileg kizárja a nyereség 
után való törekvést. Ezzel szemben kimutatja, 
hogy a szövetkezetek nem humanitárius, ember­
fiái áli intézmények, hanem közvetlenül gazdasági 
czclokra, gazdasági eszközökkkel törekvő intéz­
mények.

KÖZLEKEDÉS.

0 Az ungvölgyl helyiérdekű vasút uj 
díjszabása. A magyar kir. államvasutak igazga­
tóságától nyert értesülés szerint az ungvölgyi 
helyiérdekű vasúton junius l én uj szem lydij- 
szabás lép életbe, mely az 1903.

Antal- * 
Ágost, 

se f és 
Sándor,

r ma.;-

február 19-én
élelbeléptetett díjszabást érvényen kívül helyezi. 
Az uj díjszabás a je enleg érvényben levő 
menctitijakal rém változtatja meg, ellenben ugv 
a díjszabási határozmányokat, mint a podgyász- 
vitedijukat összhangzásba hozza az államvasutak 
kezelése alatt átló többi helyiérdekű vasutason 
érvényben levő határozmányokkal, illetve vitel­
ei jakkal. Az aj személydijszabás a magyar kir. 
államvasutak d-jszabásedárusiló irodájában (VII., 
C-engerv-nlcza 33.) 20 fi lér ért kapható.

o A déli vasút nyári menetrendje. Ez év 
május 1 én a d ti vasút magyar vonalain a nyári 
menetrend lépett életbe, mely a következő lénye­
rese Vb mód siUsokat tartalmazza: Budapest — 
prag r'.iofi vonal. A 204 szánva gyorsvonat 20 
! eiczezoi korábban, vagyis 7 óra 40 perc zor este 
inda Budapestről s oly módon gyors U íVk, hogy 
Nt"v-K.in z<ara már 11 óra 39 perczkor este, 
Pr. gerhoib.t pedig 1 óra 40 perczkor éjjel beér- 
kez k, mely utóbbi állomáson a csatlakozások is 
meghdc'ősn koiábbra lettek helyezve. Ezen ko­
rábbra helyezés tolv án

Orsóval sürgönyjelentés szerint áiha adt ott;
Sabaczról 5000 métermázsa, _ Semendriábót 

5638 métermázsa, Obrenovaczról 5403 métermá­
zsa búza sulinál rendeltetéssel.

*

Terméskilátások.

Az O. M. G. E. gabonaárjegyző irodájának tu­
dósítói a következő jelentéseket küldték má,us 
hó 9-ről a vetések állásáról s az általános mező­
gazdasági helyzetről:

Győr. A vetésekre nézve az időjárás igen 
kedvező.

Lova. Az időjárás enyhe, borús; minden szé­
pen fejlődik, a kerti és kapásnöveny jói kikelt 
us ha az időjárás továbbra is kedvező marad, 
jó termesre lesz kilátás.

Nagykanizsa. A vetés szépen fejlődik, c=ak

a Barcsról lövő
számú szernéiyvonat a

909
Prag« rhofra menő 204 

jjj.ímu gyorsvonathoz csak Mura-Keresztur áilo- 
nvá-b.m fog csattakozoi. A pragerhof—budapesti
• 1,3 í7;imu gyorsvonat szinlén 20 perczezel ko-

1 ...............

etesul
ni gnyiítaínal:

— A pcysi vcrcenyek. A dunántúli varme­
gyék urlovasai és urkocsisaiból alakult Pécsi 
Lóverseny-Egylet e hó ötödikén és hatodikén 
rendezte évenkint megtartani szokott ló- és 
ügetőversenyeit, melyek a következő eredmény­
nyel végződtek:

— Első nap. —•
I. Díjlovaglás. 1. Lipcsey Márton hadnagy 

»Abrak«, második Birck Ernő hadnagy »ltaos«, 
harmadik Remete Aladar hadnagy »Bilikuni« és 
Weörös Tibor hadnagy »Betyár* nevű lovaikon

II. Díjugratás. Első Fischer Gusztáv liadapr. 
tiszthelyettes »Betyár«, második Argyelán Zoltán 
hadnagy »Lord«, harmadik gróf Lubienszky 
János őrnagy »Nyil«, negyedik Erreth Aladár 
hadnagy »Gamhuscan« nevű lovaikkal.

HL Dijiovaglás. Első gróf Lubienszky János 
őrnagy »Nyil«, második Jeszenszki E emér Ilid. 
»Loreiev« nevű lovaikon.

IV. Jen de barre. Első Lipcsev Márton had­
nagy* »Bilak«, második Wolf Hugó »Hatos«, 
harmadik Ilavasy Jenő főhadnagy »Ur 
lovaikon.

V. 20 km.-es kettősfogatu tigetoverseny
Első Bernáth Bú'a, második Uöry Hugó, harma­
dik gróf Hoyos Miksa.

Ezután vadászverseny 
huszárjai számára. ___

SZÄLBfiA«: ALAPOK
úri és iiui valódi Manilla-minőscgbun darab i 4 5

—G koronát rt óriási választékban kap' átok
LUKÁCS czégnél

Budapest, KccsUeméti-utcza 7. bz.

KÖZGAZDASÁG.
KEKESKEDELEM.

** A ICyitramogyei Gazdasági Egyesület
az érsekujvári XXIXN nemzetközi luxus lóvásárt 
ez évben május hó 6. és 7.-ik napjain tartotta 
meg. — A vá-ár nagy forgalmát ós keresettségét 
a veröfenyes idő nagyban előmozdította. Mint 
az e;őző években, úgy most is legtöbb lovat a 
külföldi kereskedők vásároltak. — Nagy keresete 
volt lüleg a magas, nagy lovaknak. — Felhajta­
tott 1U50 darab, cladalott 4U0 darab összes for­
galom volt 200.000 korona, átlagár 500 korona, 
legmagasabb ár 1500 koronát tett ki.

** Fizetésképtelenségek. A Bécsi Hitelezői 
Védegylet a következő fizetésképtelenségeket közli: 
Hoffmann Testvérek (czéglulajdonos Hoffmann 
Rudolf) Verseczen, Makay Sándor Jászladány, 
Moncilovic Manó Vinkovczén, Ohes Milan (nem 
bejegyzett ezég) Pozsegán.

** Csődök. A mi-kolczi törvényszéknél 
Schwarcz Béla Mező-Csáth, csb. Gallovich István, 
tg. Prágay Gyula, tgh. dr. Főrész Viktor, köv. 
l°ej. junius 30 — A temesvári törvényszéknél 
Magyarev J. Milán Temesvár, csb. dr. Pavlovits 
Márk, tg. dr. Szőilősy Albert, tgh. dr. Törzs Jó­
zsef, köv. bej. julius 3. — A gyulai törvény- 

neTÜ széknél Schütz Gusztáv Gyula, csb. dr. Madarász 
Kálmán, tg. dr. Folimnnn János, tgh. dr. Jantso- 
vits Emil, köv. bej. julius 6.

volt a 8. h. b. ezred

Czohor

n vagyona
, S pi

Ágostont

lett
— Második nap. —

I. Négyesfogaíu ügető verseny. Első 
Dőry Hugó és Jenő fogata 70 p. 29 és négyötöd
mp. alatt.

fcw jiriam .agá'giiiiincsagaBae»

IPARÜGYEK.
__ A szegedi kereskedelmi és iparkamara

ma tartotta meg e havi és az újjáalakulás előtti 
Utolsó ülését. Szarvady Lajos elnök az ülést 
megnyitván, több miniszteri leiratot hozott a 
teljes ülés tudomására, melvok közölt örvende-

GAZDASÁGI HÍREK.
* A janonfcldl áilatkiállitás. Jánosfüld 

délvidéki telepes község ez évben tölti he 100 
éves fenúllá-át. A Dá vid-ki Fü dmivelük Gizda- 
sájri Egyesülete, karül:ve az ottani liókegycsüietlel, 
a jubiláns év emlékére P rkner János miniszteri 
tanácsos országos állattenyésztési főfelügyelő 
valóságé alatt nagyszabású, díjazással egyb- kötött 
ló-, szarvasmarha- és serléski.iliitást rendez. A 
sertéskiál itás kütőnősen érdekesnek és tanuisá- 
gosn k ígérkezik, mert itt mulatják be először a 
löldm.velesügyi ininiszt- r állal importált Y' rkshirei 
sertéseket es azon szaporulatait.

* a votéick állása külföldön. Németor­
szágban az összes vetitek a késői vetés követ­
keztében bár gyengén n.lőttük, de jól telellek. 
Fejlődésük tavaszszal lassan li ladt, de műbb az 
áprilisi melegebb időjárás tolyiau kielégítő. A 
tavasziak vetése későn vult kezdhető, de gyorsan 
haladt és főrészben bevégeztetett. Az elvetett 
m:,r» kel. A mesterséges takarmánynövények | 
szintén jól teleltek. A máreziusi hideg esős idő 
a f jl, diát bár megakasztotta, de az utóbbi me­
legebb napos idő hata-ar.* u, y a lóhere, mint a 
luezerni is javul és közepes áfást mutat. _ A ré­
tek fejlődésük kezdetén állanak. A szőlő kielé­
gítően áll. A gyümölcsfák jól virágoznak. A ro­
mán földmivelesi minisztérium jelentése szerin' a 
legutóbbi esőzések lényegesen javították a veté­
seket. Kü önösen az ősz vetések állanak kitünően. 
Washingtonból jelentik május 10-óről, hogy az 
őszi búza átlaga l9Üf>. május 1-én 91 százalék, 
április 1 - ón 89.9 százalék. A new-york. tő'.sde 
statisztikai kimutatása szerint 453,232 000 bushel,

óv április 1—éii 473,249.000 bushel. A ta­
vaszi búzával bevetett terü'et május 1-én 64 
százalék. Őszi rozs átlaga május 1-én 93 száza­
lék, április 1-én 90.9 százalék. A new-yorki tér- 
ménytőzsdti becálésö szerint <1 t^rriT'S 19,ObJ.000 
husiiéi, április 1-én 18,63/.000 bu-hcl.

* A zabvám felfüggoaztése. Tőzsdei bir 
szerint a helybeli nagyfuvarosok és berkocsiluLij- 
donosok legköze-ebb küldő’tséget menesztenek a 
kormányhoz, abból a czélból, hogy tekintve a 
rendkívül magas zabárakat, e czikk importvámja 
(4 K. 80 f.) hal heti időtartamra feltüggesz- 
tessék.

* A nyitrai gazdasági egyesület munkás- 
ügyi bizottsága ülést I art ott, melyen az 0. M. 
G. E.-nek a mezőgazdasági munkás ós csel ed- 
ü"vre vonatkozó javaslatai pontonkint letárgyalta 
s^alihoz hozzájárult. Megalakította a járási 
munkásügyi bizottságukat a vármegye minden 
járására s egyúttal egy szükebbkörü bizottságot 
is választott az egv esülelnek az 0. M. G. L. 
munkásügyi bizottságában való képviseletére. 
Egyúttal Darányi Ignácz füldmivelésügyi minisz­
tert, az egyesület elnökét s Polónyi Ge!za igaz- 
ságügvmimsztert, az egyesület egyik legrégibb 
választmány i tagját táviratilag üdvözöl lék.

rábban, vagyis 3 óva 10 pr-czkor éjjel indul 
Prauerln.fról, a Budapestre való érkezés azonban 
vál'u a'lanu! marad. A nyári évadban az összes 
gyorsvonatuk, úgy mint az e'őző években, Szín­
ei . la- vett Ba atonfüidváron á tanai; meg s Ba- 
lalon-V..vgos, Zamánli, Szárszó, valamint a most 

Uelatebp mugállónely is a forgalomra 
A fii.tlőforga'om emelése er-.leké- 

l)!-n julius és augusztus hónapban Budapestről 
Bala’ou-Szent-Györgyre és vissza egy uj személy­
vonat a k'ivetkez"> menetrendben naponta közle- 
1c (ük; Indulás Budapestről 11 óra 25 perczkor 
(1 lelőtt, érkezés Balaton-Szent-Györgvre 4 óra 
50 perczkor de után; indu ás Balalo i-Szent- 
Györgvröl 6 éra 45 perczkor este, érkezés Buda­
pestre 11 óra 30 pereskor cs e; ennek ellenében 
a múlt évben Székes!ch- rvár és Boglár l-.özölt 
közleked-tt 219 és 220, valamint a Székesfehér­
vár é - Bal V.on-Szent György között köz!eked ti 
221 és 222 számú vonalok több; nem hozatnak 
forgalomba. — Székesfehérvár—komáromi vonal. 
\ 706 számú személyvonat 22 perczezel korát)

1) n, vagyis 9 óra 10 jierczkor este indul Sz - 
kesfehét varrni és 12 óra 8 perczkor éjjel érkezik 
Komáromba. — Bécsújhely —nagykanizsai vonal. 
Junius hó 1-től szeptember hó 15 ig Sopronból 
1! csujhalvre, illetve atszál ássál Becsbe es vissza 
naponta k z -kedik: indul Sopronbó 4 óra 55 
p, n-zkor reggé1, Bécsit helyre 6 óra -15 perczkor 
regg- I, Becsbe 8 óra 15 perczkor délelőtt érke­
zik; az el «mkező irány: an indulás Becsből 1 óra 
15 perczkor délutá -, Bécsújhelyről 2 
perczkoi di-lulán, érkezés Sopronba 4 
peiczkor d.hután; az utóbbi vonat indítása

a késői búzák gyöngék, a ro/sok nagyobb rész­
ben ritkák, repeze hiányos, burguntiia kelésnek 
indul, burgonyát elültették, kukoriczát most 
ültetik.

Pápa. Rozsvetések igen ritkák, a többi gabona- 
nemű ezklüszermt szép.

Szatinár. Úgy ez ősziek, mint a tavaszok 
igen szí:pen fejlődnek, főként az ő-zi búza jó, 
sőt helyenkint tulbuja is. Tengeri b-gnagyoob 
részt kikeli, de esőt kíván. Rétek, legelők igen 
jók, de szintén nélkülözik a nedvességet.

Vcrsecz. Az időjárás nagyszerű, a terméski- 
látisok pompásak, a tengenvetések az első ka­
pálást mar is kapják Ha a ve'ések tovább így 
fejlődnek, biz os, hogy az idén korai aratá­
sunk lesz.

Zalaegerszeg. A hátralévő tengeri vetéseket, 
melyeket a kötóttebb földeken a nedvesség miatt 
nem tudtak befejezni, jórészt szintén elvégezték, 
a rozs fejlődésében el van maradva s amúgy is 
gyengén adván, esik gyenge termést fog adni. A 
búzák meglehetős jót fejlődnek, úgyszintén a 
tavasziak is. Néhol a répák első sarabo.ásat rö­
vides n eszközölni lehet. A szénatermés ; inak 
Ígérkezik.

Baja. Az időjárás tartósan kedvező, majdnem 
naponta kevés eső esik. A vetések állása a le­
helő legjobb, a tengeri mindenütt szépen 
Kikelt.

Nviíra. A vetések az esőzések következtében 
tetemesen javultuk s általában szépnek mondha­
tók, egyedül a rozs igen elmaradt s egyes 
komplexusok ki lettek szántva, gyümölcsfák s 
szülő s/épen diszlik.

Miskolci. Esőre volna szükség, mert eddig 
igen kevés volt s így főkép a takarmánynemüek 
nem valami jól állnak.

Nagybccskerek. Az időjárás a lefolyt héten 
is a vetés ál ás ara igen jó íratással vöt, anienv- 
nyiben csapadék és sz: lő kebő mértekben vál­
togatta egymást, aminek folytán igen szép ter­
mésre is \an kilátás, feltéve természete-en, hogy 
zavaró körülmények ezen ul sem lepne* közbe.

Nagyszeben. Az u.olsó időben leliu ott csa­
patié) óta a vetések nagyon szépen állanak. A 
tengeri és répa szintén szép n kikelt, szénát ér­
més :s bőven mutatkozik.

Pancsova. A múlt napok kiadó meleg e- 
nagyon jó hatással voltak mindennemű vete»r>-. 
melyek gyönyörűen állanak. Rozs es teli arpu- 
Kalás/ok is hajtanuk.

Szolnok. Terméskilátások jók.
*
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folytan
múlt évben vasár- és ünnepnapokon közleke­

dett 317 számú szimulyvonat feleslegessé vált
_ 8t -iribriick—szí széki vonal. A helyi forgalom
em-1 se erde iében Zagreb es Stcinurück között 
mindkét irányban egy uj szemé yvonat a követ- 
kc.’.ő meneti étidben naponta fog közlekedni: In­
dulás Zágrábból 3 óra 35 perczkor reggel, érke­
zés Stoinbrüctíbe 6 óra 28 perczkor íoggel; az 
ellenkező irányban indulás Sleiribrückböl 8 óra 
35 perc/kor déle őtt, érkezés Zágrábbá 11 óra 
20 [K-rczkur (l»jl6 úit. Kz nf^’ul <tz 555 számú 
teher vonat is S/iszvklüí Zágrábig II. es III. osz­
tályú szőrnél . kocsikkal személyszállításra rendez- 
lelik be. Indulás Sziszekről 19 óra 5 perczkor 
eé előtt, érkezés Zágrábbá 12 óra 12 perczkor 
délután. — Kő o eebi adatok az ál lom ásói; ban
kifüggesztett menetrend-hirdetményekben ioj al 
vák. A zsebréti'i meneirondek, úgy mint eddig 
az állomási pénztáraknál árusittalnak.

Látható gabonakészletek. Az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület szerint a iátha'.o 
gabonakészletek mennyisége májUs hó 11-én a 
következő volt.

Búza Rozs Árpa Zab Tengeri
métermázsa

57000 1200 800 600 8600
7590 2ö00 1490 3500 4600

Arad
Baja
Békés­
csaba

Kassa
19000
17ŐÖ0

32000 
51X X) 

20090 
5590

Miskolcz 40999 
Nagy-Ka-

IlizSa 
Nyílra 
Pancsova 
Pajta 
S.i uralja- 

Ujhely 
Szalmát 
■ízolnok 
L'iarad 
Újvidék 
Versecz 
Zala­

egerszeg 
Léva

7500
1000

5070

3100
690

7500 
12 >0 

19950

4650 
5UU

3500 
800 

45 JÜ

980

3009 600 1009

8809
400

2950

850
409

35009
309

A BUD APESTI ARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A borús időjárás megnyugiutólag hatott a ke­

délyekre. Eleinte ugyan az árak tartották magu­
kat, később azonban, midőn jobban beborult és 
az ország több helyéről esőt jelentetlek, az ár 
folyamok mindenben estek. A nvugodtabb kedély- 
hangulat következtében gyenge üzlet volt. A 
favorit mi is az őszi zab volt. Kezdetben 13.26 
fillérért vásárollak, nemsokára azonban ennek 
ára is esett — a nap folyamán 10 fillérrel 
az ára. A többi czikkek ára is esett. A búza 
ára, daczára a malmok jó vételkedvének, 10 
fillérrel esett. Ugylátszik, hogy a vetésekkel 
mégis teljesen meg vannak elégedve és az eső 
sem olyan okvetlenül szükséges még most. Sőt 
azt hisszük, hogy e pár napi szép idő csak 
előnyére volt az úgyis nagyon buja búza veté­
seknek, mert elleneseiben megdőlt volna a buzi, rom

90)
13950
11500
17000
6000

12990

2000
8790

280
1490

600

1000
860

*

250
2700

300
6090

300
300

240
3150

200
6i K )Ü
1099

200
480

5860 
700 

2100 
21000 
26090

1709
569

cor,

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt: _ .
Uj-buza.' Tiszavidéki; 600 mm SO X®. l.,4 > 

150 mm 81 kg 17.45 kor, malomba, 100 mm 
80 kg 17.30 kor, 3000 mm 80 kg 11 20 kor, Im-z 
pénzfizetés m4liett, 750 mm 80 kg 16 85 kor. ICO 
mm 80 kg 10.85 Kor. 14 0 mm 79 k - 10.8,> mr, 
350 mm 89 kg 17.10 kor, 190 mm 79 kg 1/2 - 
kor, 900 mm 79 kg 17.- kor. 200 mm 78.8_ kc 
17,05 tor, 300 min 78,5 kg 17.10 Ko'1, OUJ min 10 ■> 
,g 17 05 Kor, 300 mm 78 5 kg 16. i0 kor, loO mm 
79 3 kg 17.05 kor, mind huro n lmnapra.

Makói: 3000 mm 79.3 kg 17.30 korona, három 
hő napra.

Pestmegyevidéki: 200 mm 79,5 kg 16.80 -or
6 0 mm 70 kg 10,80 kor, 100 mm 78 Kg. lG.őn 
sor, 100 mm 73 kg 15.80 kor, üszkös. 1U0 m ii 
77 kg 10.35 kor, 1.0 min 77 kg 10.30 kor, 150 mm 
77 lm. 10.25 kor, mind barom hónapra.

Tonai: 1500 mm 76.6 kg 16.30 kor,_három hónapra
Felsőmagyarorszngi: 109 mm 77 kg 16.30 kor, 

mind bárom hónapra.
Bánság'* oijtj j mm 11 kg 10.3o kor, 120-9 mm .0 

kg 10 30 kor, 2700 mm 75.6 kg 10,Uö kor, mind 
három hónapra.

Bácskai : 250 mm 70. kg 10,35 korona, három 
hónapra.

D. Bácskai; 2600 mm 70.2 kg 1G 00 kor, mind ha
hónapra.

Realizes előtt fél pohár SchmiBauer-féle rádió aktív

Mq8 L,Ji áldis gvnmorbaiosoltnak és szorulásban sson.edoknek.
Használata

lieserowiz az e!ronfott gyomrot 2—3 óra alatt 
teljesen rendiia hozza.

Kapható mindenütt kis és nagy üvegben.



EGYETÉRTÉS
Szombat, máfos is.

Becskereki: 3000 mm 77 kg 16.40 kor, 5000 mm 
77 kg 16.37 5 kor, három hónapra.

Dunai: 1500 mm 76,5 kg 16.30 korona, 10UU 
mm 76.5 kg 16,10, kor, három hónapra,

Temesvári: 6000 min 76 kg 16.15 korona, 
három hónapra. .

Rozs 50J mm 13.35 kor, 580 mm 13.3» kor, 
300 mm 13.32-5 kor, 600 mm 13,25 korona, mind 
készpénzfizetés mellett, paritásra. ,

Zab. 100 mm. 18.50 kor, 150 mm 18-30 kor, 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Az árak 100 kilogrammonkmt koronaértékben er- 
endők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 1906. május 10-tól 

május 11-ig a következő volt:
Érkezett Elezállittatott

Bűz* 40361 mm. 2527 mm
Rozs 5446 » 348 ».
Arps 639 * — »
Zab 7055 * 2468 »
Tengeri 24230 » 7512 >
Liszt 4121 » 20112 s
Korpa — * 2894 9

a newyorki piaczról igen kedvező jelentések ér 
kezlek, a mai tőzsdén minden téren élénk vétel­
kedv jutott kifejezésre. Az érdeklődés élén osz- 
Irák hitelrészvények és rimamurányi vasmű rész­
vények állottak, melyek bécsi visszavásárlásokra 
2—2 koronával emelkedtek. Helyi értékek közül 
pedig a Magyar jelzálogbank és a Magyar leszá- 
mitolóbank részvényei képezték élénk vételkedv 
tárgyát, az elért áremelkedés azonban később 
julnyomó realizálások miatt ismét kárba veszett. 
A járadékok közül élénken keresték az orosz 
állami kölcsönt 35 fillérrel magasabb árfolyam­
mal, magyar koronajáradék pedig 15 fillérrel 
javította jegyzését. A készáru piaczán magasab­
ban jegyeznek: Magyar általános takarékpénztár 
6, Kőbányai téglagyár 25, újlaki téglagyár 5 
Magyar czukoripar részvények 15 koronával.

A határiáöoiaczon köttetett:

Búza májusra ' 
Buza 1906.okt.-rc 
Rozs okióberre 
Z tb októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra

Délelőtt:

16.08 16------- .—
16.50 16 52 16.44 
13.52 13.51 16 U 
13.26 13.28 13 1 1 
13.61 13.66 13 ,>4 
13.78 13.80 13.70

es

550.------— Egyesült fővárosi takarékpénztár -
____Magyar keresked. r*t 661—662 50 3°[0 jelzálog­
sorsjegy 125.50------126.50 Hazai sorsjegy
Magyar villamossági r. t. Sanatorium
sorsjegy ——, Magyar czukoripar. 187o—188o. Da­
nubius ------—Viktória gőzmalom Első ma-
o-var biztositó intézet. Magyar fegyvergyár ——— 
üanz-féle vasgyár----------------. Adria -Újlaki tégla

------,— Belvárosi Takarékpénztár 2o9 . . ,
Schlick vasgyár —.--------- Franklin — •—~ >
Magyar aszfalt —.------------ .—, Orosz járadék

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel­
részvény £690.------690.50, magyar hitelbank 819.7o-
g20._, magyar leszámítoló és pénzváltónane oüo.ou
509 —* magyar jelzáloghitelbank II. kib. o46.~
5.16 50, osztrák-magyar államvasut 681.50—682.
déli vasút- 131.------131.50, rimamurányi vas:
581 75—5i2—, magyar koronajáradék 95./o — öu,
közúti vasutT583.------583.50 városi villamos
323----- 323.50 . , , .

Präinimn-iizlat: Dijoiztositások osztrák 
ben holnapra 4—5. uyolcz napra 8—10 k., 
végére 12—14 korona.

1 órakor záródnak :
B uza 1900 májusra —------------ 16.--------- 16 °2 k
Buza 1906. októberre — — — — 36.40—IC 4 1 ,
Rozs okióberre. —----------------- 13.48—13.uJ »
Zab októberre — — — — — — 13.14—13,16 »
Tengeri 1906. májusra------------ 13.56—13,u8 ,
Tengeri júliusra ------------- 13.72—13.74 „

Délutáni forgalom.

Gyenge üzlet mellett csupán a lenge ára esett 
lényegesen. Többi gabonanernü ára alig változott.

4. óra 30 pereikor záródnak : 
májusi buza 16.------16.02
1906. októberi buza 
októberi roz 
októberi zab 
májusi tengeri 
júliusi tengeri

16.40—16.42
13.48- 13 50 
13.14—13,16
13.48— 13.50 
13.66—13.68

Értéktőzsde.
Tekintettel arra, hogy a londoni kamatláb fel 

emelés ezidőszerint elmaradt, másrészt pedig a

Elötözsde.

Az előtőzsde bécsi visszavásárlásokra élénk és 
szilárd volt.

Köttettek : Osztrák hitclrcszvény 689.----- 690 oO,
magyar hitelbank 820.------821.50, magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 509.50—510.— magyar jelzálog- 
hitelbank II. kib. 546.75—548.50—, osztrák-magyar
államvasut —.----------------, déli vasút 131.50 —.132 —
rimamurányi vasmű 583.25—584.—, Magyar korona­
járadék —.-------- ., közúti vasút 583.50—584.75
Városi villamos vasút —.----------------orosz járadék
8920—89.25—

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitel-
részvény 690.------690.50, magyar hitelbank 829.50
821.—, magyar leszámítoló és pénzvaltóbank 5U9------
509.50, magyar jelzáloghitelbank JI. kib. 546.50—
548—, osztrák-magyar államvasut 631.------681.50,
déli vasút 131------131 50, rimamurányi vasmii 584 ------
584.50 magyar koronajáradék 95.70—95.75, magyar 
aranyjáradék 114.50—115.—, közúti vasút o84.------
584.50, városi villamos vasút,323,------323,50

Déli tőzsde.

vasút

hitel­
május

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, május 11. (Az Egyetértés távirata. 

A newyorki pénzpiacz barátságos fordulata és 
különösen az orosz dumát megnyitó czári beszed 
kedvező hatása a mai előtőzsdén igen szilárd 
irányzatot teremtett, amely a kulissznál kivált 
alpesi részvények és a két hilelrészvény, a so­
rompónál pedig a prágai és hirtenbergi vasmű 
részvények iránt mutatkozott. .

11 órakor záródnak: osztr. hitelrész? 690,50 
magyar hitelbank 820 50, magyar-osztrák állam 
vasul 681.50, Uniobank —.—, déli vasul
13150 alpesi bánya 581,75 rimamurányi vasmű 
584.—, májusi járadék 99.80, török sorsjegy 
153.—, német birodalmi márka 117.40. prágai 
vasmű------, elbavölgyi vasút, —, m. korona­
jár. —, Anglobank —, Bankverein 564.50, 
Länderbank —, fegyvergyári —, cseh kő- 
szénbánya —. egyesült villamossági —. 
gőzhajózási részvények------, kárpáti petroleum

villamos vasút

A déli tőzsde kedvező maradt.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 6915)—691.7

magyar hitelbank 820,--------- .— magyar leszámítoló j
és pénzváltóbank 5CS.5Q.—509.— magyar jeizálog-
hitclbank II. kib. 546.------546 25 osztrák-magyar
államvasut 681.50.—632,— déli vasút —.—.---------
rí mamurányi vasmű 581 50—582,—, magyar korona-
járadék 95.80—95.85, magyar arany járadék —■------
—, közúti vasút 583.50—584.—, városi villamos 
vasút------ .—.----------

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank —.------
—,—., Salgótarjáni kőszénb. —.------------.— Adria
—.------------ Első Hazai Takarékpénztár---------
Lipótvárosi Takarékpénztár------ Fiumei hitelbank
—.— Bpesti Takarékpénztár —.— Pesti magyar 
kereskedelmi banv’3130--------- , Dräsche téglagyár

Utótözsde.
Az utótőzsde üzlettelenül folyt le.
Köttettek: Osztr ’ hitelrészvény 690.50—699,—. 

magyar hitelbank 19 10-819 — Magyar leszámítoló
és pénzváltóbank --------.------•— Magyar jelzáloghi-
telbank 11. kib, —, . Osztrák-magyar állam­
vasut —,—. . . Déli vasút 131. —130.o0 Rima-
murányi vasmű 581.75—580.50, Magyar koronajara-
dék —.---------,— megy. aranyjáradés ——
Közúti vasút —.----- ,----------Városi

3 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitel-
részvény 6b9.75—690.—, magyar hitelbank 819 — 
819 50, magyar leszámítoló és pénzváltóbank oOá.50 — 
ÖU9.—, magyar joizáioghiieibank II kib. o46. 
546.50, osztrák-magyar államvasut 631.50—682.
déli vasút 130.------130,50, rimamurányi^ vasmű
580,50—581.—, magyar koronajáradék 95.89—95.85,
magyar aranyjáradek 114.50------11'.—, közúti vasút
584.—534 50, városi villamos vasút 323.------323.50

BÉCSI GABONATŐZSDE.
(SajátBecs, május 11 tudósítónktól.)

Jegyeztetett bűzt: tiszavidéki 8.75—9.30 korona, 
bánsági 8.30—8.85 korona, mosoni 8.30—8.70 

tótfelvidéki 8.25—8.75 korona, deli
8.50korona,

vasúti 8 50—8.70 korona, marchfeldi 8.20 
korona,’ Rozs: tótfelvidéki 7 10—7.25 
csepelszigüti és peslm^gyei

7 10—7.25 korona,
es pesimagyei 7.05—7.20 korona, 

különíti,e magyar 6.95—7.20 korom, osztrák 
7.—7.20 korona. Árpa: bécsvidéki 8 20 8.40 
korona, tótfelvidéki 7.75—8.75 korona, északma- 
gyarország/ 7.35—8.15 korona. Magyar tengeri 
7.15—7.30 korona, szerb 7 05—7.20 korona, 
Cinquaniin 8..25—8.65 korona. Magyar zab 
9.10—9.70 korona, válogatott 9.80 korona.

A déli tőzsde megszilárdult árfolyamokkal 
nyílt meg.

Jegyeznek9. Osztrák hitelrészvény G90.2o, 
magy. hitelbank 820.50 Lánderbankjj 438.75 Union 
bank 555 50, Anglobank,. —.— Bankegyeaület 
—,— magyar-osztrák államvasut 681.50 déli 
vasút 131.50, elbavölgyi vasút —.—, alpesi bánya 
582.—, rimarnurányi vasmű 584.— prágai vas 
műi par 2774 májusi járadék 99.80— magyar ko- 
ronajárdék 95-70, török sorsjegy 153.— , német
márka 117.40, hirtenbergi------, gőzhajózási
____.—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvergvár
—, kárpáti petróleum —, egyesült villa­
mossági —.—, magyar aranyjáradék —osz­
trák földhitelrészvény------.—

Becs, május 11. (Magyar értékek zárlatéi)
4 százalékos arany-járadék 114.25, Tiszai és szag 
köles, sorsj. 157 35, Magyar hitelb.-részv. 819.—, 
M. lesz. és váltób. részv. 507.- , Rimamurányi 581,75, 
M. czukoripar 18.50, Adria hajózási r.-t. 445.— , 
Magy. koronajaradék 95./0,4 százalékos magy. föd. 
teherm. kötv. 95.55, M. cy. k. sorsjegy 212.—, 
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keresK. bank ——, 
M. jclzáloghitelhank 545.50

Hdos, május 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá 
zalékos papiriáradék 99.70, 4.2 százalékos ezüst-
járadék 99.55—060., 4 százalékos osztr. aranyjár. 
117.90. Osztr. koronajáradék 99.85. I860 sorsjegy 
157.70, 1864. sorsjegy 288.— Osztr. hitelsorjegy 
471.—, Osztr. hitet-részv. 689.—, Angol-osztr.-bank 
—, ’ Union-bank 554 50. Bécsi bankverein 562.50 
Osztr. Länderbank 438 75, Osztr. magy. bank 1672 — 
Osztr, -nagy. államv. 680 25, Déli v. 131,25 Kibe- 
vöigyi vasút 450.50, Duna-gőzhaj.-társ. 1625, Alpesi 
részv., 578 75, Dobány-részv. 389.— 20 frankos
10.13. Cs. k. arany (vert) 11.34, Londoni váltóár 
240,50. Német bankváltók 117.35, Lipótkohó 548- 
Osztr. Lloyd 755, Török sorsjegyek 152,40 szilárd._ 

Az utótüzsdén jegyeznek: osztrák hitel 680.50, 
magyar hitel 819.50, Anglobank 316.75, Bank-

egvesület 563.— , Unionbank 554 75, Länderbank 
439.25, államvasut 680.76, déli vasút 132. , 
elbavölgyi vasút 451,—. dohányrészvény 399.—, 
rimamurányi vasmű 583.50, alpesi bánya 579. , 
májusi járadék 99.70, magyar koronajáradék 
95,70., török sorsjegy 152.75, német márka 
117.35—117.40 kedvetlen

külföldi értéktőzsdék.
Berlin, május 11. (Az Egyetértés távirata.)

A tőzsde forgalma ma is kevésbé élénk volt, 
tekintettel arra, hogy a spekuláczió az érezöníő- 
munkások és munkaadóik között kitört viszály­
kodások kimenetele miatti bizonytalanság folytán 
tartózkodó volt. Vasúti részvények, eltekintve 
némi ingadozástól, végül szilárdak voltak, míg a 
szénrészvényekben realizácziók folytán némi 
gyengülés állott be. Orosz értékek a duma meg­
nyitásának gyűlése folytán kissé emelkedtek. 
Villamossági részvényekben ma is véleménvvá- 
sárlasokat teltek. Magánleszámilolási kamatláb 3 
és háromnyolczad százalék, napi pénz 3 és fél 
százalék.

tartatkor jegyeztetik : 4.2**/,-ob papiriáradék
------, 4‘1,-os ob ztrák arany-járadék —osztr
hitelrész vény 216.60, déli vasút 24.75, orosz bank­
jegyek 215.80, 4% uj orosz kölcsön 75.90, Disconio 
Commandit 186.75, dynamit trust 182.50, barpeni 
219.30, 4.2»|, ezüstjáradék 99.75, 4“ , magyar arany- 
járadék 96.50. magyar koronajáradóí —,—. osz­
trák-magyar államvasut —.—, bécsi váltóár 85.25, 
Olasz járadék 106.—, ált villamossági Edison 
228.75—.—, ge.senkircheni 228 50 Laura-kohö 
249,25 csendes.

Frankfurt. (Zárlat) máj. 11. 4.2% papir-jaradék 
—, 4% oszt. arany-járadéi 100.35,4% Magyar 
arany-járadék 96,45. Osztr. hitelint. részv 216.60 
Os/.trák-magyar allamvasut 146.10, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —, Londoni­
váltóár 205.00, Bécsi Bankverein 143.10, Vihamos- 
részvény 155.—, 3% m. arany kölcsön 79.50, 
4-2°/, eiüst-járadék 100,82, Osztr. koronajáradék 
160.10, magyar koronajáradék 95.85, Osztr.-magyar 
bank 120,25, Déli vasút részvény 24.75, Elbavölgyi 
vasút —, Bécsi váltóár 851.84, Párisi váltóár 
814..16 Union-bank részvény —.—, Alpesi bánya 
részvény 290.—, szilárd

Pária. máj. 11. (Zárlat) Oszt. aranyjáradéz 
98 90, franczia járadék 99 22, olasz járadék 106.85 
román kölcsön 96 75, Görög kölcsön —.—, Egyp- 
tomi járadék 106.30. Török Dohányrészvény 431.— 
Credyt toncier de France —, Osztr. Länder­
bank —. tianque Ottomane 660.—, Déli vasút 
143, Meridionalvasut 813, De Beers 453., Char­
tered 42.—, Váltó Becsre (rövid) 11.3.62, Váltó 
német piaczokra 121.57, Csek Londonra 25195 
Belga aranyázsió 0.19, Magyar arany járadék 97 40. 
törlesztbető járadék —, spanyol járadék 96.95 
4" o unifikált török jár. —, ó<% bolgár kötelez­
vény 1896. évről 485— Török sorsjegy 142.50, 
Banque de paris 15.95 Osztr. földhitelintézet 1410,

fttoudapesíi áru« és eríéxiizsda hivatalos áfjegyisései.
1906. május II.

A) Árutőzsde.

1. Gabonanemüek.— Arak készpénzben ÍOO kilogrammonként.
a) Készáru. __________ ..

A minőségi súly hektoliterenként es KUogrammokDan.

Buza 76 77 78 79 80 81

" iszavidtki 6 
. ”1 Pejérmegye o 
. új 

PesVideki 6 
. új 

Oansagi 6 ...
. új ... 

Bácskai o ...

16 2, 16 .2 16 3t> 16 55 16 45
___ í
16 75 16 í*5 17 ÍC

— — lő -• 16 $) 15 15 16 4» lo 60 18 90

15 84 tű 05 ló _ 16 23 16 23 16 53 1550 1675

Í5 9S 16 2) 16 — 1Í2Ö 15 !5 16 45 18 7C 16 8C

16 15 16 35 16 lí 16 45 16 50 1670 — —
• ...................

Származás,nem es minőség
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ROZS uj ............... Elsőrendű....................................
Kozépmlnöségü..........................

13.40
13.31)

13.55
13.35

árpa ™ —

Takarmány elsőrendű...............
„ másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavidéki ...............
„ íclsömagyarországi
„ dunántúli ...............

15.IC 
14.60

lu.oU
ib.—

KÖLES.................... - „

ZAB.......................... Elsőrendű.......................................
Középminőscgti..........................

13.40
18.10

18.60
18.40

TENGERTŰS 55 S
Belföldi ................................
Cinquaniin ................................
Feher ............................................

U.Ű5 13.6a

REPCZE
Káposzta......................................
Bánsági ...................................... ---

16 35

IC 65

15 55 16 35

b) Határidőre.

Határidő
Arfo lyam

pénz I ara

MAGVAK BUZA...

BUZA .

ROZS

TENGERI-

ZAB

' ' jkapoiztarapeze

1605 május
1006 aprnis,... 
1ÍHJ6 in-jus ... 
1906 oktoDcr...

1006 április ... 
1906 oki bei 
19)6 m % • a 
1906 julius
l'jori augusztus 
lSOfl szept. ... 11 .Tű­

ig 02
16.4 a

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó arf. 

pénz I «íru 
kor.-értéiCDe n

értékpapírok

IV1SD.. LoKOdUK. ÜTSZ. IulUUit. v, 1 ÍV'tía,
. - • %1 •J • • » Ű I 2 .

jMagy. agrar- és jár.-bau.: rt. szjí »• 
a , . . jura lék jegy
3] . „ „ záloglevél ...

I Magyar alt. takarék pénztár r. t.

írtban 
jL ve nyek| 
vt. 1

y) evre 
üU 8

Magyar fuiihitelmtezet 41 évre írtban
50.........................

szab. és talaj jav. írt.
re irmán

lUl.OOj 1)1. >L
lOl.eo 1)2.6« 
iCO.Gö 101.60 

‘iű-ib! 3..00 
iOJ. — Ul.—
100.—j 101. -
j:.aü '.H.36
37.-.0;
3-1.61 9), V
97.50

, vf.lOűo 
... fiLua’l

írtDau 
l soroz.;

írtban i

4: a Magy. neiyi érd vasúti kutv. - * e."
4 
4
4 i Magyar jouaiogtiiUjlbank ...................
4 a t ö0 evro
4 
4

4
4Va|
41,
4 
4
3
4 
4 
3
3 , „ „ ,, - -•
4 iMagy. Ieszámituió- es pénzvál;obauk <0 evro 
31/* M.orsz. kuzp. ta-carokpénztar 40 övre Irinán
4 * „ „ >• » 50 »»* , ,, „ ,, ,, Ő0 ,, V., ->•
4 a M. takarékp. közp. j’eizálogb. 6 1 4. kmocsat.

50 evre
.. °'J »•,,közs. kotr. I»
** *; ;; 50 ”

* * 50 „ vf.
” ” 50 ,, lU;)frK.;:ent|
* nyeremeny-kutv uivek írrnanj
,, i.k felül 
,, :;yere:néuy-k >'.v. 3 1 1 '*• dOOO ,

, unod

a in;i . . • :uyuv->u.-.ag - .........
Hermes magyar altuianos váltóiizlet rt.
Horv.it koresKe.ie.ini bank .....................
Horvat leszámítoló Dans. ... ............. . —
Horvat-szíavon ország >s jelzálogbank ...
Magy. agrar- es j ara t o ink roszv.-t
Magvar alia La nos mteluank ... .........

. . m ij. v.
Magyar jolzalogiiitoibaak ... ..............

- , . tfVij v.
Magyar koreske l-dini reszvenytarsasag 
M. kir. szán. usztalysorsját«.-le r.-'.ars.... 
j Magyar leszámítoló es pénzváltó naiik 

»' • in H- v-
,Magyar takarekp. k ázp. jelzálog oatiicja
jU.v.irak iiiteiinlozet ..............  ...............

mij. v
lüsztrak-rnagyar bank................................
I Pesti magyar kereskedelmi ban=c .........10 »
1 Umonoank ... ... ....................

Utolsó arí Oszt I
19 05pcaz I áru ; j 

kor.ertékben tor.

12

ÉRTÉKPAPÍROK
Utol > ő 

pénz ; áru 
kor.-ertéküen

gu-j. -OS
2001 41>.— 1)5.
2W —- —
4)0 — --.---
20) 315.— 2 ÍZ.—
4 )0 4 z).—
40)1
20) a 19.75 ■320 2 '.
12401
20ói ő*E ) .

— — 400

4)0 óGu/iv 
5J0ÍIS5C.-.
4 J 0 -
4 JO! áO j 50 j 60 J. 

1000 1150*— lOóO.— 
3Z0 
320 i

.501 —
185 *.—I

650— •*.3 ) TC ]
140 J lO.iO, — 169J. —I — 

3159. — Ml .

községi kötv. ...

1U06 április ... I —• — 
1906 imtjus ... j Iá3^ 
1906 október... ) 13 1% 
1905 augu.etus | 23,—

110

11.áC 
13 21

II. Különféle termények (készáru).

Ingyen hordó 
100 knögramau óként

Szarmazai. nitm es minős -0

DISZNÓZSÍR

100 kilogrammonként SZALONNA

Budapest ..............................................
Vidéki......... .........................................

"Magyar legen szárított, vidéki............
Városi, legenszaritott, ) daraoos.... 

• ■ 3 . •••
Füstölt................— •• ....................... '

169.-

Zsakkal együtt, 
göngyauJy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

100 kilogrammonként.

SZILV A... „i

Ingyen hordó 
too kilogrammonként.

I0O kilogrammonként

SZILVASZ

Boszniai, 1903. évi szoíváay-imnoseg too darabos

1903. évi szokvány-minőség 
100 darabos .........

I 65 ..............
Szerbiai, :

Szlavóniai ... 
Szerbiai ...

HEREMAG,
Luczerna magyar 1903. évi 
Lóhere aprószemü 1905. , 

kozépszemü 1906. „
* nairvszemü 1905. .

B) Ért k t ő z s d e.

ÉRTÉKPAPÍROK

Az I IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyama 
100 kor. ként értendő, ha >r ;uara, o. e.-re 
vugy ezüstre szól: iío frt.-kent, tia arany- 
frt.-ra vagy pengő pénzre szol; 1)0 már.-cau- 
kent, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
I. ÁLLAMADÓSSÁG.

a) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyjáradék, 100, ŐX>, 1000 aranyírt. nővért 

drookoan, adómentes 50 aranyfrt.-onkeat 
Aranyjár., ÍO-O^'O aranyforint névert dara­

bokban,’adom- ntes, 50 arinyferintönként 
Arauyjárad., adom., ÓJ ar.frtkent, máj v. 
Koronaőrtjíü jaradek adómentes ... .. ...

» • • ■'*. ■". . in ij. k.
’ w máj. V.

1976. ke!, vas.államk., r.frtban 50 ar.fru ént 
1339. áiiamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
1839. -ri állam.-asuti ezustkölcsön, adó-n. 
Államkölcs. a vaskapu czeljára, aranyaiéin. 
!87o. évi nyer.-köle-sön. loó írt. drb.==200K. 
1870. évi nver.-köles. 50 írtos drb. a=l00 K. 
Magyar regale k irtalanitási kötvény a lóm. 
Horvát-szlavon kirtal. kAvény a íó'nentes 
Magyar föl Ih. berni int. kötvény adómentes 
Horvát-Szlavon „ , .
T.szaí és szegedi nyer .-kölcsön, adóm., 2 >0 IC. 
Horvat-szlavon jelz. f óldváltsági kötvény ...

114.10 ; 111.90

11a.40 114.9« 
86.50; 67. 
95.7aj »615

95 i

73 76

95 9£

73.<5>14.-' 2ie. -
312.- 21*.-

ÉRTÉKPAPÍROK

b) OSZTRÁK ALLAMADÓ35AQ.
Convertált adóm. koronajáradék jaja. — jul.

9 máj.—nov.
! Kgvusitelt járadék papiroan. febr.—aug....
I * e e máj.—aov....
! Aranyjár., adóm., arany frtbau ar. frtk-.-nt
l Koronaértékü jaradek..................... .............
iÁllamsorsj. 1354. évből 500 írt p- P-

írt p. p. írtként... ... .........
Áuatnsorsj. 186). évből 500 f:

1360. , 100 ,
. 1364. . 100 ,
. 1861. „ 50 ,

II. Mis kozkölCBÖnöfc.
Ro!g. államv. zálog!:., ar.-han, 50 ar írtként 

4 Bosnyák-iierczcgov. orsz. kulcs. 13> >- cva > 
4ysi Bosnyák-Uerczegov. orsz. vasúti k. PWa. evool

^,S Budapest főv. kölcsöno, adóm. ÍS97 kor.
„ 1903 ,,

Tem.-bógavőlgyi vizszabályozási társ. k dós.

ül. Z lo^leveiek kozkölcsön kotr.
a) Bjdapgsti intézetek kibocsátásai.

41/1 Belvárosi takarékpénztárresz vény társ. ... ... 
41/* Egyes bpesti főv. tpenziar frtuan v. kor.-ban
4 ! „ „ „ ,, .........V ....... •••

— j Egyes, tégla és czementgyár rt. elsőbbs. k »tv. 
4vs \(j tnz és társa vasöntöde és gépgyár rt. k.-k >tv.

Utolsó arf. 
pénz 1 áru
Korona ért,

91.6C ICO.3

50

o. é.=10» K.
. .= «2 •e — 200 „

_r= ÍUO „

91.00 
10 1.7b 
10J.fi 
117.<5 
101.50

L .. „ . , ,
(Országos k'<zn. Ilit':'.s/
Osztr.-magyar bank 4u

rt ,, 50 ,,
1 Pesti hazai első Ladarekp. k -zs

vetkezeti kötvények 
, ......... írtban I

i k-Av. ......
,, írtban

,, ’’ ,* záloglevelek »O evre.
Pesti magy. kérőik, báni ... íónan v. kor.

11 M ” ” " kozs. k. 50• s evre;
„ vf. 1V>% írt 

00 évre ...
,, 10 A —

b) VidPk és kuiröUl Inté etok 
kibocsátá sál.

Albina takarék- és hitelint............. ..
Araui polg. taíarekp .-nztar 40 evre

J Vradmevyei takarékpénztár ..............
liusnyak herczegov. szab. orsz. bank :

• • w m rt *
iDebree-’eni első takar * .p.....................
! Krdélvi mag ar jel/.a. ignank 4*) övre

3 , , ... 10 „
Horvát-szlav. ur-z. jelzálogbank ... ..

100

101.-

VI. Ta<arékunnztarak részvényéi-
Belvárosi ‘akar -kp híz tár....................
Bud ape-t III. kerületi takarékneuztá 
Bt 1 üa;> 1 t-•;rzsó:>eLvárosi t ikarér: .»eiiv 
Buda »0 :-Li:» >: vai ■< a takarék pénztár

Egyesült nneui f ivarost ta:;a. ikpe 
Magyar ait llanos t ikar .-ko -nztar 
Magyar orsz. Központi takar«:kpén. 
Pesti niUM ei.-vO las. írekpunztar-eg

VII. Blzto:;ita társasagok reizv.
Becsi biztosító társasig .........
Becsi elet- es jar.aiék-uiztositó mtezet 
Első magyar, aitaanos biztosító társ. ...
„Kon n :ro*, pe^ti mztositó intézőt.........
.Magyar jog- es viszontbiztoutó r.-t. ... 

|,,Ne n teli“ na • 1 : bizt - . > rés *.vt. 
Pannónia viszontmzíosito intézet .........

200 2,9.- 263.--
r.- lu0! 6)0.-« 21) —
.1. 200| •212.— 214.—
r.-t •20«) )20.- í 2 ő.

4U0 H3.— 4t;. -
zL 600 223». - 3-'-t0.-

3)0 63').- 635.-1
ur 60) Io05 - l*í .5.—
c. ••• 2000 132ÚU— 13150

éizv.

400 41C.- 490.—

tu so magyar sertesmzlaió részvényt. 4» f ood. 
Első magyar szaiioda-reszvenytarsaság In; ítO. 
Első pesti spódium- es enyvgyar r. t. -D0 láS.— 
Fiumeirizshantoio és rizskeinenyitó gyár 10O0 33 0. -
Gscnwmiit-feie szeszgyár-------
|,Hungária* műtrágya- es konsavgyai 
iivabeigyar-r .-szvenytarsas tg — -—
] Kor>anyai p >.gan serfozó-részvényt.
Magyar ez ük in par részv* nytársasag 
.Magyar fém- 03 lampa-arugyar r. t — 
jMagyar gazizzofe.ny r«.-szve:iytara--sag 
! Magyar ruggyanta tru-gyar ro-zvonyt.
I Magyar vasúti forga.uu ■ -zvenytárs.
Magyar vihamossági re-z/enyiarsa-ag 

I Mez )gazdasági ipar-rószve.uytar.s isag 
N tgyszebem vuliamosmJ reszv«_-nytars.
Nemzet.Közi villamossági tar sas ag —
Nemzetközi vaggunkulcsönzö r. t. —
Popper LipóL faipar reszvenytarsasag 
Sz-íg-.-ii Ken.V*rfonógyár r szveuytars. 
éziszoii tarnazaa reszvenytarsasag 
l'orökbirodalaii dobanyegyeuaius. 1. t.

XIQ. Közlekedési vállalatok.

,Adri» m. kir. to-gírluiéia.1« r*3irvt. - 
Ara ü es csana ii érvéi, vasit rt. t írzg. 201, »-»• .3».

rt. elsőbbs. r. 200 ———
400 403.— ‘ 41C.—

48Ö _ 
ICO _

3*d5c;— 
)in.— io:-, _
0.1.— 340'_

4' i ii 583.— 582 _
200 323 — 333"_ 

12ü0 lsei.— 1670"_ 
200: öli.— 817*_

20-v 360- -
2001 365.— 37c- 
200 235.— 295- —

lOOJj »030.— 1030-^ 
400 603.— 60ö- 
400 395.— 400-
400: —
400 1106.— 115u- —
140 —.—i ——

393.— »00.—

!tiaja-/.oinbor-ujvideai h. 
tiarcs-paaraezr vasul eisubbsö^i rrszv. 
Budapesti közúti vaspálya társ. — — 

máj. v.
egy

200

400í <«J.— *'•
2, K3 3110.— 9120. 

200 354. — I 361.- 
200 , 3 >■>. — ! 36 ) —1 
20) 311.- 2U.- 
600 2175.— 3375.-

Nagyszob. ált. Vq>t.

I Nacvszebeni íuMliitoiint.

írtban 100.50
99. -

10•/,„ 1)3. -

98.50
i) évru 10* 9)
0 ,, 1)4.3
írtban 99.

,, UJ. -
- 99.

10 ). -nő"’. :o9. -
103% i )7. -

Vili. Gőzmalmok részványal.
Borsod Miskolvzi gőzmalom r.-t. — —
' M i Jr ii i .*• j - n i! i n r ?-íz v %iy társaság 

j EEö budapesti irózrnaiom részvényt. ..
Erz-'O t-gj.Miaiuni tar-a sag .........
Lu.za-g izmai óm részvény társaság.........
'Pesti iiengorni ti > n-tarsasag ..............
Pesti .iioIu.iroK -s s v. ik gózinaljm rt 
VesU Vv:tJiia.gjziuaiom ...................

IX. B.inyák es téglagyárak
reszvenyoi.

20 
5U0. 
425 
32 I 
30U 
40) 
3'JO

33»0.~ 3j0 —J 
ir.3.— I7j.- 

lOtő. —: t.«6>. -§
3:ú.- no.
410.- S00.

B i lapest B i m 
l'.gye< iit t«*gta- 

J Észak magyar, e

Kel-um igvarors:

rinczi téglagyár .........
s z * n *'itg. ír rt.
;y -s. K )szenn. es iDarv. 
zári ajszeuba-iya r.-t. 
. bánva es ko.i mű rt.

re vissz.dia-
, ILI ktb. írt v. kút 
, i V. un ) :sutas .. 
............ fiLtmi

120.— 
97.C0 

101.50 
10'.50
94.7. '.
94.7. n 
97.50

100.50
100.
97.-

100*-.

1 o..30 
101.40 
1-t).4) 
118.2, 
101.00

15S.Ú0 
201.00 
28°. ~ 

-

TV. kibocsátás ... 
Osztrák fuldhitcunt. nyer«;.nény-kötv. írtban 
Temesvári takarekoenztar ......... ........ »

I 10 evre C sorozat

I V. Elsőbb légi kötvények.
Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti uözuti vasp.-tar-zi-ag ....................

v.Aarn. varost vumt rvszvenvvtars.
ií. iánsst-péi ,i vas it ........................ . frtbm
Deli vasút ii. b. markiban, 100 mark.-it mt.

19 KI. évi k,:> i :sát 1 10 _ ír in i . int 
e’sö es.’kir. szab. d magú di.ij za-i társ. írtban 
Kassa oderbergi va-ut l^U. ...

— „István* téglagyár részvény, trsasag ...
— Kis-sebe-.i grand íöniuyak • %'t..........

Kőbányái giztegtagyar rószvenytárs. ..
— K**szennauya es téglagyár ;szvényt.
— Le •finer raKuii tegiagyar részvényt. ...
— Mag:i’íZ;t-i[» ír részv niytars usag .......
— Magyar aspiialt részv?nytársasag .......
— Magyar a tal mos k > »zéubanya rt.
— Magyar se: a mat gyár res/.venytars. .. 

Salgótarján! koszeuoanya részvényt. ..
— Újlaki tégla- es mészégető részvényt.

20
2>)|
200
2)0
200
20!
20)

>18.-

? „ „ eivezcti
Budapesti vil.arnos városi vasat r. t.

,» „ olv.
Budapest-szoTiLiörinczi h. é. vili. v. rt. 200; 2 *0. 
Cudapest-ujpost-r.uvospalotai vül. y. r.t. 2i')0i l*- -• 
Déureczon-naj l.manasi ii. c. v. els. r. - l jl *
DeU vasat — —------ — — — — — 4<‘:

„ .---------- ...----------- máj. v 4 c K.i. ...
Első cs. és k. szab. Donagőznajőza-i t. 10 .OTóu V-- 
(iölniczvólgyi vasul rt. elsőbbs. re-zv. - !j \ 
Kassa-oderoergi vasút — — - — — — - ^ ‘
Kassa-tornai hely: -rdekii v. els. r. ) *t'J.
Magyar folyam- -s t'-nzernaj >za-i rt.

|Magyar-ga sországi va - ut — — — 4 '
Magyar Helyi eri -KÜ vasutak részvt. 40 2.O.

I Magyar nyu go ti vasút — — — —
M arain arosi so vasút elsőbbs -zi részv. 

e ,, törzs-részvények
. „ B.

Marosvásárhely-szászrégein v. els. r.
Oriente magyar tenget najózasi reszv.
Usztraí-magyar aiiamvasut .................

„ ,, ,, máj . v.
Pecs-barcsi vasút ............... .................
Szent-lorincz-sziatina-na. b. e. v. e. r.
L'euiesv u-inodj T helyi e. v. rí. els. r.

415.—

200 !

1
GS1.5L 
431.— I

310. —
175. —
233 -1 
lo3 - 
64 ). -—
1 5. —
233. —

320 1439.— '

315.-1 
1.
237.
160 —I 
39 ». -I 
14
21-1.-1

20 Ai. - 
20) —. 
2'»,
200! 221 — 

200 3d3.— 
20J

62*.— 
3o». —

bí»: 
2001

Vaimüvek és gépgyárak reszv.
ZOj’

9).

Oszt.
1905.
evre

13S9. ar.-ban, 100mark! 118‘ _
. 1391.................. írtban ,Ja;_
. 1391. ar.-ban. 100mark; ,18

* „ oízt.-vonal 1339 írtba n j 5Q
Ma-yar tol vám- és ten^srhaió-..isi rtszv.-t.! „,o._ 
Magy.-gicsországi vasúti. .Ubonsatas írtban]

, U. . . —
* , ezüst ... ... ... .

Ma-v. nyn?oti v.(szfvar-zyör-grv.-dvonal.e 1874. ki.) I ^a.ál ... ,
M"vasúti oís.köles. h-r. /. ar.. Ibi rnirV 
iisztr. m.államv. 1331. aranyban lOöinrákent 

I „ X. kib. 18-:i. . 10) frkkeat
'Torontáli helyi érdekű vasutak ... ... -- ...

Az V—XIV. alatt j»gvvtt értékpapírok^ 
arín'.yaina drbonként kuronaban értendő

— V. Bankok rész/envel

101. -

kor.

20 1

40

Befizetés
An goi-osztrák bank ... 77. ..." ......... *
Bpest banke gyes ü'.et részvénytárvaság 200
Első magyar iparbank......... ..................... 300
Fiumei hitelbank ......................................
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... — 20001

860.—
zi3.-
315. —L

212.-

220.-

581.75
357.—

244.—

160

316.
1:4 50 126.-1 
3 4. — 367.— I 
1(9,— lön.—I

Kis5 im»nr ear iasá^i gépgyár r.t. ... 
Oanubi'.is-S':h'jenimert 11art nann-félo

hajó r.t.........................................   150'
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 200 
Ganz és tarsa vasó itödo rt. elsőbbs. ... 800 30i i.~ 
M vgvar-belga féntipargyár rt. eis jpbs. 200 
Magyar waggon- es gépgyár rószvnyt. 201;
.Na Iragi vasipar-társalat............................. 401)
. Nicholson*-gépgyár rés tvénytársasig 20)
Rima nuránv-salgétarjani vasmű rt. ... 20 l

„ máj. V. 20J1 
Schliek-íéle vasöntödo és gépgyár ... 400| 
reu Hoff es Dittrich gépgyár reszL .. 200 
Weitzncr J. gép-, vaggongyár rt. ... 309

XI. Klnyvnyomáik részvényei.
„ Athenaeum" iro lalmi és nyomdai rt
Frarvítin társulat .......................................
„I>allas*-irodalOini és nyomdai r-azvt. 
Pesti köuyvnyomia-részvénytariaság ...

XII. Kul'dnlele vállalatok részv.
Altalanos wag^cnkölcsönző részvén vt.*
„ A:)Ollo‘ kőolajlinomitó-gyár részv *nyt. 
Hantlin-féle vegyi-gyáruk r *szv *nyt. 
Bihar-szilugvi ilajiptr reszvenytarsasag 
!3rassói cellulo-e-ryar részvénytársaság 
Budanesti aitai.au >s vili a mos ági részvt. 
Első magyar beta >ütő le részvényt.
'élsó magyar gyapjumosó es bízom. rt. 
Első raagvar részvénvserföző le ..

130. -I

82J.-I
203. 
rt*7.- 
361 - I

270.-

i23.jG 
M) 

22*6. 
352

225* -

582 
363. ..
91.-

319.

5-5
lu
10

100
80
80

5
4
4

10
10

24
24

20
*00

84
56
96

XIV. Sorsjegyek.

200 225. - •235.—
30) 52n. — 52%-
4)9 140.— 130-

1000 •29C0.— 30u0.—

V.
400 615.— g:5.-
20) —.—
500
2» 420. — 440 -
200 6i 9 — 6/0.—
200 515. - 32C. -
•2)0 270.— 2t»').—
400 1 711.-
600 i_ j210C.,e

Bazilika sorsjegy....... . ....... •' ••• ••• ••• —
„ osztrák feltllbélyogzéssol
,, nyeremény-j ;gy .. ... .......... |

!Bécsvárosi nyerem --uyKulcson 1374. évbr‘:i • 
Budavarosi sorsjegy .............................................

F.rzacoct királyné Sza iat-irium sorsjegy
,,Jó szív“ egye »die ti sorsjegy ...........................

I M ,, osztrák feliilb.
jMagyar jelzalugiiicelbank nyer-.-mony-jegy
Magyar vórós-koreszt sorsjegy.....................

it ft oszt. íeldlb.
,, nyerem.-jegy

Olasz vőrős-koreszt-sorsjegy ......... ..............
osztr. feüilbely. 

Osztrák f ildhiteiintézet nyer .meny-jegy ... :
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .....................
Osztrák hitoiiatózetL sorsjegy ..........................
Pálffy- sorsj egy .......................... ......................
Szerniai ny er.-k., lt>) frank juk ••ut "23 e kamat 

M M „ „ (1VU5. jaa. Ii.)

XV. Póiznanek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként 
• >. ,, ,, kör. ,,
„ ,, ,, ,, 8 forintos ,,
,, 20 frankos------- — — ,,
,, 20 márkás — — — — ,,
,, török aranylira----------- ,,

Nemet biro 1. v. egyénért bankjegy (1*0 m.) 
Kranczia bankjegy (l »> frank) — — — —
Olasz bankjegy (lOO i:ru) — — — —
Papirrubel darabo:iK *nt — — — —
Roman bankjegy (1M) lei) ^ — — — —-
Szerű bankjegy (100 ezüst dinár) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

* Xrr.'sWds.m-------10) hollnn ii forintArt
3 Brüsszel — — — 100 frankért
3 jLondon — — — 10 font sterlingért
4 Német bankpiaczok 1 •) márkáért
í Olasz bankpiaczok 10) liraert — —
3 I Paris ................... 100 frankért — —
3V'i Svájczi bankpiaczok 100 ,, — —
5 » Szentoétervar------ - 100 rubelért — .J

ám
15 koronával

korona
I drb 4-/„-os JelxáBog igéiptfén^

Húzás május 15-én, főnyeremény 70,000 korona, ára K. 4.—
1 drb 3%-os Földhitel Ígérvény

Húzás május 15-én, főnyeremény 90.000 korona, ára K. 5.—
1 drb léi Üagpr nyeremény Ígérvény

Húzás május 15-én, főnyeremény 100,000 korona, ára K. 9.—

22.50] 24.50‘24. — ■ 2h. —
7.at> j 9.50

5-2.
160. 17<\ —
161.- , 17i.
10.6 j j 11.60
10. —j 12.
10.— 12.—
31. —I 32. —üt.- 33.—
43.—j 47.—
48.bt - 59 —ŐJ. — í 53.60

37 <j. 48,
17ü.— 1-0 _
1 60. ~ 110 —
122.- 1(8.—

11.Sö 11«
11.27 11.3319.10 19.13
19.10 19.15
23.46 23.54

117ÖC 117.60
95.52 95.6J
95.7 ) ! 95.hű
2.53

94.7' 95.20

193.lt 19S.5C
240.9 ,1 2*6.95. 117,3 V 117.66- 95.5 ) >5.80-! 95-5 31 95.^2

95.40: 95..«/

1 1ygr

(Egy egész ígérvény K. 18, főnyer. 200, 000 kor.) összesen 18.-
A 3 darab együtt csak 15 korona.

és v.-ii. pészvény-tápsaság

Budapest, IV., Váczl-ufcza 37.
Pontos czimünkre szíveskedjék Ogyelni ! UBH

Szói
Magyar Jelz 
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Szombat, május 12. EGYETÉRTÉS
Magyar Jelza ogbar.k 534.—. Osztr. aiagy. aiiam- 
vasut 733—, Déli vasúi elsőbbségi kütv. 333 — Rio 
Tinto 1632, East Rand 125.— , Randfontein 44.25, 
Váltó Amsterdamra 205,31 Váltó Svájczra 0.06 1 c 
Olasz amnyazuó ,1 _—6, magánkamatiáb 2 15 
szilárd.

Frankfurt máj. 11. (Estitőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 216.70, Déli vasúi 24.60 Disconto Coman- 
dit 186.80, Berimi Handelsgesellshaft 219.50, Harpeni. 
—.— Laurakohó —, Osztr. magy. áll. vasút 
—.—. Német bank 239.10 Drezoai b.tnk 161.60 
Gelsenkircheni —, Hibernia —'— Olasz jurá­
dé A ; állandó.

Hamburg. (Zárlat.) máj 11. 4.2'/,-os ezilst’ára- 
dík 100.60, 1S80. sorsissy 160—, déli vasul 24.80, 
4*/.-os aranyaradéi 1ÜJ.—. osztrák hitelrészvéoy 
216,30— osztrák-magyar államvasut —.—. olasz­
járadék 105.80, 4° „ magyar arany-járadék 56.70 
nyugodt.

London, máj. 10, Angol consol 89.36,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, m V. 11. Búza helyben 17.80, sárga 

Búza helyben 17.70, rozs helyben 15.4 0. zab hely­
ben 16.30. reocz-o nelyben —.—. tengeri 14.75.

Köln máj. 11. Ulaj 54.50 k.
Paris, mái. 11. „\yeisciakor jul.-aug.-ra 21.75- 

22.—, nyugodt. leAsr cinkos okt.-re 25 12,nov-re 
oat.-jan. 2.*,5j jan.-ápr. 26.50, nyugodt 

tinomitotX cinkor folyó hóra 56.50—57. nyugodt
Berlin, mái. 11. Búza oki,-re. —.—. dec.-re 

l'S—, nyugodt, rozs o'st.-re, 162.50, dccz-re 
166 25. nyugodt, zab okt-re 162.50. uecz.-re 16 ..— 
nyu 1 . ;e • ,-eri okU-re 132.—. deez.-rc —.— 
nyugodt, óla; októberre 49.50, deczemnerre 52 80 
nyugodt, az időjárás : szép,

Paris, máj 11. Boss okt.-re 23.70, rov.-re 
23.65, nov.-febr. 23 15, jan.-ápr. 22 10 ál amié, 
rozs okt.-re. 15 15, nov.-re 15 —. nov.-lebr. 13.20, 
jan.-ápr- 15.50 nyugodt liszt oat.-re, 80.40,
S0 50, nov.-i. r 30 65, jan.-ápr. 25.50 állandó, 
repezeolaj oíl 58. 0, nov.-re 55.75 nov.-deczre 
59.50, jan.-aprilra, 61 — nyugodt, szesz okt-re 
41,"0, nov.-re, 42.— , jan áp.-ra 41.75, máj-aug-ra. 
38,25 bágyadt.

1 ojáras: felhős.

ÜZLETI TUBŐSITÁSOE.
Sertéskereskadslmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.

11. Hízott sertésárak: f őf.*-

29 süldő és — malaez. Mai arak • el-őrendü öreg 
100-104, fiatal nehéz 130—132, közép 130-133,
könnyű 133—134, Hussüldő könnyű 118------A vásár
közepes volt

Illelmiczikek.

— A központi vásárcsarnok árai. -
Budapest, május 11.

(Gescheit Ármin és Tsa élelmiszerbizo- 
mánvosok jelentése.) A mai hetivásáron a vé­
telkedv nem volt kielégítő, az árak változatlanok 
maradlak, a tojás és vajüzlet valamivel lanyháab

A mai árak:
Marhahús: Vidéki marhahús eleje 100—112. fill 

hátulja 84—96— fül, kilónként, nagyoan.
Borjú bőrben : Hosszan mérve sulylevonás nél-

kül„lC6—124 fii!, elsőrendű--------- fill, kilónként
nagyban.

Sertés : Szalonnával 112-120 fill, húsos 116—132 
— fid. malaez--------- fül. kilónként.

‘Tojás: bácskai 72.— korona, tiszavidéki —.— kor 
erdé.yi---------korona. 1440 darab ere le1 i ládában.

lejtermékek : Centrifugán teavaj 210—2r.O fid, 
friss főzővaj 170—lsü fill, tehéntúró 24—32 fillér ki-
[vDiiént.

Baromfínk: ÉI5 csirke 2,—2 80 korona, sütni
való —,— fiatal liba--------- ' kor páronkint. Vácott
liba 1.50—1.60 korona, poulard —.------.— korona
pulyka 150—,170. korona kilója.

Vahiélek : S arra------ — fillér, őz 140----- 150
fillér, vaddisznó 100—120 fillér nagy nyuiak —.— 
kor. darabja f iczán —.—, korona párja.

Időjárás.

A msteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1806 május 11-éa reggel 

7 órakor.
Hazánkban kisebb zivataros esők helyenként 

tegnap is előfordultak. A hőmérsékletben nincsen 
lényeges változás; maximuma: Ungváiolt és Csák­
tornyán 27 C. fok, minimuma Arvaváralján 5 C. 
fok volt.

Közép- és Dél-Eurőpát egyenletes levegőnyo­
más borilja és ezen területtől északkeletre a 
maximum, északnyugatra pedig a minimum van.

Európában igen enyhe es localis zivatarokra 
haj ó idő uralkodik.

Prognózis a következő 24 órára:
Enyhe idő várható zivataros esőkkel.

Kőbánya, ír
gyár elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 4 10 kgron \ ■' ek 
: 120—123 t Közép (páronkint 300—400 tgr-ig
terjedő súlyban).------fillér. Fiatal nehéz marunkul!
320 kiloirrammon felüli súlyban) 126—123. atal 
k zép (páronkint 251—320 klgng terjedő súlyban)
128—130 ti lér. Könnyű (páronkint 2ÖU ki rui.-ig) 
128—130 filler.

Szerbiai: nehéz páronkint 2G0 kilogrammon felüli 
sávban 124—126 t.llér.g. Közép (páronsint 240—
260 ki.ocr.immu terv-.ló -ulyban) 121 — 123 f;.
. n:: v i (n:r n.-t.nt 240 Kilogramm::; terjedő súlyban 
120-121'fillérig.

Sertéslétszám : 1906. évi május 9. napúm voll 
készlet CU322 daran, 1906 május hó 10 nap án fel- 
ha)latotV* -v 7 darab. 190G. máj. 10. napján e.tzál- 
ittatott :Í049 drb. 1906. máj. 11 napjara maradt 
készletben fvuSO darab. A hízott sertcsüziet irányzata 
változatlan.

S ért áakonzum vásár.

Felelős szerkesztő:
PUSJESZ L A J O 3.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Eteezvónytáraaeág. 

Igazgató : EBEiOS A1ÍMAND.

VizillÁs, Í906. május 11.
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Nemre ti Muzeum, :isv;;:iyttár nyitva 9 uraíol 2 rdif. 
Uurmüwszeii múzeum zárral 
Múzeumi könyvtár nyitva 0--4 ónig.
A kudemiut i nyvtár nyílva 3—7 óráig.
Egyetem: konyrtir nyitva 5 —líí-ig, 3 — S órai.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Szombat, május 12
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Szombat, május 12
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(Madame Butterfli .
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(r. For«Ut-'ttÁ Va.ady >.tudor- 
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NÉPSZÍNHÁZ.

NEMZETI SZÍNHÁZ. 

Vénusz órakor.

Vígjáték 3 felvona-ban. Ina 
Hutkav Gvörgy.

F.;iÓ Kit rád y 
Kasznar Andor
r. .fii tel kV Ádálll 
I.’H. itvjo 
GáUty Erna 
G !. . ay Gábo
Éviké1 
\i h Muki 
l’uniufrauko

Dezső
gVT Zir
La:;vzy I 
>iat kus F. 
Gabányi A

Li ge i .1 
Iiőzsahegyi 
A a day

A mádi zsidó.
8

E'uiLvp 3 felver.—ban. ívta dr 
t'- Liii Svina. 7.0 - jót SACi/vt e 

Barna izs .

ielvonás : MÁDON

II. felvonás: AMíHUKá-
BAN.

III. felvonás: LEGJOBB

OTTHON.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

8

FÖY ÁROSINY ÁR1SZISHÁZ

Lammermuori i 1 .8 
Lucia ; órakor

Opera három szavas :ba:i, hat 
k pl cn. ívta Chhítii-rano. Z 
nvi t d'-r.: Dvoi. eiíi Ka;c
tan Olarzb •; f ; -1.tolla Egiessy 

Béni.

A bolygó görög. akor

Operett 3 f-,v vonóban Iría; 
Var .1 r Ál piid ; .■ n.• j«*: szer- 

-••• te : Bully k ;y Ákos.
Fii - ■ •-z Kvrnyvi
A íixi - t.sz Kvrmer.dy

• lka )
C.irco ) Fedák S
V"! elope )

z Hon. h
ősz Nvinelh

I'alia-r Aténe Kazal

vígszínház.

Dorrit kis- j1 é3 
asszony! c’rakui

Vígjáték . felvonásban. Irta 
SchuLláan Fornvz F-itdioíta 

Tim-r Szaniszló.

kieszközöl kulacs feltételek mellett a legrövidebb zdé 
alatt :

Köztisztviselőknek,
maganhivatninokokrtak,
katonatiszteknél^
kereskedoknekp
iparosoknak,
birtokosoknak,
viiüaikczóknsk és
magánosoknak

stb. a leghosszabb tSrlesrl^sí

GERŐ TESTVÉREK
V-wénys.:t k 11 vg hejegyr.ett !-11etva 11 alatx

Étid ries?, ViS., Kerepesi-ut 3ü. ez,
TELEK-O.N 10—4 l\

Ugyanitt 20 f.llvróit l..x; •: tt • F rrügyi Tanácsadó 
szaklap, melyben mindenfpé-.ik s-nre nézve tájé* 

>oztaló f-srialiatik. íi

I nysn
■J d Léi iS I

L* 13 NanyiripzöuWALDMANN IMRE
igazgató I/. szám

rsasi siker

Szilágyi 
Papp M 
Vari - nvi

URANIA.
Az Orszigrts Szil •
s/uvi■<i'kcd j t r.u . V- ■! r.1 inek 

Üv.ui.is vi. :!a‘.i t . ...;ai-a

Dorrit William 
Tip. a fia
Ainv ) I Vavd .

íny ) ^uan-vai H-'L' ldÜ<né
4 .lei*: ii Atllmr Guth 
Lady In vs Sp«.'-* tv G vinne

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Mimi her- | 1 ,3 
ez- gnö !

Nitgy tAncr.oi ODCrvt: liar tu I 
!•■• votins' tűi. írták F ér.4. s í 
dau -• Krunu. vor i'o'ta T.i 

' - . . 7. tt t 5 . '
lioiielpbu Berger.

Adeímann

hangszer-virtuóz

Rcsbsrtiís és BfíiSfredo
Labdajátékosok 

Továbbá:

15 küönlegesség
az eladás kezdete pont 8 órakor.

A téliV.er'.ben r-g/cli 5 óráé: VOilSS ELEK 
c 'ieinvaenekara hanevers ir.ez.

* x -El • ^,r.* xAA-# űL.Ws- "

A

Színházak műsora.

I Konkoiyozők (trieurflk)

mind n gabonancm osztáiyozáaára
v y c...........íjmh i)i3l,n"

- '•XL.

M. klr. 
0;ierat:ar

Nemzsti
izinhá:

Lamtnor moori 
Lucia

*»ti«lapest. máj. 11. Hivata’os tudósítás Tegnap 
róf maradt 86 serlés, 2:' s. lé Ma érkezett 239 Vaiírnip 
ser s - séd1-. — -c . Ilfifi-eson 3L‘
artvw?aaEsszt-s<cr7KHS57
---■ . . .. v ----------------T.r ••!**>-g»awwvwv pr7~ -

vasgy árusai 

Miry Ann

Viíjszlníiaz Király 
színház | Ncpizinhaz

Urania j
s:i:inar

; Diákélet*, 1 Janus vitéz.

A/ aranysryapj ■ (»..l íía' a

K.;> t'urbe nap

t a zi rn ' leg" e

A k r.'f ,
j|

M ".in' 1 •,rr7»*.:n" 1

1 STADLEH MIHÁLY jjj

t ''•XL,
5 «e^acss!r>
1 h.i I |jto/\|

{ l.-T , Í ]b:\l
' _ ^ O' — si—' .

u
géa-'yárosnál
IIUU hPEST,

V . Xüliö Váczi-ut 46.

Tavaszi értesítő I
Honi gyártmányokban r.agy vá'asaték.

V.-n szerencsén:; a n. é. hóigyekvt es ura- 
k:.t értesíteni, hegy a tavaszi s nyári idényre 
gondosan ossz ;.i it fit férfi- és női-, kill- és ifijj 
he földi eejobb vyárimányu és a legmoder- 
nebb kivi elil gya-iukclinvink raktárra beer- í' I 
keztek. ‘p-jj

Tekintettel a szolid és lelki smeretes veze- £. 
lésre, kér,a1; szíves látogatásukat és kegyes *3 
párll-gásuKat. Kiváló tisztelettel

8eraely Péter és Társa
női es férfi gyapjú ruhaszövet es Poszto-r. ktzra 
BiesL IV.. Ferencziek te e 4 sz. K rá y-bazár.)

Mintegy 10 klgr. gabona- [ — dint ik bérmCDtve kil.-iOiiiez. --------
mlnubeküldé.n .»étén * 1 5ELEFON 88-88. FONS iS.
tlt u'.Mg«» trleur kc<-Ir- j . lafCT?

Budapest.

>

*-:Cj d u

iá
Úgy látszik, hogy egészségjárvány ütött ki, mióta

U -rf$: Ik

L' '.'ik.'—
jl i otermano^Bt-rlin Tr'cdenotu

legtöbb háztarlásban a

i Iá

§5©ef©e66 éteiz’siiz
használják.

Gyomorbetegek, aranyercsck stb. sokkal jobban bírnak el ,Ceres* étolzsirral 
készített eledeleket, mint más etelzxrral előállítva.

Schicht György. .-Ceres“ tápszermüvek osztálya, Aussig E m. j
írv-1 7jar? gg jg - 3K32ECSg5^gE3ag2SZ^TO3»3^3gE3E2£

' : -.jxr ' . :S
,v„. • v

I - -■ • z 'M«>
—‘“■.b'« •" v»:t

K.-zit: Dlsz-'S vaikerekii - ír-.r-.^t >•
lak V- paá. .k . -riU i ‘ ■ r 1 ; f ■ $•
h.iro :.fi hl- , ,.k- "t - It -■> It « ■' 1 I 1 <* '
<■ .. tv k-. V . e.-áv.:,: í—VI •••: V Uw. V, . i .
v.-itäkat ■ rv- akr.t, •)!■><> kr:;:- ',wjh'.'. 

i rugan$ 1

van éven kint a LOvetkez# 6 drb sorsjegyre
í? ti:'b Erjcaábct Szanatórium sorsjegy 

I 2 ,, Joaziu ,,
l ,, Olasz eörösLereszt ,,

i I ,, 4 magyar jelzálog nyer jegy

' Byirijus §5»én már 2 húzás :
a JóaZiv or.-jegy cs a 4", lelzá'og nye jegyre

I Fön-icrcniény

I50O.OOC
korona.

L A.Sno

F- r.t FT dt r - -ti s r-j'-gv í. v* :iyvr.- . ▼ ■'* h*vi 6
k iMR»-- ‘ • f.iz •: 8 v it !' gy r • . *t: k v.igyts

... -r.4i ah ti- j - t.i.t. V a:. - n l-< .:z.t:;i v;uo bvKui icstj után
i ti, :. . ■ • •. k <•.•." V. -t • * > /a U. . t tltr-
t. ; ; > i u iveket i'-'-titnL »&•- urixl. mely szer ír.: ;i/.

- Iiy'*reinv:.\ • \ .i v"vót . ’ .K. A 1 is itt ••-.::-••• \ éról
ni:. : ink •: ó ix«V. .. -;. V i- I ••".bc!-‘ -•/ r ••vvl 

•. a • r, «I • -v n . . t - a' . n.i'L'y '. u ki
,i : iszik, inely idd ti

nvt'r. 14• ..i-t uiAnvet v .c ■ : on i.gi.i kill . s.

Ezen specziaiista ie.jOvTan a.ániha.ó szerfeluít ‘ 
gazday tapasztalatai alapján, mo veket a kornaz | 
húgyszervi es "oujakons oazlilvan való műkö­

désé alatt számos éveo at szerzett

t

ntsiini péáMÉ
S

szenvi’ . ituícP 
sok év óta : 
kipróbált or- ! 
vosiiog e j- j
mert k7i f i-, j j'VHAVEST. Karoly-körnt 1 
dőn is í7.aba-

wmww.‘»air. • ' ' ••
/I Fószh ttizetesre ! ! úgyszintén aranv és ez

ékszerek havi részlet-kre
r 3 koronán felül szóik ifi I

A VT ,
8 ifi Ä $€ Uruen-Versandíians Mendl 

Wien,IX t,?orzellang. 25-
mindenkinek, Arjozyzék Vá!aszbé;ye£crk

StAjnr orsz Ryógvlntpret.
re

zyuy ^ ,ip ^ tik Lí?«. ^

mellett. R
ü30 metc-n. it o & ten;jr-.‘in : tt. Fosta- és távir ft a áhomés i'2 
X''c*;n G.ac.’tól 1 ura Réglamert vastartülmu akrotnsrinaí.

-ú Hi » C. NMa'skal. En.he v;alj, erut ijcs srdtil icvecő, vr Q 
■i L)!mes íenxvvr.l k. Fronj ok :.iot it g <• . v • brrmentve kü d lg 

v f : lóik ■ rg*t"«.ig •«‘íi » 1 . •> Dr. íLL'M A ••
" ^arstasgaffigsasssse:

BEiFELD BANKHÁZ
Alapitv. 1 bf

speczialista nemi bajokban, 
emerlit, kórházi orvos,

győrien és »lares-ui gjógjit birmelv regi *’

3*8- titkos betegséget '®*
(hegycaofolyast stb, két eyphlllst stbj

ímpotontiái (férfiúi gyengeség)
még id'oct.beknél is meglepő eredménynyel, a 

rendes fogialliozág megzavarása né.kül. 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre díjtalanul va-asz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendai d. e. 9—3: este 6—8-ig.
Budapestéi, Erzsebet-kórat 11 szám iéleneleL

a lépcsőnél. Külön várótermek

gyár tál <1 - [ 
máuy. Hygi- 
cniltus C '-'sz- 
ségi c/.ipőmet

ajánlom. Ezen czipó belső szerkezete, szakértők egy- 
b-hangzó véleménye szerint eddig fe.ülmul.latatlan 
módon biztosit ja a lábnak egyenletes természetes

ad-a Vissza megrendít egészségét speciális gyógy- ac ê;,m4| ^SfrezefeT^ícdig mlghü- |

ÄÄÄÄÄ -7, % w- jes£.s

.zam'.aian «MM M« fto s,e,v,z=«b,,. („,ta «tol,,«.* ,

.... .... r0;. - a. vm-. í-n

Felre az eseten paiafa-czipökke!.^

A ..;b: '-s l.r. .. u.t.aur. t Ivh'*: * t- : n:: "• v:
sülhető cs VÜ.U07V' .t >. Kvrjc a W. 11. sz. k pcs arjvgy-

z k.‘t ingyen vs bénnor.tw. ig
Acker 4 fierla.-h Continental Extension Mfg ez cg- 7,. 

tői Wien. 1 . Kürtnerstrasse 2>
5g7o3-rr:^:ar:-..TtrLó.^:.......

FIGYELMESE

8o£ ezer remény ve ztett nc'.eg fcríinalc és nőnes

lYlj'lLl j
bőrcajiolás ées bőr« 

faragás.

T-Po fi
; ■ --- -

Hl

^ gyógyk zj.ó.hvz tartom spccz á.u szereti

iverepeai-ui

Kőbánya-béneti
19.

0 u iá iá

i Bejárat i

járultak 2
oly nvilt és ős/inle. hogy a hetec-ég r.lapos meg. 
vizsgál:«sa után vsak azokat fogadjuk cl gyógy keze­
lésre. akiket biztosan meggyógyíthatunk.

11a valasiues lehetetlen vom» személyesen megje­
lenni, akkor c-ak írja le azonnal R baját, amelynek pon­
tos áVacuimányozása után megkapja az utasítást és a 
megfelelő specziális gy-gyszereket is—a legnagyobb 
ii:o-tnrtás mellűit. Leveieho válaszbélyeget mellékel­
jen. A gyógykezelés befejezése után a levőket elé-

_____________________ i.otik. vacy kivánatri mindenki visszakapj! azokat A
,z*r;g8*s*x6‘«*c3i>iam-T.MWS» mlvj9nnQpi foglalkozás megzavarása nélkül, bizloi

sikerrel, alaposan és gyorsan gyógyítja a már sok 
év óta Dr. Palócz az ő seecziáus gyógymódjával még 

jf a, legelhanyagoltabb eseteiben is, bujakóros sebeket,. 
rí? húgycső-, hólyag-, ideg- es hátgennez-bajokat, térve- 1 

kot, nz önfertőzrs és szifilisz utóbajait, magömlést, 
elgyöngült férfierőt (impotencziát), kezdődő elmeza- í 
vart, aranyeret, vérbajokal, bőrbetegségeket és a női 
noi i szervek minden betegségeit, valamint mindezen 
(felsorolt bajokkal összefüggő betegségeket. * Nők 
;részére külön intézeti kezelés, külön váró erem és 
'külön kijárat van. A rendelést Dr. Palócz önmaga 
lés egyedül végzi naponta délelőtt 10 órától délután 
'6 óráig (vasárnap déli 1*2 óráig). *—

Czim: Dr. Palócz specziálista, v. kórházi orvos, 
Budapest, YiL, Kercnesi-ut 10.

sf Szeplő, májsíslt
4, a bőrnek egyéb lisztátlanaága

elmúlik
né&ár.y nap alatt, ha a

Grosz ksnocsötss szappant
havnitjuk.

Fgv tégely ára 1 K. Fgy darab szappan 
1 K. Postán 2.4S K. bekilldw - ellen her- 

mentv-. 1-'- raktár T -: k J. zsvf gyógyszer- 
tára Budapest, Kiruly-utcza 12. os An- 

dra.ssy-uí ‘20. ?sam.

kizárólag művészies kivitelű hazai ßyärt-
inanyoxból :

Teljes lakásberendezések 
menyasszonyi kelengyék 
és egyes bútordarabokból

Patyi TestYéreliiélkS»,í
YI1L, Kerepesi-ot 9/a. (Pannonia-szállodam.) 
Fimlem! Fióküzletünk nincsen. Figyelem!

84

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., í sroly utcza 2.
az evangélikus ískoiac; il’ethvD. 
Nagy rak tar valódi borsi' k-rx es 
karosszókvkben, j val olcsóbb 

árban, mint eddig.
HasZr-*lt székek Átalakítása bŐM 
ezekére olcsó arakban <^06 

borba oroA 6» állványok.

l]affA»ul2eo«fcatu^s ..la.

— Kt
bL/

A Pilismaróth község Iiatárában fekvő a magyar vall.ifi­
alap tulajdonát képező „Malomvölgyi mindkét oldalán clt-.-rliiö : 
„Hábód“, „M&darászhcgy“ és „Külső nagy is kis1* kőbányák a 
t. évi július hó 1-től számított 25 évi időtartamra zárt ajanlalu 
verseny utján Budapesten folyó évi május hó 31-én deli 1 ..fa­
kor a vallás- és leözoktalásügyi minisztérium IX. iigyosz.!;: va -an 
(Budapest, Y. kér., Yadász-utcza 33. sz. Ili. emelet) haszonbérbe 
fognak adatni.

Az egykoronás bélyeg és a beígért évi bérösszeg 10° ,-:Y 
kitevő a budapesti közalap, kir. központi pénztárnál (Budapest, Y. 
kér., Hold-utcza l(i. sz. 111. emelet) avagy bármelyik tn. kir. ad - 
hivatalnál leteendő bánatpénzről szóló nyugtával ellátott zart aján­
latok a vallás- és közoktatásügyi miniszter;um segédhivalali í - 
igazgatójánál (Budapest, Y., llo d-uteza KI. földszinti folyó évi. 
május hó 31-én délelőtt 12 óráig átnyujtandók s azokban a be­
ígért évi bér szám és szóval kiírandó és kiemelendő, hogy 
ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Későn érkezett és a feltételektől eltérő, valamint utúajánla- 
tok nem fogadtatnak el.

A bérleti feltételek a minisztérium IX. ügyosztályában us 
pilismaróthi közalap, kir. erdögonJnokságnál Letekinthelvk.

Budapest, 1900. május hóban.

Á vallás- és közoktatásügyi
m. kir. minisztérium.

Íz ismsrt gyógyvizek között leohaiásotaöb 
qyoenr, máj, vess és bélbajsk

- az»™'" ....jlilJll úpülj/jillfuli
TELEFON 7S -02.

(llillUiUtu “,v^u

TELE7 OH 79-02.

hazánívak egyedül! tetemesib Glanteős savanyn-Yize
Megrendelheiö Saídcczt-gyógyfücdő

u. p. Szepesváraajis.
Magyarországi főraktár és központi Iroda

—mi BUDAPEST, Régi posia utcza lO. szám. ■»* 
TELEFON 79-02 TELEFON i9-02



m közölíetikaiió szíihirdetésbeküldn vagy levelezőlapCsak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avalaszra szükséges levélbely

E hirdetési rovatban minden sió 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő. US

„1, E hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 6 fillérrel fizetendő 13«

TELEFON 708

TELEFON 706.

Pénzszekrény ek
használtak és U]ak, retd- 
kivdli olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban, Budapesten, V., 
Bálvány-ntcza 6jE. 218

Ha köhög:
valódi Réthy-féle ezukor- 
kát kérjen a gyógyszer-
tarban. 162 Sz

5 írtért
szétküld u'ánvét mellett 

az Orsz. Posztóáruhás 
Budapest, Rotlenhiller-u. 
4jb. egy férfiöltönyre 3 
rntr. finom fekete, sötétkék 
siürke vagy barna, anzo- 
gyapjuszöretet. 756

Zálogos, édalákat
régi aranyat, ezüstöt, gyé­
mánt és brillant-árut a 
legmagasabb urban veszek
Singer Jakab ékszer- 
kere>kedő Király-utcxa 91. 
Izabella-utcza sarkán, sso

Bútor g

Férfiöltönyt
készítik finom kivitelben 
mértéi után 25 koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-utcza 4 b Vi­
dékre mintái bérmentve

“ Nsveönőket
jVslv- és zeneismerettel 
onneokat, gyermekker-l 
észnöket és mindennemű] 

lan erőket ajánl Hnimíné 
intézete Gyár-utcza 421B.} 
Tele cn 34 - 44. 2621

Pénzkölcsön.
Csak tisztviselők részesül 
nek olcsó személyhitelben 
életbiztositáisal kapcsolat­
ban következő teltételek 
mellett: 5 éves kőié lönük 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves köl­
csönök havi részle'c 1000 
K után 11 K 75 fill., 15 
éves kölcsönök havi rész­
lete 1009 K után 9 K 15 
fill. Régebbi kölcsönök kon­
vertált .tnak. Bővebbet: 
„Kiteiváilalat" Rpest, 
Barcsay-u 11, Ili. em. 22. 
délután 2—5 órakor. 821

Építkezéseket,
tervezéseket, átalakításo­
kat bárhol bármilyent el­
vállal, építkezőknek ta­
nácscsal szolgál, nagyobb 
vidéki városokban telke 
két törlés üléses kölcsön 
nyugtájával felépít, B >rsodi 
építési iroda Bpest, Kere- 
pesi-ut 63. 8b0

Csillárok
légszesz- és villamos vilá­
gításra, legszolidabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatók, Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillár-gyárában, 
Dessewfíy-u. II« sz.

Zálogczádulákat
briiliansokat, ékszereket 
aranyat, ezüstöt legmaga 
sabb árban veszek. Bri­
liánsokért többet fiié ok, 
mint a mentiért vették 
Schiller Izidor, Sip utcza 
8 szám. 831

BÚTOR
részletfizetésre

! feltűnő olcsó órákon és kait verő 
KzettAl teltéte e* mullett kap- 

ható.

Beraktározási Vállalat
(Zöldfa-utcza)

Veress Pálné-utcza 12 sz
Bővebb érieeitóst ad LÁSZLÓ ur.

Ruhamángorló
•'íSií: facsaro-készü
ör.- ]ékcfc> Würz" 

burger és Tát* 
sánal, V,, A1 
kot mány-utcza 
31. í-z. (Váczi- 

körut és Alkotmány utcza 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bérmentve 68o

;zaliutt árakon készfizetés mo 
lett, vagy hitelre készfizetés 
árjegyzékem szerint csupán 

kamat megtérítés ellenében.
K elengye-Hitel-Osztály om

(l'j hitelrendszer) fizetést felté­
telei szerint 300—5000 koronáig 
terjedhető áruhitelt nyújtok hi­
telképes feleknek 5 svázalék 
negyedéves törlesztésre, kamat 
csak fennmaradó tiszta íertozas 

után számítva.

bírták farkas
butornagyktreakedö

VII, Király utcza IS.
(Gozsdu-ház 11. es III. udv.) 

Album 70i rajz, árlap és fize­
tési főtételek t kor. előlük3 

beküldés j ellenében.

363,000 sTriagactörxsü

h tlo,- ebédlőszalonbe 
rendezések, további uri- 
szoba, iroda berendezések 
réz- és mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 

eladása és vetele

Wechsler Károlyiiá
VII., Király-utcza 23. 

I. emelet

Kazinczy-utcza sarok

ezideiítéli nemesitvények, szép 
koronával nagyrésze már virít.

Árak:

Urnák,
amphorák, réz, bronz tár-; 
gyak, órák, könyvtár, 
pénzgyűjtőmet.y 8tb. lö-i 
városba. költözés mial 
eladók Márton Gézán 1 
Czeglédon. 506 í h

Fogfájás
nincsen hazrszeremre ! 50 
fillér válaszbéiyeg. Czim : 
néptanító Baja. 506o,

Emeletes villák
külön konyha és istálió- 
épüiet'.el, négy holdas ár­
nyas kertben Budapest kö­
zelében, villamos és állam- 
vasút mentén kiadó. Tu­
dakozódni lehet: Milcsa- 
utcza 15., I. ajtó. 5064

Ügynökök* 
melyek törvényesen 
engedélyezett sors­
jegyek elatlásavai 
foglalkozni akarnak, 

melylyel naponta 
50—20 koronát ke­
resni lehet, küldjék 
ajánlatukat főposia 
postafiók 237 Buda­
pest. 144)

és
Kávéházi

vend glői berendezé­
sek, bilhárdok, mtrvány- 
asztalok, székek, buffcpult, 
alpakka, és cbina-ezüst- 
tárgyak alkalmi vclele és 
eladása. Strasscr A. és 
Társa, Dohány utcza 25. 
Nagvdiófa-u. sarok. Kere- 
pcli-ut közelében, 825

Bútorokat
készpénzért valamint ked­
vező részletfizetésre jutá 
nyos árban szállít Sándor 
Ignácz buiorraklára és kár­
pitos műhelye Wessciónyi- 
utcza 45. Erzsébot-köruti 
sarokház. Árjegyzék GO fil­
lér ellenében.

zongoravétel
rövid Windhofer-Kerc 
kiváló mesterek gyárt-, 
ciánjai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 26U írt. Pianinc

A vevő választása szerin-i fajok­
ból 1 db nagyság szerint 4u—70 
(Mórig, 10 dli nagyság szerint 

3-50- G koronáig.
A saját választásunk szerinti fa-1 
lukból 1 db nagyság szerint 
35-60 filterig, 10 db nagyság 

szerint 3—5 koronáig.

Tűlevelűek
70 kitűnő fajoan, ezek szállítása 

május hó végéig tart 
1 darab ára 20 fillértől feljebb.

Fajimul
s azok tojásai 15 legkitűnőbb 

fajban. Részletes képes árjegy­
zéket küld kívánatra: GRÓF 
BATTHYÁNY ZSIGMOND gaz- 
adsága CSENDLAK, posta Vas- 
Fcreuczfalva. 3 j

Bútor.
30 egyes szék, 25 egye: 
karszék, 20 egyes éjjeli; 
szekrény, 15 egyes mosdó i 
rendkivül olcsón e:adó.»

Beraktározási vállalat 
(Zöldfa-utcza), most Veress 
Pálné-utcza 12. 330

180 írt.

Bútor.
Egy igen cs nos sz«t1onsar­
uimra valódi m »hágóm 210

Reményi
hangszer-telepén.

XudapoBt, Király-ut 
cza 58. szám.

CsIIR súrol*
villanyra lógszvszre é- 
villamos szerelések jutá-

.......................... -------------- nyosan kaphatok: Szilágy
írtért eladó. BeraktározásijMihály, Magyar általam, 
Vállalat (Zö'.dla-utcza) mostjvillamossági vállalat. IV. 
Veress P.ilné-utcza 12. I Hajó-u 16. Telefon i (o

Rózsa Iván
lakatos mester Budapest 
VT., Rózsa-u cza 52. Aug. | 
1-től Szondi-utcza 18. El-] 
vállal épület és mülakatns 
munkákat, takaréktüzhe j 
lyeket, javításokat, lift-j 
szereléseket a legjutái.yo-1 
sabb áron.

2‘/o lóerejü
gőteseplőgép jó Karban 
tövárosba költözés miatt 
eladó Márton Gézánál 
Czeglédon. 5.67a

Osrasági

bútorokat
;;dok, veszek teljes lak- 

I nerendezésoket. Oriá-v 
■ álasz lék bronz csH 

I Járó ban, angol 
I bőrgarnitúrákban I réibuíoiokoan, keleti 
I szőnyegekben, diezmü- 

tárpyakban.

Hagy Zsigmoad
| Bpest, IV. Újvilág 
j utcza 27.Kapubejárai 

Egész házban.
Telefon 17-77. »iám.

ü m
7 alsóiul

tenni eladni
akar;

n ki
é I 1 á s tg 
foglalkozási* 

munkái
keres;

lábirtokra I. bolyra
4% »ra.

köztisztviselők

POLOSKA es 
PETEÍRT0SZER

foltmentes, * legfinomabb 
súlyom lmtoron és tape tan 

liasznáiható
r.inra egcszsogas
kaphat?, á 60 f., 80 f. es 

2 koronás üvegek! en.^
fy «* 0* -J* nk ifi *5
«ízen08 Ä
f tek- vs lakkencze raivtsir
4UOÄPEST,

Fdrcncz József-ratKp. 22.
Telefon: 70—1!». 090

N'.tnnn t-i noslai szétköhlvy.

Adolf

Pénz-kölcsünt
ki akar felvenni,

az forduljon bizalommal alanti 
r/.-vhez ! Folyók ittatok 5--25 éves 
türíésztéses kölcsönt, minden 
e:öu:»:i‘s költség - s kezes _ nélkül 
is, állami, megyei, városi hiva­
talnokoknak katonát szteknez., 

nyug'lijazoknak es bármily állású 
egyéneknek

jelzálog kölcsönt
Budapest és környékbeli ,J a- 
zahnt, földbirtokokra I. 11 h >y 
,--6". évi töri- ztésro igen el) - 
nyösen. Felvilágosítás dijnut.iO i j

Hegedűs Dezső
1 hitelvállalata, Bpest, VII. Rotten 

biUor.utoza 24. Válaszbélyeg

Készlet-
fizetésre

arany, ezüst, 
gyémánt és bril­
liant áruk, va­
lamint kitűnő 
ingaórák ked­
vező feltételek 
mellett kapha­

tók.

GRÜNBERGER 
A. B. örököse
IV , t?áczi-u. 30 
fél cm. 23. sz.

(Harísch bazár.)

hivatalnokot, gya­
kornokot, B3g«áot, 
munkát, cselédet,
tskac fcgadtriEg
íz leggyorsabban és legolcsób­

ban elórl czóljét, ha az

és nyugi ijasok rtszers

S—25 évre
Budapest es környékén 
lévő házak, villák, tel­
kek és vidéki földbir­
tokra. !.. 11., dl- helyre 
Ócska gépeket veszünk 

és becserélünk.

JlOÉU
Dán Bion utuijei, *1» . v » 1. ft

EGYETÉRTÉS Erzsstiufkuiiit 2.

mész

Háló-
Ó3 ebddiőgiirmtur ik, csil­
lárok, rézagyuk, szőnyegek, 
irodai berendezések, péur- 
szekrények stb. stb. tárgya­
kat olcsón eladok. Beraktá­
rozási V ál I alat Budapest, 
Gorlócz-f-utcsa 2, boltszám 
11. 24068

asrbhtrdotóEeit ve»d
Igénybe.

Az EGYETÉRTEK
apróhirdetéseit uipockint

tak ezer emby olvim.
I igy & legkönnyebben akad 
t ki a hirdetett tárj aka\ 
f-ennt vagy otndnl akarja; 
t ki állást vagy foglalkoznál 
korcs vagy i^ent nyújtani 
íépea! 15 rovatben minder 
tzi egyszeri közlése 4 fil­
lérbe körül. 4 hirdetési díj a
bird élmény szövegűvel egy QÜ

az

EGYETÉRTÉS
. kÍAdóhivaUláh»
kü dendu Budapest 

IV., Vármegye-utexa 11

Eladunh ss veszünk
alkalmi átvsríseken és be- 

] raktározott urasí.gi buto- 
roüat, úgymint teljes iak~ 
berendezéseiét, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbui orokat. perzsa- cs 
rmy ma-szőnyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gás-

és rillamos-csillárokat.
(spyiiz Sárscor és Tas
Budapest, Gyár-utcEa 2. I. 
em. (Király utcza sarkán.)

.Telefon 14—09 83i
- z—rr

ViiSrí= BORSZÉKI GYÓEY-BORVIZ.
A Fiikut1 vize a legkellemesebb ita u, legszonsavduoanb üdí.ő as- 

vánvviz űgv magában mint borral és gyümölcs-szörpökkel vegyítve.
A .Koäsuth-kut“ vize kitűnő Összetételű alkaiikus vasas sivanyuviz, 

<ynzdatr vas és maiz tartalmánál fogva iíien jó hatással van a vérszegény- 
séq minden neménél, további az angolkor és görvélykórnal.

A „Boldizsáz-kuti“ gyógy borviz nemcsak kívdoan üdítő élvezeti 
viz, de kitűnő sikerrel használtatik a vese-, húgyhólyag-, köszvény-bántal- 
mak ellen, a légző- és emésztőszervek burutainát, vizelet! nehézségeknél 
megakadályozza a hugvhomoklerakodást.

Nagy lithium tartalmú. — Hugyhajtó hatása. 
Saónsavdus — Cslramentes.
■ — Utolsó vasúti állomás Déda. ..........

T/m
F r 50«

jen

A ki sulvt helyez arra, hogy egészsége, if,ui frissesége megmarad- 
az jöjjön Borszékre az egészségének az ujjaszuio és-.-nek a forrásaihoz. 

Gyógyító tényezők Borszéken: Magas fekvés (909 méter maeasan 
fekszik tényő-őserdőben.) Tiszta, portól mentes levegő. Szénsavban gaz la 
vasas ivóforrások. Szénsavval telitőll hideg loöogo-turdu. k, unő vasas 
lápfürdők, meiegite-t szénsavas kádfürdői;, ideg vízzel gy,,^.t. mt. , 
inasszás, villám ozás, tej" Os savókura, leriunkura. 1,1 tm »svi,.^.

Prospektusokkal, felvilágosítással szívesen szolgál a fúrduigazgatusag 
Borszék (Csikrnegye.) — Dudáról automobiljárat. ^

Naponta Dédáról kényelmes gyorskocsi köz.ekedik. -

xnnnx

^ Eudapesien főraktár : Waikampf és Görög uraknál
Kapható : Édcskuty L. urnát F.rzsébet-tór 8. Minden nagyobb v 

városaiban, min: Debreczen, Nagyvárad, Kecskemet, Czegléd, Miskolc/., Szolnok,
Szabadka, Újvidék, Lugos, Piski, Kolozsvár, B.-Hunyod, Déva, Enyed, Zilah, Ii

íSádor-uícza 87. ss.
Kapható : Édeskuly h. urna! Erzsébct-tér 8.^ ( Miodea ^“ba^s jobb N̂yiregíhaza^^úyőr.

-ozsouy, Gyulafehérvár, Kassa, Zsibó, Deés, Szu-ben, Segesvár. Sz.-Régen stb.

fizetnek annak, ki a Bar- 
tJlla fogvizónek hasz­
nálata mclMt — üvegje 70 
lil., — valaha ismét fogfá-1 
jást kap vaey szája bűzlik. ] ^ 
(.Iranco kiild-ssel külön t»5 j 3% 
ni.,) Eartilla Winklez i <j& 
Ede Wion 19|1. Somrnef- j 
gasBo 1. Főraktár Bpest, ] M. 
Török J Király-utc a 12. I fjij 
A:idrássy-u!29. Er Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható . 
minden gyóeys/citárban. • ^ 
Csakis .Bartilla fogviz* I ^ 
kérendő Hamisítások bo- 
Uilcntése »ól jutalmaztat*
^ * 27»

485/1906. szám.
Versenytárgyalási

hireletiii®
ur rendf

X

k

r* ____ L__ __ J. nknaní .. n-.il V nn ? O (1 •Szepe.-megyébea a kassa-ederbergi vasút popiád- 
felkai állomástól és a gánóczi vasúti megáilóhelyról 
20 perez alatt elérhető. Fürdőidény mujuí hó 15-től 
szeptember hú 15-óig, A forrás 245C rundkivuli szén­
sav böségü, újonnan fütéssf-l berendezett férti éa 
női tükör kádlürdők rnasz.ssal éa zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény-isiás, ideges szívbajok, 
gyomorhurutnál, emászténi rántalmakuál, vérszegény­
ségnél, idejgyengeaégnél sít izornhüdéseknél gör- 
vélyes bán a máknál és angul kórnál, utóbbinál fölül- 
múlhatatlan s egyedüli. — ti.obáz napi ára 1 kor. 
10 fillértől fcife é. Házilag kezelt vendéglő. Olcsó éa 
jo ellátás a ia Carte é= tab e d’ hole heti pensio 
iC. 24. Elő- és uto-idénvbon tetemes engedmény. 
Prospektust vat'y levélheh megkereséseket díjtalanul 
küldi türdágondnokság vagy fürdőtulajdonos. Állandó 
bu iapsgti Pirdőorvos Dr. Schulhol Zsigmond és ál­
landó postahivatal.

Waniek Gyula, Kassa.

MAGYARNAK
(PIEÁIS

NÉMETNEKY

S»
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m
fcatfi
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M sorciat. 621 cin.

Polgár Sándor
®. lür. szab. nyert orvosi mű- éakötszeeéez

Budapest, ¥11., Emébet-kBrut 50. u.
kfltelej ezen aisliány beküldeae 
minden m.srence!5n.k tb»i. »sas tlsenös 
szásalőitcyi árkedvezmény adni az sredeu

F. Bersjuerand fila
panel kUlanlegessegek 

(őv.zerek) gyártmányaiból. Kimentő ké­
ne. á,.«gysék dijmer.lesen zárt levélben 

küldetik.
Kivágatott az „ agye-értés’-bM. <*TM_

CLÄYTON &» SHUTTLEWORTH
Budopcst, VÄoxWcörtät. 03,-

- flltal a kgjutlnyosabb árak mellett ajáultatnak:
tocomobil í és gőzesépsőgépek,

szalmakazalozók, jírgány-cséplőgépek, lóhere-csépi ők, 
tlsztitó-rosták, konkolyozók, kabzáló- 6s arató^ópOk, 

szénagyüjtők. boronák, sorvetőgépek, Planet jr. - 
^kapátok, azacskavágók, répavágók, kukorlcza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyo.emes 
aciól-okék, 2- és 3-vasti ekék óa.minden 

egyéb gazdasági gépek. „

U.0

He küldjük pénzünket külföldre.
Tartós miradendó crtézü örökbecsű bél-ma- 
ajándéktárgyak a legnagyobb választékban 
legolcsóbban, k-gme. bizhatúbban haz.triiv Cisu t s 
legnagyobb óra, ékizer-ip u művészeti és látszó-1 

részeli telepénél

jSsCHOBWÄLD 1BSBE
i|mcgyar óráscaeeter éa ékazergyároanál PÉCS^
t BEízasassa 5™"

Lc:d:

I

A m. kir. füldmivelésügyi miniszter 
téré a kandiéi dunai szakadó part biztosítására 

végrehajtandó munkálatokhoz szükséges
1. 1776 9 köbméter elsőosztályu és 

4542.1 köbméter másodosztályú kő­
anyag szállításúra és beépítésére.

2. 38.000 kéve frisvágásu rűzse szállítására
nézve a zombori m. kir. folyam mérnöki hivatal 
helyiségében 1906. évi május hó 23-án dél­
előtt 10 órakor nyilvános zárt ajánlati ver- 
senytárgyalás fog tartatni. SS

‘ Úgy a kőanyag szállítására és beépítésére, % 
mint a rőzse szállítására az ajánlatok külön- p| 
külön a nevezett hivatalnál megszerezhető ^ 
ajánlati minta használatával teendők, ^ X

A szabályszerűen kiállított ajánlatok a jel- ^ 
zett napon délelőtt 91U óráig a zombori m. kir. ^ 
folyammérnöki hivatalnál nyújtandók be. _ ^

Az ajánlati feltételek, valamint a kötenu» > 
szerződések tervezete és azok kiegészítő részét 
képező általános és részletes feltételek, nem- ^ 
különben tervek és egyéb tájékoztató adatok 
ugyanott a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 2^ 

Zombor, 1906. évi május hó 1-én. X
M. kir. főlyammérnöki hivatal. 5

......................................................
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illatot!
Ára szóró-dugóval 1.50
és 3 korona; üvegduuós 
csiszolt üvegben 5 és 10 
kor. csakis eredeti üve­
gekben "kapható Gora 
Géza és Társa droguena 
es illatszer gyárában Bu­
dapest Vili.. Jozsef-körut 

78. Telefon 88—83.

eredeti Gáspár-féle

iiíi-tei1
bajuszkotőt. Vételnél vi­
gyázzunk a „Gáspár“- fel- 

Kapható minden 
fodrász üzletben, 

a nemzeti alapra jár.

;pár Testvérek
Budapest.

Erzsíibst-köruí 32.

iratra.
jobb
10»/.

gyerrrr kjátek 
Ünbda
fon es bajuszkefe 
vásártáska 
miivirág 
levelezőlap

nagybani eladása

czégnél, 
Váczi-körut 16

Tulipán-kert honfiú
kizárólag

Minden magyar
honleány

TulipipartPártoljUK magyar

Nagybani eladás

szám

rj I
y I p Valódi ezüst remontoir óra, nagyon 

]§ finom köveken járó szerkezettel,
dupla fedéllel.  .......................... kl K.
1 fedelű..........................................11 K.
jggg- BO évi Jótállással.
Koczkázat kizárva! Aem totszöurt a pénz 
vissza! Csűre engedélyezve. — A agy képes 

árjgygzék ingyen és bérmentve.

Első Alföldi Cogaacgyár Részv.-társ. 
és Szeszüaomitógyár Kecskeméten.

■ — Ajánlja '

arack-ptfÉa
arack-cognac

larack-créme
Tulipán-likőr

icskemétr keserű

fcJv5J
Tulipán cognac.

Jéglikőr. $$ 48-38 likőr.
za

llllltÖ MIMI es a
különlegességeit.

Kapható mindenütt. Kapható mindenütt

THE

eredeti angol férfi fel­
öltő koczkás skot szö­
vetből divatos, minden 
alakra alkalmas szabás. 

Az idény rekordja

116,24,32,36, és 44 kei,

H Testein
Budapest

Károly kórul

laiát készlBifleiiieil a WM-féle siker titka!!!

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgogépein, Kurzweil Janos és fsa festékével.

BÚD.
SZERK

BUDAPEST, IV.,I
Teieío

KÉZIRATOKAT j 
CSAKBÉRMPVn.-|

ELŐF! 
Vidékre postán v.|
Egy évre........40
Egy fél évre... 20

Külföldre : 3 v
Eranczia-, Óla- : 
Byolországokha - 
vaiamir.t amaz c: 

zödéahez tartóz:
Eey sza

031 szád 
Vezérczikk

El Németor 
Wekerle a H 
Ábrányi Kei 
Budapestuj 
Bublcs pUsd 
Közieazgatd 
Taniisry. 
Divatlevé!.
A piaristák 
Sakk.
A budapesti 
Ama ti . a r t| 
Irodalom. 
Tarcza F.-

Legenda e

Reghny: Hl

ígért

gere néz

ezen

Kinin»

ki

Pucci1L-.

(Opera két 
Ont

tér

zivitásáh 
latok s van 
hangulata 
gyöngül i 
gemeje kr 
a teremtő 
lobog és i 

Puccini 
mely az e 
van a mi 
egyes dali 
színre. Pu 
A mi köz» 
bármilyen 
ton korév 
nagyok, 
lehet kié!- 
szinte le: 
stilü műn 
csülhcticn 
kompon 
tud nyern 

Puccini 
erejük ha 
zel fvrk íz 
zön- :g, lil 
ajánde ;oz| 
és talal a 
konszenx 
mélyen 

Zenéje I


